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Bécsi liberálisok Budapestena
Az osztrák székváros liberális polgársága 

tüntet a hatalomra jutott bécsi antiszemi­
ták ellen. Ezek a magyar nemzet ellen való 
izzó gyűlölet mérgét szórják ellenünk, a li­
berálisok im szeretettel jönnek hozzánk. 
Azok hallani se akarnak rólunk, ezek pedig 
hangosan hirdetik s tettel is bizonyítják a 
magyar nemzet iránt való nagyrabecsülésü­
ket. Hogyne látnok őket szívesen! ? A nél­
kül, hogy keresnek látogatásuk politikai 
motívumait, s a nélkül, hogy saját politi­
kai álláspontunkból kifolyólag birálgatnók e 
látogatásnak itt-ott hangoztatott politikai 
ezélzatait: mi csak a népek és nemzetek 
közt való barátságos érintkezés szempont­
jából nézzük a bécsi liberális polgárság 
hozzánk való szives közeledését, melynek 
egyetlen, tisztán kidomborodó rugója az 
osztrák magyarellenes áramlattal szemben 
való tüntetésre irányzott törekvés.

A bécsi demokraták csoportja után 
most a bécsi liberálisok csaknem négyszáz 
főre menő társasága jött el Budapestre. Itt 
ünneplésen, lelkesedéssel, jóságos szeretet­
tel fogadta őket a magyar székes főváros 
polgársága. Azt nem tudjuk, hogy ezek a 
bécsi liberális férfiak, asszonyok és leányok 
miiyen mértékben képviselhetik az osztrák 
császárváros hangulatát itt nálunk, de az 
kétségtelen, hogy a magyar székes főváros 
polgárságának irányukban tanúsított maga­
tartása az egész magyar közvélemény föl­
fogásának a forrásából fakad. Arra nézve 
lehetnek mi köztünk eltérések a gondolatok 
és érzelmek dolgában, hogy minő politikai 
viszony legyen Magyarország és Ausztria 
között, de abban minden magyar ember 
egyetért, hogy nemzetünk nem akar ellen­
sége lenni egyetlen országnak, egyetlen 
nemzetnek se s ha a politika szembe is 
állítja egyikkel-masikkal: szívesen bizony­
ságot tesz arról mindenkor, mindenki előtt, 
hogy politikai elvei nem salakos szenvedélyek 
zavaros hullámaiban születnek s politikai 
törekvéseinek bármilyen légyen is az irány­
zata, nem vegyül össze a népek és nem­
zetek ellen való ádáz gyűlölettel. A nem­
zetek közt olykor-olykor vad kitörésekben 
nyilvánuló ellenségeskedés nem is fakad 
soha a népek természetes érzelmeinek a 
forrásából, mert ezek a természetes érzel­
mek mindenkor inkább hajlanak a békes­
ség, semmint a tomboló törekvések felé. 
Ha a nemzetek egymáshoz való viszonyát 
tisztán csak a népek érzelmei szabályoz­
hatnák. bizony áldásos békességben ma­
radnának s az emberiség történelme nem 
lenne tele véres háborúk szörnyűségeivel, 
az emberiség életét pedig nem zavarnák se 
a hódítás vágyai, se a háborúktól való fé­
lelem izgalmai.

Szörnyen messze van a világ ettől az 
állapottól, pedig vágyakozik utána. Bizony 
bolond dolog, hogy a mi után az emberi­

ség egész egyetemessége vágyakozik: csak 
hiú ábránd volt és marad talán az idők 
végtelenségéig!

A bécsi liberálisok hozzánk való közele­
désében mi nem látunk egyebet, mint a 
velünk való barátságos élet szeretettnek a 
nyilvánulását. És ép ezért fogadjuk őket 
szívesen. Jól tudjuk, hogy a bécsi liberáli­
sok se hajlandók az osztrák érdekeket föl­
áldozni a magyar nemzet iránt érzett ra­
gaszkodásnak : jól tudjuk, hogy őket is ott 
találjuk ellenfeleink táborában, mikor ma­
gyarok és osztrákok a politikai küzdelmek 
sorompóiban szembe állnak egymással; de 
jól esik tudnunk, jól esik bizonyságát is 
észlelnünk annak, hogy becsülnek bennün­
ket. hogy méltányolják nemzeti törekvésein­
ket, hogy elismerik jó tulajdonságainkat, 
s összemérvén a mi közéletünket a saját 
viszonyaikkal: ezeket az utóbbiakat fájlal­
ják, sőt szégyenük.

Ezek a derék bécsi liberálisok, kik elszo- 
morkodnak a saját közállapotuk nyomorú­
ságain, bizonyára nem a legtökéletesebb 
tárgviassággal nézik a mi dolgainkat. Mi 
tudjuk a legjobban, hogy ezek se olyan 
rózsásak, mint a minőknek ők látják. De 
bár mi érezzük a saját bajaink nehéz ter­
hét s bár meggyőződésünk egész teljességé­
vel hirdetjük, hogy a magyar nemzet sorsa, 
mostani helyzete, teljességgel nem alkalmas 
arra, hogy vele megelégedve lehessünk: 
mégse tiltakozunk bécsi barátaink ama 
lelkes föllángolása ellen, melylyel itt köz­
tünk a magyar közélet nagyszerűségét, a 
magyar nemzet anyagi és kulturális fejlett­
ségét magasztalják. Hát csak magasztalják! 
Mi, a kik szinről-szinre ismerjük közállapo­
tainkat, mi, a kik jól tudjuk, hogy nemzeti 
erűink szabad és független kifejezése mellett 
nemcsak látszólagos, de igazi haladásra 
lennénk képesek : mi, a kiket nem ámíthat 
el a szabadelvű kormányzat és az uralkodó 
közjogi politika tengernyi hibáival szemben 
az idegenek előtt való lármás dicsekedés : 
mi azért csak megmaradunk törekvéseink 
mellett, mert csak ezeknek megvalósulása 
után lehet nemzetünk és államunk olyan, a 
milyennek egy életerős nemzetnek és egy 
önállóságra törekvő államnak lennie kell. 
De nem volnánk jó magyarok, ha nem 
örülnénk bécsi barátaink ama lelkesedésén, 
melylyel a mi szabadelvüségünk, alkotmá­
nyosságunk, szabadságszeretetünk s nem­
zeti erőnk minden irányban való nyilvá- 
nulása előtt meghajlanak. Jó szívvel teszik 
s jó hírnevünket viszik magukkal. Ez nem 
árthat, ez csak használhat nekünk.

A nélkül, hogy a bécsi liberálisok e sze­
retetteljes közeledéséből valami rendkívüli 
hasznokat várnánk, a nélkül, hogy e láto­
gatás hatásaitól az osztrák közszellemnek, 
főképen pedig a bécsiek közhangulatának 
irányunkban való jóságos átalakulását re- 
mélnők, örömmel üdvözöljük és szives 
rokonszenvvel látjuk őket köztünk. Vajba

így csoportosan, így tüntetve jönnének 
Európa összes nemzetei. Bár jönnének azok 
is, kik azt hiszik rólunk, hogy ellenségeik 
vagyunk. Legalább tanúságot tehetnénk va­
lamennyi előtt, hogy a magyar népben 
nincsen se harag, se gyűlölet egyetlen nép 
iránt se, s hogy bennünk sok egyéb jó tu­
lajdonság mellett meg van az a vágyako­
zás is, hogy minden nemzettel, minden 
néppel jó barátsággal élhessünk. Rajtunk 
bizony nem múlik, hogy így legyen!

Budapest, julius 13.
A francziák a magyarországi nemzeti­

ségért. Az a meeting, melyet szombaton Flourens 
elnöklete alatt a romániai, szerb, horvát és cseh 
tanulók tartottak, nem tett egyebet, csak a már 
jól ismert hangon nyilvánította ellenséges maga­
tartását Magyarországgal szemben. Figyelemre 
méltó a Flourcus nyilatkozata, a ki ISSG-ban a 
radikális (íoWef-kabinetben külügyminiszter volt. 
Flourcus azt mondta, hogy 1870-ben Magyaror­
szág befolyásolta Ausztriát, hogy nem segítette 
Francziaországot. A meeting végre azt a határo­
zatot hozta, hogy Magyarország összes nemzeti­
ségei küzdjenek a magyarosítás ellen.

A belga képviselő-választások 
tanulságai.

Belgiumban tegnap voltak a pótválasztások, s 
azoknak végső eredménye az, hogy a képviselő- 
házban lesz 105 klerikális, 18 liberális és radikális 
s 29 szoeziálista. A múlt ülésszakban volt 104 
klerikális. 28 szoeziálista és 20 radikális.

A számarányok tehát nem változtak, s ha meg­
elégszünk azzal a tanulsággal, a melyet leszűr­
hetünk ebből a néhány számból, akkor azt kell 
hinnünk, hogy Belgiumban a pártviszonyok már 
annyira megcsontosodtak, hogy a számarányban 
még a legelkoseredcttebb választási harcz sem 
képes változást létrehozni. Ha ez így volna, akkor 
Belgium egyike volna a legcsodálatosabb orszá­
goknak, s a legszerencsésebbeknek is s a közvéle­
mény tiszta kijegeczesedésében szinte példátlan. 
Azoknak a politikai harezoknak a története azonban, 
a melyek úgy a belga parlamentben, mint Brüsz- 
szel utjain s a többi nagy város gyáraiban és mű­
helyeiben végig küzdetnek, megmagyarázza ezeket 
a számarányokat s ebből a magyarázatból egy bor­
zasztó igazság fog bennünk mint sejtés és tudás 
kialakulni, az tudniillik, hogy a mostani szavazás 
eredménye s az utolsó tiz év választásainak ered­
ményei nem adják hü tükrét a közvéleménynek. 
A klerikális párt csak egy szerencsés véletlennek 
köszönheti az uralmát, a liberális párt ostobasá­
gainak, a melyet nem is kell kizsámányolnia, a 
mely párt maga teszi lehetetlenné azt, hegy a 
megalázott és kisebbséggé szorult liberalizmus is­
mét a győzelem reményével vigye a harezba a 
megtépett lobogóját.

Tizenkét éve annak, hogy Belgiumban kormányra 
jutott a klerikális párt s a liberális párt úgy 
politikailag, mint társadalmilag évröl-évre veszít 
jelentőségéből. Helyette a szocziáldemokrata párt 
az. a mely folyton híveket szerez, ha nem is a

parlamentben, de a nép között. A klerikálisok 
ezekkel szemben nem használhatják azokat a 
fegyvereket, a melyeket annyiszor használtak 
sikerrel a liberálisokkal szemben, nem vádolhatják 
őket sem kulturharczczal, sem atheizmussal, sem 
szabadkőművességgel, mert a szocziáüsták rögtön 
közbeszólnak: Hagyjuk ezt s foglalkozzunk inkább 
olyan kérdésekkel, a melyek a népet jobban 
érdeklik, beszéljünk a munkásvédelemröl, olcsóbb 
kenyérről, igazságos adóelosztásról, a töke privi­
légiumainak megszüntetéséről. Ezek az elvek 
nagyon természetesen a párt tagjainak a számát 
rohamosan megtizszereztéks a szocziálizmus terje­
désének ezután már két irányban volt jelen­
tősége és pedig először kihívta maga ellen a 
társadalomnak minden rétegét, mely a tőkeuralom 
felépítésében fáradozott, másodszor pedig tönkre 
tette örök időkre a dokrincr manchester liberaliz­
must. A szocziáüsták igazában csak tavaly vonul­
tak be a parlamentbe s ma már 152 hely közül 
28 az övéké. Igazán fényes eredmény, s példát 
alig találnánk rá. A német parlament 397 tagja 
közt 4G szoeziálista van, a franczia képviselőház­
ban öS 1 közt 35, az olasz képviselőházban 508 
közt 20, Dániában 102 közt 2. Mindez százalékok­
ban kitesz Németországban 11, Francziaországban 
6, Olaszországban 4, Dániában 2, Angliában 1 
Svájczban '/,%-ot. De Belgiumban majdnem 18%-ot.

A szoczializmusnak ez az ijesztő elterjedése hi­
hetetlen módon szaporította a klerikálisoknak a 
számát. Minden gyáros és minden munkaadó, 
akárminő politikai elveket vallott is, a klerikáliz- 
musban keresett menedéket a szocziálizmus ellen, 
s a klerikális tábornak ma is a legnagyobb része 
nem is keresztény, hanem valamennyi gyáros és 
nagyiparos vagy tőkepénzes hozzá tartozik feleke- 
zetküiünbség nélkül. Egy évvel ezelőtt már bor­
zasztó harcz fejlődött ki a szocziáüsták és a kleri­
kálisok közt s ebben a harezban a liberá­
lisok teljesen elmerültek. A két év előtti 
választáson Frére-Orbán, Graux Bara már 
csakis a pótválasztásokon juthattak be. A szo- 
czializmus elterjedése sehol sem megy küny- 
nyebben, mint Belgiumban, mert alig van ország, 
melyben oly tátongó volna az ür a gazdag és 
a szegény között s sehol sem gondoskodnak ke­
vésbé a munkásokról, mint Belgiumban. A nagy­
iparos a munkást és a kisiparost nyomja el, a 
latifundiumok tulajdonosai pedig a parasztságot s 
bérlőket. A szocziálizmus itt tárt kapukat talált s 
a klerikálizmus tizenkét év óta nem is gondolt 
arra, hogy a helyzetet javítsa. A klerikális párt­
nál nagyobb támasz a szoeziálista párt számára 
nem is kívánható.

Ennek a két pártnak harczában a vesztesek a 
liberálisok, a kik úgyszólván teljesen összemor­
zsolódnak s számuk ma mindössze 18, pedig 12 
évvel ezelőtt még az övüké volt a kormány és a 
hatalom. Ma poliiikai jelentőségüket elvesztették, 
mert még a kik liberálisok is, azok is ott hagyják 
a pártot s vagy a szoczialistákhoz csatlakoznak, 
vagy a klerikaüzmushoz. Csak ez a két aktív- 
párt van; a liberális összeolvadt s ma már a 
hajdani pártból csak a vezérek vannak, hogy a 
pártnak legalább a nevét fentartsák.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A holland gyarmataiéról egymásután érkeznek a 

Hiób-hirek. Atjekben háború van, Lombokban for­
radalom és most már Timor is felzendült. Am- 
fuangbán is komoly zendülések ütöttek ki. Ez az 
oka annak, hogy szaporítják a csapatok számát, 
sőt 3 hadinaszádokét is.

As emigrált bolgár tiszteiéről Pétervárott mélyen 
hallgatnak a politikai körűkben s egyszerűen le­
tagadnak mindent. Mig Bulgária egész nyíltan meg­
mondta, hogy mit kivan tőle Oroszország, addig 
Pétervárott mindent merő koholmánynak jelente­
nek ki, daczara annak, hogy Vannovszki hadügy­
miniszter már hetekkel ezelőtt tárgyalt Gujevvel és 
Benderevvel. S ezért senkit sem gyűlölnek Orosz­
országban oly elkeseredett gyűlölettel, mint Petrov 
bolgár hadügyminisztert, a ki az orosz kormány 
egész ravasz tervét keresztülhúzta egy kegyetlen, 
de becsületes szóval.

Bukarestből Írják, hogy Sturdza miniszterelnök 
váratlanul Berlinbe utazott, a miről az Agence 
Romaine jónak találta a külföldi ügynökségeket 
nem értesíteni, a mi a legkülönbözőbb kommentá­
rokra ad alkalmat. Jól értesült körökben nyíltan 
beszélik, hogy Sturdza miniszterelnök azért ment 
Berlinbe, mert újból előállóit szüksége annak, 
hogy valamiért bocsánatot kérjen. A kormánypárt 
oroszbarát frakeziója nyíltan kifejezi elégületlensé- 
gét a kormánynak tulajdonított azon szándék fe­
lett, hogy Görögországgal szövetséget kössön. Az 
orosz követséghez közel álló körökben azonban 
csak mosolyognak a politikai barátok ezen ber­
zenkedésén, mert Touton orosz követ igen jól 
tudja, hogy Athénben nem igen követhetnek 
olyan politikát, mely a franczia-orosz szövetségre 
nézve kellemetlen lehetne. — A liberálisok tábo­
rában különben rendkívüli módon észlelhető a 
szétmállási proczesszus; a községi és kerületi 
közigazgatásban napról-napra fedeznek fel kisebb- 
nagyobb sikkasztásokat. — Bizonyos oldalról sze­
retnék ugyan ezeket eltussolni, az ellenzéki lapok 
sürgetésére azonban az igazságszolgáltatós kényte­
len a vizsgálatot megindítani. Az eddig kiderített 
sikkasztások másfél millió frankra ragnak, a mi a 
kormányra nézve annál kellemetlenebb, mivel a 
párt leghívebb emberei vannak kompromittálva.
— Ezen visszaélések voltak azok, melyek a libe­
rális pártot és Bratianot 1888-ban megbuktatták,
— ezen visszaéléseknek akarta elejét venni Fleva, 
kinek törekvése azonban — mint tudjuk — hajó­
törést szenvedett.

A francziák helyzete Madagasz­
káron.

A franczia parlament csak néhány nappal 
ezelőtt nyilatkoztatta ki Madagaszkárt franczia gyar­
matnak s máris a legkedvezőbb hírek érkeznek 
erről a szigetről. Ma már maga a franczia kor­
mány is kezdi belátni, hogy a howa hadsereg le­
győzésével és a főváros, Tananarive megszállásá­
val Francziaország csak a kisebb munkát végezte 
el. Ez ma már nyílt titok s a szigeten, kivéve 
azokat a helyeket, a melyeken franczia helyőrség 
van, egész anarchia uralkodik, a felkelők a fran­
czia csapatokat megtámadják s a zavargók száma 
napról-napra növekszik. A hivatalos franczia han­
gok ugyan azt állítják, hogy ez a zendülés első 
sorban a liowa kormány ellen irányul, ezt azon­
ban csakis a hivatalos hirkürtök mondják s nem 
is igen hisz nekik senki, annál inkább, mert maga 
a howa kormány is egy követ luj a lázongókkaL

Az ultramontán sajtó nem is szűnik meg. hogy 
támadásait a protestáns Laroche ellen, a ki Mada­
gaszkár kormányzója, napról-napra megismételje s

rablók mulatta tusára. K rizsán oda is ültette maga 
mellé a vidám czimborát, szaporán koczczintott 
vele, s mikor a bor megoldta nyelvét, elmondta 
bizalmasan, hogy ritka nász lesz az a mai: a 
mennyasszony italába: álomport kellett keverni.

Pethcő megrázkódott e szóra, s a melléhez ka­
pott. A ruhájába bevarrva ő is hozott e veszedel­
mes szerből magával legalább száz emberre valót.

És körülnézett a társaságon, a mint ott ültek, 
s látta, hogy mind részeg már. Akkor odament a 
hordóhoz, mely egy homályos szögletben állott, 
kihasította a ruhájút s egy pillanatnál rövidebb 
idő alatt marokszámra töltötte be a port a hor­
dóba a felső nyilason át. S csak ezután eresztől o 
tele a kupát a csapról, mikor odaállította elébükf 
senki sem sejthette mi lesz annak az cgy-ket 
ital bornak a következménye ?

Egy uj nótát daiiolt nekik, aztán biztatta őket, 
hogy igyanak. A kupa kiürült és újra megtelt, 
ittak az űrért, az asszonyukért, a maguk jó vol­
táért s mikor negyedszer akarták megtölteni a 
kupát, fele aludt már a legényeknek.

Aztán a többiek is egyre-másra dűltek jobbra- 
balra s mikor az utolsó is kiejtette poharát a 
kezéből, Putiieö felrohant a toronyba, jegyeséhez. 
Az ajtó nyitva volt, de Mária már aludt és előtte 
állt Bartóty. Az ajtó zajára visszafordult s a mint 
meglátta vélt csatlósát, ingerülten szitokra fakadt. 
Petheö nem bírt uralkodni magán. Párbajt akart 
ajánlani Bartótynak, de dühe elragadta. Egy ugrás 
és tőre markolatig fészkeit a rabló mellében. 
Bartóty hörögve esett össze, Petheö pedig Máriára 
omlott, hogy fölébreszsze csókjaival.

De a szép leány aludt, aludt űrökre. Krizsán 
túlságosan sok port kevert ételébe s reggel felé 
Mária szivének verése elállt. Petheö hiába ébreszt- 
gette, lilába csókolgatta, üdve űrökre elveszett. A 
kétségbeesés őrjöngése fogta el. Bejárta és minden­
felé felgyújtotta a várat, a mely két nap múlva 
romokban hevert, hogy soha többé föl ne épüljön.

A romokat aztán a nép babonás rémülete 
nevezte el a sok porló csontvázról Csontvárnak, 
a melynek ma már régi neve is csak a távolabb 
épült Kristyúníalvában maradt fenn. Petheö 
Károknak a bosszú után nyoma veszeti. Valószí­
nűleg maga is benn égett a felgyújtott varban, 
hogy a halálba egyesüljön menyasszonyával.

Csontvár.
Most, hogy gróf Széchenyi Dénes Brüsszelben 

egy Caraman-Chimav herczegnőt vett nőül, érde­
kes tudni, hogy Magyarországon volt már egy 
Cbimay-leány férjnél. Ez az alhtulag Árpád-vérből 
származó Croy-Chimay Anna volt, gersei Petheö 
Gáspárnak, a Balatonmellék egyik leghatalmasabb 
főuranak felesége, a ki Zsigmond egy németor­
szági utazása alatt ismerkedett meg a császár- 
király kíséretében lévő daliás magyar mágnással 
és Aachenben meg is esküdött vele. Akkor még 
Ghimay nem volt herczegség, csak 1546-ban tette 
azzá Miksa a Croyak javára, a kiktől a Ligne- 
Arembergek, majd a Henriinek s végül a Cura- 
manok örökölték.

Az említett Petheö Gáspár és Croy-Chimay 
Anna egyetlen fiával, Petheö Károlyival a sors 
igen mostohán bánt el. Története egyike a leg­
borzasztóbbaknak a sok rémeset közt, a mely 
napirenden volt a nagyemlékű Hunyady Mátyás 
prágai fogsága idején.

Ez a történet is azok közé tartozik, melyekért 
örök kár. hogy művészi kidolgozás nélkül marad­
tak s ezért az emlékezetből lassankint kimennek. 
E sorok Írója is puszta véletlenből akadt rá, 
midőn egy Mátyáskori okiratban talált Csonti-ár 
helvnév magára vonta a figyelmét s további nyo­
mozásra serkentette. Most a fentemlitett házasság 
megadja az alkalmat a Magyarországba férjhez 
jött első Chimay-leány fia történetének egy min­
den részletében a legsötétebb színezetű középkori 
történetnek elmondására.

Az első Bebek hét vára közül a nyitrai Kristyán- 
vár köztudomás szerint az Aba nemzetségből szár­
mazó Bartútyak kezére került s ezek közül való 
volt az a híres Bartóty Gábor, kinek oligarchái 
erkölcseiről, fosztogatásairól és egyéb kény úri 
passzióiról a Mátyáskorabeli krónikák annyit írnak.

Ez az összeférhetetlen és erőszakos yárur egjik 
szomszédjánál vadászat alkalmával megismerkedett 
Turcsányi Péter leányával, Máriával, a kit akkor 
az egész Mályus földe legszebb lean) ának tar­
tottak. Bartóty rajtafelejtette a szemét a gyönyörű 
leánvon s még a hetekig tartó vendégeskedés és 
vadaszat alatt megkérte, de kosarat kapott; Tur- 
csánvi Mária ugyanis akkor már Petheö karol)- 
nak,' Petheö Gáspár és Croy Chimay Anna fiúnak

jegyese volt. Bartótyt a nem várt visszautasítás 
határtalanul felbőszítette; nyomban ott hagyta a 
mulatozúkat és hazatért.

Növelte még bosszuszomjút az is, hogy Petheö, 
a szerencsés vetélytárs, mint dunántúli ur, szerinte 
jőtt-ment volt, a kit alig ismert valaki Nyitóban 
s a ki a szép Turcsányi Máriát is Budán je­
gyezte el.

Az esküvőt Kisasszony napjára tűzték ki, de a 
menyasszonynak már vagy két héttel előbb kel­
lett elutaznia, hogy leendő férjével Budán keljen 
össze. Anyja nem élt már, tehát csak az apja 
társaságában indult el Turcsankáról két leány- 
cscléd és vagy tiz csatlós kíséretében.

Ezalatt Bartóty Kristyánban busult és dőzsölt 
czimborái társaságában. Nagyon el volt keseredve.

A mit ezen az estén határozott, arról a Bar­
tóty család iratai közt a következő (azonban más­
félszáz évvel későbbi) följegyzést talaltam.

— Hej! — szólt várnagyához, egy Krizsán
nevű tóthoz —- ha én megtudnám akadályozni azt 
az esküvőt! . . .

És az asztalra ütött öklével. A várnagy sunyi 
mosolylyul maga elé nézett, majd lassan felelt.

— Hiszen az csak kegyelmedtől függ, nagy jó 
uram!

— Ha tőlem függne! — felelt Bartóty keserűn. 
Az asztalra könyökölt és merően szolgájára nézett.

— Hát — szólalt meg Krizsán — a kereske­
dőktől sem félünk . . .

Bartóty megértette és fejét csóválta.
— Egy nemes urat nem lehet megtámadni, le­

kaszabolni és kirabolni. Egész országa nyakunkon 
lenne.

— A király Prágába szökött, mindenütt fejet­
lenség uralkodik és ha ezeket a végvidéki csehe­
ket sem tudják bántani, hogy tudnának ellenünk 
tenni valamit ?

A gonosz tanács jó talajra hullott. Minél tovább 
gondolkodott Bartóty, annál vigabb lett.

— Meglesz! — kiáltott — és száz arany üti 
markodat az eszedért.

Másnap Bartóty rögtön megtudakolta, hogy 
Turcsányiék mikor kelnek útra.

— Két nap múlva ! — volt a felelet.
— Akkor holnap indulunk — adta ki a paran­

csot Bartóty.

Másnap aztán Bartóty csakugyan lóra kapott 
Krizsánnal és még hatvan emberrel s elkerülve 
az ismerős birtokosok várait, észrevétlenül eljutott a 
Dunáig, a hol az arának hajóra kellett szállnia.

Körülbelül a kiszámított időben Turcsányiék is 
a Dunához értek. A kor szokása szerint az ara is 
lóháton volt, mig a két nőcseléd a társzekereken 
foglalt helyet.

Hirtelen az utat két oldalt szegélyző sűrűből 
előrohantak Bartóty lesben álló emberei s vad ki­
áltással vetették magukat a csatlósokra, a kik a 
támadásra nem lévén elkészülve, csakhamar vé­
rükben felrengtek a földéül. Az embereknek ki 
volt adva a parancs, hogy az arát kíméljék. A 
haramiák tehát vak dühükben a két nőcse­
lédet is levágták. Turcsányi szorosan leánya 
mellett volt kivont karddal a kezében, de 
nem vehette hasznát a fegyvernek, mert a tö­
mérdek ellenség körülvette és hátulról leszúrta, 
Bartóty ekkor az ájult menyasszonyt maga elé 
vette a nyeregbe s az embereknek ajándékozott 
kelengyével is megrakodott rablócsapat visszain­
dult Kristyánba.

Mária útközben magához tért, de csak nagy 
sokára eszmélt vissza a történtekre. Le akart 
ugrani a lóról, de rablója vasmarokkal fogta s a 
szerencsétlen leány még azt sem sejtette, kinek 
esett hatalmába, mert Bartóty sisakjának rostélya 
le volt eresztve.

Többszöri rövid pihenő után végre elértek Kris­
tyánba, a hol Máriát a toronyba zárták, egyelőre 
szépen berendezett szobába.

Alig maradt egyedül, kétségbeesése feltétlenül 
kitört. Könyei szakadatlanul omoltak még akkor 
is, mikor egy mogorva kinézésű vén asszony ételt, 
italt hozott be és felajánlta szolgálatát neki. Mária 
borzadva nézett és szótlanul elfordult.

Rettenetes éjszakát élt át, de reggel felé a ki­
merültség mégis megtörte. Álom nélkül aludt 
néhány órát s mikor felébredt, a szomorúságot 
felváltotta a boszu és gyűlölet gondolata. Először 
szökésre gondolt, de a vastag falak, a rostélyos ablak 
mutatta, hogy terve kivihetetlen. Azután az ön- 
gyilkosság jutott eszébe, de akkor hol marad a 
büntetés.

Belátta, hogy legokosabb, ha belenyugszik egy­
előre sorsába, a mig a véletlen kezébe nem játsza

a boszu lehetőségét. Es jegyese ? Szive azt súgta, 
hogy jegyese meg fogja tudni hollétét és kisza­
badítja.

Egyszerre belépett Bartóty. A leány most tu­
dott meg mindent. Leírhatatlan gyűlölettel né­
zett kikosarazott kérőjére, a ki zavart mosoly- 
lyal mentegette magút a kissé kényelmetlen 
módért, a melyen szerelme tárgyát hatalmába ej­
tette. Biztosította, hogy a legnagyobb tisztelettel 
be fogja várni, mig Mária hajlandó lesz hitvesévé 
és úrnőjévé lenni. Az erőszakos rabló szájában 
szinte gúnyként iiangzott ez a mondás, de Mária 
megelégedett a megvető hallgatással. Bartóty látva, 
hogy a leány semmire sem fog felelni, ajkaiba 
harapott és távozott.

Így ment a dolog napokig, hetekig. Bartóty tü­
relme már fogytán volt s előre látható volt. hogy 
egy napon követelőleg és parancsotokig fog fellépni.

A rabló különben is aggódni kezdett. Turcsányi 
egyik csatlósa magához tért a mészárlás után és 
be bírt vánszorogni egy szomszéd faluba, a hol 
elmondta a borzasztó gyilkosság részleteit. Min­
denféle hírek szállonglak a rabló személyéről s 
végül mindenki tudta és Bartótyt nevezte meg a 
gaztett hőséül.

Petheö Károly, a ki hiába várta jegyesét, Nyil- 
rába ment és csak olt tudta meg a történteket. 
De segítség nem akadt. V. László a gyermek Má­
tyással Prágába szökött, az országban nem volt 
senki, a kihez fordulhatott volna.

Saját magának kellett cselekednie, ha czélt akart 
érni.

Vásárolt egy csatlós-öltözetet és jelentkezett 
Krizsánnal, hogy Bartóty szolgálatába akar lépni. 
A várnagy gyanúját azzal oszlatta el, hogy ma­
gára fogolt mindennemű gaztetteket s egy nemrég 
történt gyilkosságot. Jól számított, hogy ez lesz a 
legjobb ajánlólevél. Farkas néven felfogadták a várba 
s ott csakhamar megtudta, hol tartják fogva jegyesét.

Egy este Krizsán azt újságolta az öröknek, hogy 
ma nagy nap lesz, uruk lakodalmának előestéje, a 
minek őrömére csapra is ültetett egy nagy hordót. 
Petheö már-már kétségbe esett. Mi fog történni ? 
Pap nem volt avarban, tudhatta, mit jelent a hír. 
A tervével is készen volt azonnal. Előljárt az ivás- 
ban, s mig szive kínok közt vergődött: céda nó­
tákat danolt és ocsmány történeteket gondolt ki a

Késs férflrnhákat legfinomabb angol gyapjúszövetekből, 
saját műhelyben készítve, meglepő g 
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azzal vádolják őt, hogy vallási elfogultságból a 
franczia érdekeket elárulja, s a hol csak teheti, 
Angliáéit mozdítja elő. A vádat két levélre alapít­
ják, a melyet breton katonák Írtak Madagaszkár­
ból, s a melyben azt állítják Laroche-ról, hogy 
csakis angol methodistákkal érintkezik, a kik min­
denütt gyülölséget szítanak Francziaország ellen, 
de megtagadja a francziáktól még csak azt is, 
hogy előadják neki a panaszaikat.

De nem csak a klerikális, hanem az ellenzéki 
lapok is elkeseredett hangon Írnak most a kor- 
mánv ellen, azzal vádolván őt. hogy könnyelmű­
ségével a nagy áron szerzett gyarmatot ismét el 
fogja veszíteni. Francziaországban ma a politikai 
körök egész figyelme a gyarmatokra irányul s ma 
mindenki nagy gyarmatbirodalomról álmodozik. 
Pedig Francziaországnak mindig nagy áldozataiba 
kerültek a gyarmatai s talán még emlékezetben 
van, hogy Leroy-Beaulien számítása szerint a 
gyarmatok XIV. Lajos halála óta 15 milliárd 
írankba és két millió ember életébe kerültek.

Francziaország egyszer már volt gyarmathatalom, 
tudniillik a múlt század közepén, midőn gyarmat­
birodalma felülmúlta Spanyolországét, Portugáliáét, 
Angliáét, sőt még Hollandiáét is. Később azonban 
a köztársaság s főleg I. Napoleon alatt majdnem 
minden elveszett s a XIX. század elején már alig 
volt valamije. Ma azonban már Francziaország 
mindent visszahódított s területi kiterjedésben 
mindjárt Angliául után következnek az ő 
birtokai, noha jövedelmezőség tekintetében na­
gyon is hátraszorul. Ha politikai fontosságá­
tól eltekintünk, Madagaszkár sem sokat ér. De 
különösen a rabszolgaság megszüntetése, a mit a 
franczia ellenzék követel, teszi nagyon nehézzé a 
helyzetet. A kormány kijelentette, hogy nem mehet 
bele valami nagy reformba, s ha belátja is. hogy a 
rabszolgaság nem állhat lenn egy franczia gyar­
maton, nem lehet azt egyszerre megszüntetni. 
Nem keli most több az ellenzéknek. Az .Iníran- 
sigeant“ a minap azt irta. hogy Mi)iné azért nem 
akarja megszüntetni a rabszolgaságot, mert maga 
is négerekkel akar kereskedni.

Választási mozgalmak.
A fizilágy-sorelyói választókerületben, a melynek 

képviselője báró Bánffy Dezső miniszterelnök, a függet­
lenségi érzelmű polgárok tegnap vasárnap délután Lázár 
István elnöklete alatt pártszervezö gyűlést tarlót!ak. a 
melyen a választói nagy számban jelentek meg és el- 
httározták. hogy a legközelebbi választáson függetlenségi 
e1 öltet állítanak fel.

Bereg vármegyében a tiszaháti kerületben Fray 
Imre függetlenségi képviselő ellen jelöltet nem állítanak 
fel és Így újból való megválasztása bizonyos. A k*: szu­
ny i kerületben Lomjai/ Géza kormánypárti képviselő 
ellen Dercsényi Ferencz függetlenségi jelöltet lépte­
tik fel.

Tolna vármegyében a néppárt mozgolódik erősen. 
A mozgalom élén gr. Apponyi G. hügyészi nagybirtokos 
áll, a ki legközelebb Hügyészen és Tolnán tart szervez­
kedő népgyülest.

A néppárt tegnap vasárnap két helyen tartott népgyii- 
lést. Az egyik Tapolvzán folyt le. melyről két tudós,:.ist 
is kaptunk. Az egyik szerint a délután 3 órára kitűzött 
népgyülésen alig volt -UU tapolezai választó polgár. A 
többi megjelenteket, mintegy 4—500-at Szent-Grnthból 
erőszakoltak be már szombaton TapoDzára. Kz-Aet a 
gyűlés megnyitásán a népgyülest rvzidvzvk ft ivóm itat­
tak. Maga a gyűlés lefolyása, m-iy n iíj. gróf Zichy 
János elnökölt, deprimáló hatású volt. minek i=kát ab­
ban keresik, hogy egy Schwartz nevű kők r -k- oö 
háza áliitólag gyújtogatás köveik--ziehen k gyulául és 
hatvannégy ház lett a lángok martalékává. A gyűlés alatt 
tvblsz ;• :• 1 gzott <Kijén ••*■ *•.-.* . 1> - de S. nt- 
miklóssy főszolgabíró figyelmeztetésére a köz beszó­
lások elmaradlak. — A né:‘gyűlés 1-aV.l vásárol egy 
másik tudósításunk a következüket jelenti: Tapvá zm 
a néppárt állal rendezett politikai nápayülés fél hárem 
órakor kezdődött. A gyűlésen körülbelül s 9000 emu- r 
vett részt, legnagyobbrészt választok a szomsz-'-lvs közsé­
gekből. Iíj. gróf Zichy János elnöki megír i v; után 
Orbán János tartott figyelemmel kisért beszédet, mely­
ben kifejti az okokat, miért alakult meg a népp irt. Az 
éljenzéssel fogadott beszéd ut.m dr. Bakunyi Elek 
budapesti ügyvéd beszélt a kisgazdák és a néppart hely­
zetéről. Kifejti, hogy különösen a kisgazdákra nézve 
üdvös a néppárt mert azok eddigi szúrnom helyzetén
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Azért hát hirtelen magára hagyta a szép Ste­
fániát és Beauharnais ele sietett. Kézen fogta s a 
sziveslátás szavainak hangoztatása közben meg­
ölelte, egyidejűleg pedig intett a varrónőnek, hogy 
vonuljon vissza.

De ez — mint régi ismerőst — üdvözölte a 
követet.

— Oh, gróf ur, áldom a véletlent, mely itt ta­
lálkoztál engem nagyméltóságoddal. — Azért jöt­
tem, hogy megnyerjem a herezeg ő fensége 
érdeklődését De 1 sntaine lovag ügyének, a mely­
ről már szóltam önnek. — Ila volna olyan 
kegyes és egyesítené a saját befolyását is ő fen- 
ségéével.

— írtam Parisba, pártfogoltja érdekében, asz- 
szonyom. — felelte hidegen Beauharnais. — Re­
mény lem, nemsokára értesíthetem, hogy kívánsága 
teljesült.

— Hallja, fenséged, — szólt újra Stefánia, a 
herczeghez fordulva szavaival. — Egv szó fensé­
gedtől, biztosítani fogja törekvéseim sikerét. Két 
pártfogó többet ér, mint egy.

Godoi a szoba mélyébe vonta a követet, miután 
intett egyet az ajtóná'llónak. Ez Defodon asszonyt 
szelíden az ajtó felé tolta, mely csakhamar be­
zárult. ...

A spanyol államférfi és a franczia követ egye­
dül maradtak.

— Derék asszony, — jegyezte meg a franczia 
követ, mosoiylyal ajkain ; — de egy kissé alkal­
matlan.

Godoi nem válaszolt erre a megjegyzésre. — 
Vágyott mielőbb megtudni Beauharnais gróf láto­
gatása okát. Megkérdezte :

— Mely ügynek köszönhetem az örömöt, hogy 
nagyméltúságodat fogadhatom ? — Miért nem tu­
datta, hogy látni óhajt ? Lakásomon adtam volna 
találkozót.

— Egy futár, a ki ma reggel érkezett kormá­
nyomtól, parancsot hozott, hogy haladéktalanul 
siessek fenségedhez. — Tudtam, hogy itt találom, 
ide bátorkodtam tehát jönni, koczkáztatva, hogy 
esetleg zavarni fogom.

Godoi udvariasan tiltakozott.
— Nem panaszkodom, kedves gróf. Itt csak 

úgy, mint mindenütt, uramnak, a királynak szol­
gálatára vagyok és a császárnak, az ő és az én

akar segíteni. Majd Kálmán Kálmán sóskúti plébános 
beszélt az »uj rendről*. A minden tekintetben szépén 
lefolyt népgyülést az elnöki zárszó oszlatta szét.

Hódságon 3 órakor kezdődött a neppártgyülés gróf 
Zichy Aladár elnöklete alatt mintegy n —GOVO választó 
jelenlétében. Elnöki megnyitó után ZclenyáJc -János 
orsz. képviselő beszélt az «uj rend» es a néppárté-1 í : az 
éljenzéssel fogadott beszéd után Afársovszlcy Endre 
beszélt német nyelven a kisgazdák helyzetéről, majd 
ismét Zelenyák beszélt németül, az uj rendről ; ugyan­
ezt mondta Jéeumcsycr Dezső hunyevácz nyelven. 
Elnöki zárszó után a ' népgyülés a legnagyobb rendben 
szétoszlott.

Zombor. július 13. A zombori függetlenségi párt leg­
utóbbi értekezletén elhatározta, hogy Drakulics Pál elle­
nében, Pártos Béla budapesti ügyvédet lépteti fel.

A dunaveesei népgyülés.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

Dunavecse községében vasárnap Kossuth Ferencz 
elnöklete alatt népgyülés volt, a melyen az ottani vá­
lasztókerület függetlenségi és 48-as pártját újjászervezték. 
Kossuthot úgy a község, mint a kerület lakossága lelke­
sen fogadta.

A dunavecsei választókerülethez tartozó községek kül­
döttségei zászlók alatt hosszú kocsisorokban már a haj­
nali órákban Dunavcesére érkeztek.

Kossuth Ferencz kilencz órakor reggel gróf Be- 
nyovszky Sándorral érkezett meg.

Kitörő lelkesedéssel fogadta a város határán a polgár­
ság Kossuthot, hol a függetlenségi és 48-as kör elnöke, 
Szabó Mihály lendületes szavakkal üdvözölte és kocsiját 
fehérbe öltözött leányok elhalmozták virágokkal.

Kossuth Ferencz rövid köszönő beszéde után az 
ezrekre menu tömeg által kisérve a függetlenségi kör 
helyiségébe ment. hol a tágas udvart egészen megtöltöt­
tek a kerület minden községéből megjelent küldöttségek.

Kossuth mindjárt erélyesen hozzálátott a kerület füg­
getlenségi pártjának szervezéséhez, Nagy Ferencz újból 
k- rfileti elnökké, dr. Varsányi Gábor pedig kerületi 
alelnökké választattak. Tovább;! minden község válasz­
tolt elnököt, jegyzőt és tiz választmányi tagot. Jellemző, 
hogy a közsé.'fk bírái közül sokan lelkes függetlensé­
giek és helybeli elnökökké lettek.

A pár!szervezés bevégcztével Nagy Ferencz, a kerü­
lt t érdemdús elnöke lelkes szavakkal üdvözölte K• s-iithi;t 
és felkér tv. ajánljon a kun:! lie k egy ]-,{) függetlenségi 
és 48-as párti jelűit, t : mire Ivk-uUi rövid. <: ■ meleg es 
nagy h i keséd est keltő szavakkal gró! Ikn ynvszky 
Sáli ivrt ajánlotta, mint regi jóban.Íjéi. a ki ki ssuth 
Lajost többször f ik. , , 'te a íré s-i/e kn!földön és hahi'os 
ágvanál is jelen veit: a grófot mint gyermekkora óta. 
a szabadságért és íüggetk őségért rajongó, 1 üt:■ 11• • ti 
vagyonnal bíró. törli-tívn j< l'u.iii embert mutálta 
be. ki évtizedek óta a kerület lakosa és egyik 
nagybirtokosa. Erre gr-'-í Benyovszkv Sándort azon­
nal egyhangúlag óriási lelkesedéssel kikiáib ItáK képviselő­
jelöltnek a jövő választásra. A gróf rövid, w ivs la sz.vd- 
del megköszönte a nyilvánuló bizalmat és a jelöltséget 
elvállalta.

Ezután Duna-Ve.-s«1 bírája, a kerület elnök -i és kül­
döttei áltat kísérve Kossuth és gi• ; Benyovszkv a m.gy 
térre mentek, hol c.:y emelvény elölt, mely virágokkal 
w!t borítva, ezer ember tolongott és az emelvényre lépő 
Kossuth Fevenezet peruiakig, szűnni nem akaró ülje űzes­
sél fogadta.

A rtgy Ferencz ezután ékes szavakkal üdvözölte 
Kossuthot, ki fáradhatatlanul munkálkodik a független­
ségi elvek diadalra juttatásán : nem tudja mit tiszteljen 
ben no jobban, a bölcs higgadtság.-t. a rátául hazati- 
ságot. a tiszla jellemet vagy a csodás {••vékonyságút; fel­
kért zután Kossuthot, szóljon a néphez.Kossuth, ki az élien- 
Zestui pi rezekig liVIU jutott szóhoz, 21 időn a fiad I vij-nzés Ív­
es-ad-, sült. egv uráli d tovább tarló be szedi t mondott. 
Sokszor oly ékesszólással beszélt, hogy könyeket facsart 
ki hallgatói szemeiből, soks.mr ]»- -lig oly tai.ilé» népies 
. ng y sok ezer hallgatóját - •. K íjtelte,
hogy miért fait bb a j-.vó v. !a : á;s. mint a rendes 
választások, mert hivatva lesz a mválasztott dönteni 
tiz évre a nemzet anyagi iu.•gcli-.nsége felett és a nép 
jóléte hielt; szépen és érLiu (ö, 11 h jt-l!e ki a független­
ségi várt j.'éhikai és közgáz.i .szüli (.iveit, u-s képV.en 
ecsetelt • a vám-, Iv-rv.-k .i-Imi- és hit' iügvi küzí.ss g 
kárait s a különválás előnyeit; végre bemutatta gróf 
Lenyi-vszky Nándort, mint bai óját s a magyar 11•,» 
barátját. Szűnni nem akaró éljenzés után gróf 
Benyovszky Sándor tartott hosszabb b-•szódét. Foga­
dott, hogy azt a zászlót, melyre a Kossuth név van 
Írva, suba e! nem hagyja, utalt a függetlensvgi és íS-as 
párt pr grammjának épen most kimagasló pontjára, az 
anyag-! függ- iá-rm -g kivívásának alkalmára, melyet min­
den tiz évben Ehet csuk megkis-'-rieni. Gróf Be ti yovs: ky 
higgadt ervvlésv.t a nagyszámú közönség hagy lelkese­
déssel fogadta.

M< g dr. Varsán yi ss I tt, di< • K< sí • th Fe- 
renezvt és Ívik- s*-<lésével és igaz hazafias előadásával 
magával ragadta az egész gyűivkezelet.

t:

A népgyülést azután Nagy Ferencz bezárta, előzőleg 
azonban elhatározták, hogy a gyűlés felír. az ország­
gyűléshez az önálló vámterület és nemzeti bank ér­
dekében.

A városházánál Kálamista Ferencz, Dunavecse 
bírája üdvözölte lelkesen Kossuthot, a ki onnan a ven­
déglőbe ment, hol száz teritékü banket várta. A társas­
ebéden igen szépen és érdekesen beszélt Kossuth a kü­
lönböző politikai pártokról, és kiemelte, hogy az 5 pártja 
tisztán elvi alapokon áll, az ő czélja az elvek megvaló­
sítása, minden személyes érdek, ellenszenv vagy rokonszenv, 
gyűlölet vagy barátság nélkül; az elvek maradnak, az 
emberek kidőlnek, a nemzet az elvekből él, ezekért 
harczolva, nem szabad a küzdelmet személyes tekinte­
tek kel lealacsonyítani.

Délután Kossuth és gróf Benyovszky elutaztak 
Dunavecséről.

Benyovszky megválasztatása bizonyosnak tekinthető.

VIDÉK.
* Pestmegye Közgyűlése. Pest-Pilis-Solt-Kis-Run- 

megye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt kezdette 
meg az évnegyedos közgyűlését. A megyebizottsági tagok 
csekély számban jelentek meg. Ott voltak : Beniczky 
Lajos alispán, Baracs Pál, Csávolszky József kano­
nok, Freysinger Lajos, Bossányi László, Vencsó 
Gyula, Both Ignácz, Wolfner Tivadar, Karsai 
Adolf, Keiser Béla, Robitsek József. Gulner Gyula, 
Szedoglavics Ferencz plébános, Luppa Péter, Kolozs­
vári Kiss István stb.

Az elnöki széki t Beniczky Ferencz főispán foglalta 
el. a ki megnyitva a közgyűlést, átadta a szilit Fazekas 
Ágost főjegyzőnek, hogy előterjeszsze az alispán! jelen­
test. a melyből fölemlítjük a következőket: Az alispán 
megemlékezik Szilágyi Lajos megye-bizottsági tag el­
halálozásáról, a ki hosszú időn át volt a vármegyének 
főszolgabirája s hasznos tevékenységet lejtett ki a küz- 
ügyek szolgálatában. Fölemlíti a jeleníts, hogy a 
vármegye házában elhelyezett börtönből barom 
rabnak legutóbb történt szökésének esete alkalmá­
ból fölirat intézését határozta el a közigazgatási 
bizottság a miniszterelnökhöz s a bel- és igazságügymi- 
niszterhez. azzal a kérelemmel, hogy a törvényszék es 
börtüuépületek bocsáttassanak vissza a vármegye czél- 
jaira, mert az épület az igazságszolgáltatás és közigaz- 

atas követelményeinek együtt sen nem képes megle­
lni. A közegi szsi'gügyi állapot a lefolyt évnegyedben 

eléggé kielegiiö volt. A hasznos háziállatok között szór- 
x diyosaii mutatk-'zolt a léph ne, sz íj- és körömfájás, 
sei I« sorh.incz. Hogy a betegségek terjedése megakadá- 
Ivozdí"' k. Beniczky Lajos alispán a sertésvasárokat 
az egész varmegye területére nézve eltiltotta. A tmu- s 
..ha: .ban kózi.-pvsn- k mutatkozik ; a tavaszik videkonkint 
gyöau-ok. a Lajiásnövények sem a legjobbak ; a takar- 
u.-.nyió-li-k ko/.up'-s termest igéinek. A szőlő /"» terméssel 
bi/ho-ilja a gazdákat, inig ellenben gyümölcs kevés lesz. 
A gazdaközönség helyzete kedvezőnek nem 
mondhat >. mert a rendkívül alacsony gabonaárak, a 
szarvas::;;-: iia s különösen a hízóit adatok rossz ára és 
a s-Ttésvi-sz kövi-íkéziében beállóit veszteség igen depri- 
médólag Lat a gazdákra. Ehhez járul még az előállítás 
költség- ir.• k «zódasa. a muiikáshiány és az emelkedő 
iiapszaiuar..k. Mind"Zi k azt okozták, hegy a földük ára 
az u'- ii. i időben r.vmdeg cselt. A központi járási és 
városi . •-gazdasági bizottságok rendszeresen müköd- 
n< k. A lavaszi áll Lösszt'irás mcgtörl- nt s a tcnyészállat- 
v;zs_- hatokat is tfljcsitviték. A gazda közönség társadalmi 
ulo:i is tevékenységét fejt ki; ennek egyik eredménye az 
is. hogy a most szervezett fővárosi vásárcsarnokok 
részben való ellátására szövetkezet alakult, a mely­
nek utján a kisgazdák is értékesíthetik a terményeiket. E 
szövetkezeibe több megyei birtokos belépett s föl­
hívták a községeket is a csatlakozásra, mert ez az intéz­
mény nagy anyagi előnyökkel fog járni a kisgazdákra. 
Ezt néhány község már meg is tette. A törvényhatóság 
az ezredéves kiállításon b mutálta a vármegye lóteny z- 
tését még pedig egy ötös fogattal, egy négyessel, három 
kellős fogattal és három hátas lóval. A megye kiállítását 
általában millenniumi éremmel tüntették ki s ezenkívül 
még három fogat nyírt kiállítási érmet. így lehat az 
erkölcsi siker kielégítő volt, ámde anyagilag a kiállítás 
az eddigiek mögött maradt, mert a lovak értékesítése 
vsak igen alacsony árak mellett volt lehetséges.

A közgyűlés az. viispán jelentését tudomásul vette s 
azl.tn a napirendre térve, lie meny Kálmán jegyző 
t<-ijesztette dó Jász-Nagykmi-Szoinok vármegye kózün- 
svgvm k átiratát az állata, átéli forgalom szabályozása 
iránt. Az átiratban az a kívánság van kifejezve, hogy a 
küllőiddel való kereskedelmi forgalomban ezentúl ne 
vgy-egy törvényhatósági kerület alkosson külön állat­
egészségügyi egységet, hanem vagy egy-egy rendezett 
tanácsú város, vagy egy-egy járásterülete. A közgyűlés 
az" átiratban foglaltakhoz hozzájárul.

JJubraviczky László jegyző bejelentette, hogy Kar­
cai Aló. - t föihbirtokos az elszegényedett megyei tiszt- 
Viseluk gyermekeinek ívlsegilésérc 1000 Irtot adományo­
zott. A közgyűlés

Szsrd-Endrc x.lros az ezredév alkalmából 3000 
irtot szavaz !t meg arra a czélra, hogy az a tisztviselői­
nek nyugiba lapjai gyarapítsa. A közgyűlés éhez hozzá­
járult, valamint ii- iy.- nhagyta Féicgyháza varos ama

bejelentést éljenzéssel vette tudó-

határozatát is. hogy a Szolnok—fvlrgyházai helyi erdeku 
vasút segélyezésére 00.000 Irtot íordit.

Gróf Csáky László jegyző előadása alapjan helyben- 
hagyta a közgyűlés a dunakeszi róm. kath. iskola építésé
USA‘községekre 'vonatkoző több kisebb jelentőségű ügyet

m A^közgyülés folytatása holnap délelőtt tiz órakor lesz.
* Egy püspök emléke. Szamosujvár szab. kir. város 

kétszáz év előtti megalapítója Versár Auxentius 
örmény-katholikus püspök volt. a kinek emlékét - mmt 
nekünk Írják - akként óhajtják megörökíteni, hogy a 
városaiapitó főpap művészi kivitelű szoborképét (a pécsi 
Szepessy-szobor mintájára) a közadakozásból begyülendo 
költségösszeggel, magyar művész liltal fogjak elkészíttetni 
s azt a város főterén, az örmény-katholikus székesegyház 
előtt ünnepélyesen felállítani. Verzár püspök emléke 
annál nagyobb tiszteletben áll a magyar örménység 
előtt, mivel ő volt az. mint a római propasida egyik 
kiváló tanítványa, ki az Erdély földjére letelepült örmé­
nyeket a nem egyesült hitvallásról a katholikus egyház 
kebelébe visszaterelte.

* Szeded város ezredéves ünnepségének programmját 
kibővítette. A szőreghi csatában elesett honvédek emlé­
kére ugvanis oev díszes obeliszket állítanak, melyet az 
országos* honvédegylet tagjainak jelenlétében augusztus 
5-én fognak leleplezni. Az emlékkő tervezetét Tóth 
Mihály városi főmérnök készítette.

* Visszavont dicséret. Bausznern Guido fogarasi 
főispán a következő helyreigazítás közlését kéri: A fő­
városi lapok azon hirt hozták, hogy a fogarasi izraelita 
küldöttség Darányi földmivelésügvi miniszternél Julius 
5-én Fogarason történt tisztelgése alkalmával a fogarasi 
izraelitákat «vármegyénk hazafias tevékenységének leg­
megbízhatóbb tényezőinek» nyilatkoztattam ki. Ezzel 
szemben az igazság érdekében kijelentem, hogy ezt nem 
mondtam és nem is mondhattam, mert ezáltal teljes 
joggal sértve éreznék magukat az itteni hü és kipróbált 
magyar és szász hivciin és munkatársaim a haza szolgá­
latában, hanem igenis annyit mondtam ő nagyméltósá­
gának, hogy <a fogarasi izraeliták a legmegbízhatóbb 
embereim közé tartoznak», a mi a valóságnak tökélete­
sen meg is felel. Bausznern főispán.

* Népgyülés Nagy-Enyeden. Nagy-Enyed város 
polgársága körében nagy az elkeseredés a miatt, hogy 
az erdélyi rvf. egyházkerület legutóbbi közgyűlésén a 
nagy-enyedi Bvthicn-kollégium theológiai akadémiáját be­
szüntette. Nagy-Euyeden nagyszabású mozgalom indult 
meg a theológia feiitartása érdekében. A polgárság teg­
nap. vasárnap délelőtt 11 órakor összegyűlt a sétatéren 
a város védelmében hősi halált szenvedett diákok ham­
vainál, a hol a kollégiumot fenyegető veszedelemmel 
szemben többen határozottan kijelentették, hogy a 
theológia ! • szüntetése ellen a városnak mindent el kell 
követni.
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— Szentéi yi hírei;. Erszebct királyné ma ilél- 
eiőtt Münchenből Kehibe utazott. — Ottó föher- 
ezr-p Svhönaubúl tegnap visszaérkezett Becsbe.—- 
Mária Jozefa főherczegnő a hét végén néhány 
napra Persenbengbúl Becsbe utazik. — Frigyes 
föherczeg tegnap Badenból Becsbe érkezett és on­
nan tovább utazott Pozsonyba. — Kállay Béni 
közös pénzügyminiszter tegnap reggel Becsből 
Mitroviczára utazott. — Gróf Csckotiics Endre tit­
kos tanácsos ma reggel Budapestről Becsbe uta­
zóit. — Somossá József egri érsek Bécsbe érke­
zett. — Gróf Kimen-Hetlcrráry horvát bán a nya­
rat magvarországi birtokain fogja tölteni, vasárnap 
utazik Hédervárra. — Báró Jósika Samu a király 
személye körüli minisztert c hó 15-ére várják 
Bécsbe. — Dániel Ernő kereskedelmi miniszter, 
tegnap este birtokáról a fővárosba érkezett. — 
Itj. dr. .Jankó János múzeumi őr, a néprajzi 
missziu-kiáliitás igazgatója, oroszországi mul- 
mányuljáról, hova a kormány mcgbizásából ment, 
a napokban visszaérkezik Budapestre.

MeejffnükoU képviselő.
(Az Egyetértés tudósítóitól.)

Ritkán keltett oly nagy megdöbbenést s feltű­
nést egy-egy véres eset hire a fővárosban, mint 
az a bír, a mely ma a kora délutáni órákban a 
vidékről gróf Sztáray István országgyűlési képvi­
selő meggyilkolásáról terjedt el. A liir eleinte na­
gyon bizonytalanul s hihetetlenül hangzott, de 
végül mégis valónak bizonyult. A család barátai 
és a szerkesztőségek egyaránt egybehangzó táv-

Sztáray Istvánt sziámi birtokán meggyilkolták. A 
rémes esetről bővebb és részletesebb felvilágosí­
tások eddig hiányoznak, de a szűkszavú távira­
tokból is azt lehet következtetni, hogy a gyilkos 
kezébe a boszu adta a fegyvert.

Gróf Sztáray István haláláról ma délután légi 
először Sátoraijá- Ujhelyből kaptunk táviratot.

A rövid távirat igy szólt:
«Gróf Sztáray Istvánt sztárai kastélyában ma reg­

gel ágyában agyonlőve találták. A gyilkosság 
hire a városban óriási izgatottságot keltett. Roskovics 
nagy-mihályi járásbiró rögtön a helyszínére utazott: a 
a csendőrség erélyes nyomozást indított a gyilkos e!ő- 
keritésére. Az ideérkezett hirek szerint a gyilkos az 
ablakon lőtt be a grófra, a kit gyomron talált. A 
gyanú egy elbocsátott gazdatisztre irányul, a ki való­
színűleg boszuból ölte meg Sztáravt.»
Ezt a megdöbbentő tartalmú táviratot csakhamar kö­

vette ungvári tudósítónk távirata. Az Ungvárról jött 
értesülésünk szerint gróf Sztáray István, a nagy-berez- 
nai kerület országgyűlési képviselője, a ki az utóbbi idők­
ben leginkább sztárai birtokán töltötte idejét, a tegnapi 
napon hanajnai birtokán vadászott. A vadászat után este 
jókor pihenőre tért s ágyába feküdt, olvasgatott. A gyil­
kos az ablakon keresztül lőtt be.

A golyó a gróf gyomrába fúródott s feltétle­
nül halálos sebet ejtett rajta. A könyvet, a mely­
ből Sztáray utolsó perczciben olvasott, ott találták 
mellette.

A szomorú esetről a családon rögtön értesítették.
A temetés iránt eddig nem történt intézkedés.
A vármegyeházra rögtön kitűzték a gyászlobogót.
Az eset színhelyéről a késő éjjeli órákig egyéb tudó­

sítás nem érkezett.
Helyi tudósítónk a szenzácziós eset alkalmából ezeken 

kívül a következőket jelenti :
A szomorú véget ért gróf Sztáray István országgyű­

lési képviselő ez év január 15-én nősült és igy alig 
pár hónapos boldog házasságának vetett véget a mai 
katasztrófa, a melyről a fővárosba legelőbb özvegy báró 
Horváth Gedeonná, gróf Sztáray anyósa, kapott táv­
iratot Andrássy-ut 13. sz. lakásán.

Az özvegy bárónéhoz két távirat jött.
Az első táviratban csak betegségéről volt szó, de a 

második már azt jelentette, hogy a gróf meghalt. 
Gróf Sztáray István a fővárosban a Szentkirályi-utcza 
38. számú házban tartott éves lakást, de csak kisebbet, 
a mely felesége részére még be sem volt rendezve.

Sztáray csak nemrégiben jutott gazdagsághoz, a 
mikor nagybátyja gróf Sztáray Antal reáhagyta Sztá- 
rát és Nagy-Mihályt. Az utóbbi helyen lakik állan­
dóan a megölt gróf öcscse, Sándor gróf is.

Gróf Sztáray János, a versenyistálló tulajdonosa 
szintén nagybátyja az elhunytnak.

A kaszinóban a gyászos hir már kora délután elter­
jedt. de nem akartak neki hitelt adni, úgy. hogy a 
gyászlobogót csak este tűzték ki a kaszinó homlokzatára, 
a mikor már nem lehetett kétségbe vonni a hir alapos­
ságát. Mi sem természetesebb, mint az, hogy a kaszinó­
ban is első sorban a gyilkosság okát kezdték találgatni, 

A gróf lakásán csak hü szolgája volt található, a ki 
bizony alig tudott felvilágosítással szolgálni. Ő csak any- 
nyit tudott, hogy a gróf anyósa kapott táviratot 
a gyászos esetről és még ma este el is utazott a hely­
színére a gróf lesújtott nejével.

A meggyilkolt gróf legjobb barátjaként gróf Hadik 
Bélát emlegetik, a kit a hir észrevehetőig nagyon le­
vert. A fiatal gróf Hadik sem tudott részleteket a szo­
morú eseményről. Ő is azt hiszi, hogy a gyilkosság 
bosszú müve, mert már két év előtt is megtörtént, 
hogy valaki belőtt — más verzió szerint dinamitot 
dobott — a gróf hálószobájába. Akkor Sztáravnak nem 
történt baja.

A tettest azóta sem tudták kinyomozni.
Itt említjük fel, hogy a gróf és a földmivesnép közt 

egy birtokfelosztás miatt ellenséges viszony állott fenn s 
talán innen magyarázható a gyilkosság.

Gróf Sztáray István, Bereg vármegye nagy-bereznai 
kerületének képviselője, 1858 február 7-én született 
Eleinte a diplomácziai pályára készült s mint szófiai 
alkonzul működött. Firczák Gyula 1891-ben püspöknek 
neveztetvén ki, gróf Sztáray lelt utóda a bereznai kerü. 
leiben, a melyet szabgdelvüpárti programmal képviselt. 
A képviselőházban a közoktatásügyi bizottság tagja volt, 
császári és királyi udvari kamarás és tartalékos hadnagy 
volt a 4. sz. dzsidás-ezredben.
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barátomnak, ön tehát azt mondja, hogy Pariiból 
kapott sürgönyöket ?

— Nem Parisból, fenség, hanem Kónigsbcrgböl, 
a hová győzelmei vezették a császárt és a hová 
a bencventi herezeg is követte. — Ez utóbbi 
irt nekem, hogy teijeszszem ön elé o felsége óhaj­
tásul!.

— Ő felsége tudja, hogy óhajtásait mindig pa­
rancsoknak tekintettem, — viszonzá Godoi. Szí­
veskedjék hát közölni velem azokat.

— Fenséged előtt nem ismeretlen, hogy le- 
gyözvo a küzdelemben, melyet Napoleon ellen 
merészkedett folytatni, Sándor czár végre hajlan­
dónak latszik lerakni a fegyvereket. — A két 
uralkodó nemsokára találkozni fog és a béke 
immár biztosit van.

-— Igen, — szólt Godoi, — a hir eljutott hoz­
zánk. Az ön uralkodója fölhágott a hatalom és 
a dicsőség tetőpontjára, ura Európának. . . . De 
tudja-e majd mérsékelni magát ? Rettenetes em­
ber. Mit akar ismét tőlünk.

— Miután megtörte az angol befolyást a kon­
tinens északi részén, meg akarja semmisíteni a 
délin is és e czélra barátjának, a spanyol király­
nak támogatását kéri. Az óra közéig, a melyben 
fenségednek be kell váltania a nekünk tett Ígé­
reteit. . . .

— A császár még mindig hatalmába szándéko­
zik keríteni Portugáliát ?

— Még mindig gondol erre, különösen most, a 
mikor bekét és szövetséget köt Oroszországgal. 
Ezen azonban fenségednek nincs oka bánkód­
nia. Csak nyerhet, ha Francziaország meghódítja 
Portugáliát.

— Valóban, ö felsége kegyeskedett reményt 
nyújtani nekem, hogy a hatalma alá hajtott terü­
leteken királyságot alakit számomra. E remény- 
ségnvujlás viszonzásául, késznek nyilatkoztam elő­
mozdítani szándékait. Huszonöt millió frankkal 
segélyeztem, még mielőtt elrendelte volna az ex- 
pediczió ulnak indítását és továbbá abba is 
beleegyeztem, hogy a seregei Spanyolországon 
vonuljanak át. . . .

— A császár még valamivel többet is kíván.
— Istenem ! És mit még ?
— Ő felsége úgy véli, hogy Spanyolországnak 

nyíltan állást kell foglalnia Portugália, az angolok 
ez országúja ellen és az Ígért támogatáson főiül, 
tizenhatezer emberből álló hadtestet is segítségül 
kell adnia.

Godoi vonásai álmélkodást fejeztek ki.
— Ő felsége meg lehet győződve a buzgalom­

ról, molyP. el érdekeit előmozdítani törekszem. De 
a mit kíván, azt nin :s hatalmamban teljesíteni. Az 
én akaratomnak fölötte áll a királyé.

— Hagyjuk a királyt, herczeg, — felelte bizal­
mas hangon Beauharnais. — Már régen meg­
szokta, hogy fenséged és a királyné tanácsait 
kövesse. — Ne beszéljünk csak az önök szándé­
kairól. . . .

Godoi aveza, mely a követ szavai közben
eleinle zavart árult el, ismét főiderült..............
De egyidejűleg szemeiben az elhatározás tüze vil­
lant meg.

— A császár nagyonis sokat kíván tőlünk, — 
monda. — Ha elég gyenge volnék is engedni uj 
követeléseinek s a király is eléggé az volna, hogy 
kövessen ezen az utón. a spanyol nép föllázadna. 
A császár nincs elég tekintettel nemzeti büszke­
ségünkre. Minden ügyességem, minden erélyessé- 
gem sem lesz túlságosan sok. hogy féken tudjam 
tartani népeinket, a mikor meglátják, hogy a fran­
czia csapatok országunk területén vonulnak át 
Portugáliába. Úgy tekintik majd a dolgot, hogy a 
spanyol birodalom Francziaország kezébe adja 
magát és hűbéresévé lesz. Talán fölkeléseket kell 
elnyomnunk. — Mi lenne még, ha seregeinket az 
önöké után akarnánk indítani ?

— Már haladtak együtt.
— De nem egy szomszédos és velünk barát­

ságban élő királyság ellen..............A népáradat
elsöpörne minket. Kimúljék nemzeti hiúságunkat, 
követ ur. Ne ragaszkodjanak olyasminek a köve­
teléséhez. a mit nem lehet megadnunk.

— Jobb szereti a szakítást Francziaországgal, 
fenséged ?

— A szakitást! Akkor a császárnak el kellene 
felejtenie a szolgálatokat, melyeket neki tettünk, 
eddigi engedelmességünket, mindenekben óhajtá­
sainkhoz való alkalmazkodásunkat. Nem, nem, ő 
felsége sokkal bőlcscbb . . .

— Mikor valamit akar, mikor már kinyilvání­
totta akaratát, — szakilotta a herczeget félbe 
Beauharnais, — veszedelmes játék neki ellensze­
gülni. Ne magyarázza félre szavaimat, fenséged. 
Nem tartalmaznak fenyegetést, hanem csak okos­
ságához fordulnak.

— Egy nagy nemzet összessége áll mögöttem, 
gróf ur, — válaszolta büszkén Godoi.

— A császár támogatásával, ön reá kényszerít­
heti akaratát. Gondolkozzék fenséged. Más idők­
ben, elődöm — Beurnonvilie tábornok alatt —
ön szintén ellentálit..............Végül aztán mégis
engedett.

— Engedtem, nem a veszélytől való félelem­
nek, hanem a rokonszenv és a csodálat érzetének, 
melylyel a császárnak adózom. Akkor ez érzel­
meket összhangzásba tudtam hozni kötelességem­
mel és érdekeimmel. Ma nem Hlyen a helyzet; és 
ha a császár ismét azokhoz az eszközökhöz for­
dul. melyektől akkor nem riad vissza, ha újra ir 
a királynak, hogy elárulja azt, a mit a királyné 
kicsapongásainak nevezett és az enyémeknek, 
csakis a támadásait igyekszem majd meghiúsítani, 
mint a hogy azokban a fájdalmas időkben tet­
tem : de azt nem fogom megtenni, hogy spanyol 
seregeket küldjék Portugália ellen.

— Bárha arra készteti a császárt, hogy az 
ön ellenségeivel szövetkezzék ? Hatalmasok.

— Már megpuhilottam őket.
— Akkor még nem volt élükön az aszturiai 

herczeg.
— Az aszturiai herczeg hálátlan, rossz fia, 

pártüíö, — jegyezte meg keserűen Godoi.
— Azért nem kevésbé örököse a spanyol ko­

ronának, kedvencze a spanyol népnek. Mi lenne 
önből, fenség, ha a császár megajándékozná támo­
gatásával ?

Godoi, a nélkül, hogy titkolni igyekeznék türel­
metlenségét, fölállt s mialatt Beauharnais hasonlóan 
cselekedett, igy szólt:

— Engedje, hogy ne föltételezzek ennyire ko­
moly eshetőségeket, követ ur..............Szíveskedjék
közölni kormányával, lehetőleg szelíd alakban, 
azokat az érveket, melyeket egészen bizalmasan, 
mint jó barát jó barátnak, volt szerencsém ön 
előtt kifejteni és ne terjeszszenek elénk hiva­
talosan egv olyan kívánságot, melyet kénytelenek 
volnánk mellőzni.

— Hivatalosan vagyok megbízva, hogy tudo­
mására hozzam, fenség, — jelentette ki élénken 
Beauharnais s egy lepecsételetlen iratot húzott elő 
a zsebéből. íme a jegyzék, melyet másolatban át 
kell nyújtanom.

Godoi visszautasította az iratot és hirtelen meg­
szelídülve, rnondá:

Tartsa kérem magánál, mig a király paran­
csait átvehetem. - De, gróf ur, — folytatta 
szemrehányó mosoiylyal ajkain, — ön tőrt vetett 
nekem. — Ha tudom, hogy a közlése hivatalos 
jellegű, kevésbé szabadon nyilatkozom.

— A mit fenséged mondott, az Beauharnaisnak 
szólt és nem a követnek. Az tehát köztünk ma­
rad. A bencventi herczcgnek csakis azt a választ 
logom elküldeni, a melyet ön erre a jegyzékre

majd jónak lát és a jegyzéket csak'akkoradni

kézbesítem önnek, a mikor hajlandó lesz azt el­
fogadni. Ne kényszeritsen azonban, hogy emlé­
keztetnem kelljen arra, hogy rendelkezésére tar­
tom. A császár nem szeret várni.

— Holnap Aranyjuezbe megyek. Látni fogom 
a király u felségét, és mihelyt visszatérek, ké­
retni fogom önt. De vallja be, hogy császár túl 
sokat követel.

— Ú az ur, fenség, és mindig igazságos akarata 
nem túr ellenszegülést.

Godoi fájdalmasan sóhajtott. Követte a franczia 
követet, a ki az ajtó felé indult. Kinyitotta előtte, 
mialatt Beauharnais elbúcsúzott tőle.

A váró-teremben a kérelmezők várták sorukat. 
De la Paix herczeget megpillantva, valamennyi 
fölállt, mindegyik igyekezett magát észrevétetni 
vele. De, a nélkül, hogy bárkit is szólítana, a 
parancsára elősietö ajtónállónak kijelentette :

— Ma nem fogadok többet.
Hevesen becsapta az ajtót.
Tiz perez óta türtőztette magát. Most, a mikor 

egyedül volt a dolgozó-szobájában, kitört. — Egy 
aranyozott faszák éppen a keze ügvébe esett. — 
Haragos mozdulattal fölkapta s olyan dühösen 
vágta a földhöz, hogy a szék darabokra tört.

— Jóságos Isten ! Kivel van bajod, fenség ?
Erre a kérdésre, melyet ismerős hang ejtett,

fölemelte a fejét. — A szoba túlsó végén, a 
kertre nyíló ajtó küszöbén, Moréra Juan magas 
alakja állt.

— Oh, te vagy, Juan, — szólt Godoi _D 
sóhajtás kíséretében, mialatt egy zsöllére hányát 
lőtt. — Lépj be.

Don Juan sima, hízelgő arczazal jött előre ; jö- 
vés közben félretolta lábával az eltört széket.

— Rosszkor jövök, — jegyezte meg. — Nincs 
igazad, ha indulatodnak engedsz, Manuel. A harag 
semmire se jó. Rossz tanácsokat ad elhatározá­
sainkhoz, ártalmas egészségünknek.

— Eh, hát lehet nyogodtan meghallgatni azt, 
a mit én meghallgattam ? Arczátlan, mint ura, ez 
a követ.

— Ók boszantottak föl ?
— Fölboszantanák a szenteket is. Tudod, mit 

kivan még Napóleon ?
És a keserű és panaszos szavak özönével ve­

gyítve ismételte el Beauharnais szavait, hatá­
rozott követeléseit, sértő ezélzásait, háborús fenye­
getéseit.

Morcra Juan mozdulatlanul állt Godoi előtt, 
semmitsem veszítve hidegvéréből hallgatta ; várta.
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mit

Bőit,

— A király az őszi hadgyakorlaton. A 
király, mint már említettük, a tíz és tizenegyedik 
hadtest zárógyakorlatain részt fog venni. Az ural­
kodó aug. 31-én érkezik Komáromba, a hol a gróf 
Lanckoronski-féle kastélyban fog lakni. A Galicziá- 
ban való idözés tizenöt napra fog terjedni. És 
pedig szeptember elsejétől ötödikéig a Grovek 
mellett végbemenő, hatodikától tizedikéig a Kryso- 
wicze mellett végbemenő és tizenegyedikétől tizen­
ötödikéig a Lipowiecz mellett végbemenő gyakor­
latokat fogja figyelemmel kisérni. Tizenhatodikén 
reggel a király Przemyslbe utazik, a honnan még 
aznap visszatér Bécsbe.

— A király az udvari vadászatokon. Az ischli 
vadászterületen a napokban vették kezdetüket az éven- 
kint megtartatni szokott udvari vadászatok. Az első 
vadászaton részt vettek, a király, gróf Paar fűhad­
segéd, Latour altábornagy, báró Alberti és Kulmer 
szárnysegédek és dr. Kreizl a király kezelő orvosa. A 
vadászatok elég kedvező eredménynyel jártak, négy ha­
talmas szarvas, egy ozhak és három zerge képezte az 
első napi zsákmányt. A többi napokon tartott vadászato­
kon Ferencz Szalvátor föherczeg is részt vett.

— Stefánia foherczegnő Balaton-Füre­
den. Stefánia özvegy trónörökösnő, a ki ma dél­
előtt — mint nekünk táviratozzak — lawn tennisen 
vett részt és délután galamblövészeten volt jelen, 
este kilencz órakor a .Baross- gőzösön elutazott. 
A hajón gróf Esztaházy Mihály pompás virág­
csokrot nyújtott át neki. A foherczegnő, a kit a 
nagyközönség lelkes éljenzéssel fogadott, elragad­
tatással nyilatkozott balatonfüredi tartózkodásáról 
és megígérte, hogy a jövő évben ismét megláto­
gatja. Stefánia foherczegnő Nagy-Kanizs.m keresz­
tül Laxenburgba utazott, a honnan rövid tartóz­
kodás után anyja, a belga királyné látogatására 
Spanyolországba megy.

— Jubiláló mozdonyvezető. Negyven esztendei 
szolgálat után Birchbauer Károly főmozdonyvezető teg­
nap ünnepelte jubileumát. A vasutszolgálat terén alig 
van arra példa, hegy a mozdonyvezető, a vasutszolgálat 
legfontosabb közege, ily hosszú szolgálati időt elérjen és 
Birchbauer negyven évi szolgálat után is ilju erővel tel­
jesíti kötelességet a m. kir. államvasutaknál. Az állam­
vasutak elnök-igazcatója, Ludicigh meleghangú elis­
merő levélben 1U0 forint jutalmat utalványozott Birch- 
bauernek, a ki már több ember eletet mentette meg és 
nem egv Ízben hárított el vasúti szerencsétlenséget. Ezért 
a király ki is tüntette már ezüstérdemkereszttel a derék 
férfiút.

— A czári pár Berlinben. A czári pár európai
körútja alkalmával tudvalevőleg látogatást tesz a berlini 
udvarnál is. Mint egy berlini lap ina, a czári látogatás 
idejére az orosz nagykövetség palotáját gyönyörűen át­
alakít ák. hogy a czári vendégek a berlini orosz terüle­
ten a lehető legnagyobb kényelemben legyének. Egyút­
tal a bau a politik.,t rendőrség is óriási tevékenységet 
fejt nagy buzgalommal kutat és nyomoz a berlini
egvetemen tanuló orosz diákság köreben, he a magas 
vendégek biztonságát is kellőképen megőrizz, Az ed- 
diri p. : d s nyomozás daczára sem tudtak egyetlen egy 
nihilistára sem akadni.

— Lém fi Henrii: áttérése. Kistelki Lcvay 
Henrik főrendiházi tag megkeresztelése holnap megy 
végbe gvőrmegyei birtokán. A. keresztelést Zalka 
János győri püspök lógja végezni, a ki ellátja 
őket a bérmálás szentségével. Lévay, Kir szerint, 
áttérése után lemond a főrendiházi tagságról s 
teljesen visszavonulva a közpályáról, gvőrmegyei 
birtokán fog gazdálkodni.

— A munkácsi emlékmű. A munkácsi várban ké­
szülő emlékmű alapkövének e hó Sokára kitűzött letéte­
léhez meghívott hatóságok és testületek képviselői lehe­
tőleg magyar díszruhában fognak ezen az ünnepélyen 
megjelenni.

— Tisztelgés az nj püspöknél. A budai katholikus 
legényegylet küldöttsége tegnap tisztelgett Bogisich 
Mihály czimzetes püspöknél. Komyitzlcy Frigyes, az 
ezylet világi elnöke a küldöttség nevében szólt a püspök­
höz, a ki re-ndkivül szívesen fogadta a küldöttség üdvöz. 
letét, a miről válaszában is kifejezést adott.

— Összeomlott templom. Hiripen, Szatmár 
mellett, tegnapelőtt— mint nekünk írják — bor­
zalmas szerencsétlenség történt. Az épülőfélben 
lévő gör.-kath. templom összeomlott. A munkások 
közül négy embert halva húztak ki a romok alól, 
tizennégyet pedig súlyos sérülésekkel vittek a szat­
mári kórházba. A sebesülések nagyrészt oly súlyo­
sak. hogy az orvosok semmi reményt nem fűznek 
életbenmaradásukhoz. A szatmári törvényszék a 
helyszínén megindította a bünvizsgálatot. 1 ajuy 
Imre törvényszéki és Egry Károly bonezoló orvo­
sok a helvszinére utaztak.

— Az augusztusi napfogyatkozás. Az augusztus 
9-ikén végbemenő napfogyatkozás megfigyelésére csilla­
gászati körökben nagy előkészületek történnek. A Ba- 
rangfjordhoz számos expediczió készül, hogy onnan te­
hessék megfigyeléseiket. A napfogyatkozás különösen 
Európa északi részén lesz 1 íIható, a csillagászok azon­
ban csak igen rövid ideig gyönyörködhetnek a teljes 
napfogyatkozás ritka látványosságában. Erre való tekin­
tetből a hatalmas távcsöveik mellett mindegyik figyelő 
csillagászhoz egy-egy asszistenst osztanak be, a kik 
pontosan járó kronométer órával öt másodpcrczenkint 
hangosan jelzik majd az időt, hogy a vizsgáló tudós 
idejekorán befejezhesse megfigyeléseit és az égboltozaton 
végbemenő jelenség, a melynek időtartamát kiszámítot­
ták, ne tűnjön el váratlanul a teleszkóp lencséi elől.

— A kolera. Egyiptomban egyre nagyobb áldozatot 
követel a kolera. Tegnap nem kevesebb, mint 362 
kolera-megbetegedés és ugyanannyi haláleset fordult elő. 
A kolera kitörése óta pedig — mint nekünk taviratozzák 
— összesen 93ü0 haláleset történt. A tegnap meghalt 
kolerabetegek közt volt RodericOrven őrnagy, az angol 
őrségek és a szövetséges arabok parancsnoka is.

— Virlovieh ezredes szabadságolása. Meg­
írtuk. hogy Vidovich Menyhért honvédezredes, a ki 
az utóbbi időben közfeltünést kellő napiparancsot 
adott ki, szabadságra ment. Az ezredes — mint 
értesülünk — többé nem fog a tényleges szolgá­
latba visszatérni, hanem nyugalomba vonul.

— Czetz tábornok levele. Most, mikor szó volt 
arról, hogy Czetz János tábornokot, az ünnepelt ma­
gyar-örmény hőst vissza kellene hozni hazájába, nem 
érdektelen a tábornok egy levelét ismertetni, a melynek 
minden sora elárulja a tábornoknak azt a vágyát, hogy 
hazájába visszatérni óhajt. Czetz tábornok a levelet a 
Szamosujvárott megjelenő .irme'nia szerkesztőjéhez, az 
argentiniai köztársaság fővárosából, Buenos-Airesből nem 
régen irta: «Ön volt az első — írja a levélben —■ a ki 
az ISIS— 19-iki események óta újból kegyelettel említi 
nevemet a magyar közönség előtt. Önt illeti tehát nyil­
vános hálám, minek jelentésére átküldőm ezen utolsó 
fényképemet, egyetlen példányt a magyar hazában. Isten 
áldja önt és a hazát >

— Betiltott diéikkonyresszus. Eszékről táv­
iratozzak nekünk, hogy a horvát diákoknak julius 
16-ára kitűzött kongresszusát, a melyre a kül­
földi szláv diákok látogatása is kilátásba volt he­
lyezve, a városi kapitányság betiltotta. A diákok 
felebbeztek a határozat ellen.

— Mérgezés a vasúton. Egy brassói távirat vég­
zetes szerencsétlenségről ad hirt, a mely vasárnap reg­
gel a Predeálből Brassóba haladó vonaton történt. A 
vasút egyik kalauza Szabó egy másodosztályú kocsiban 
folyadékkal telt üveget talált, a melyet bornak nézve 
előhívta két társát Hazai és Noszeda, kalauzokat, 
hogy azokkal a finom bort megoszsza. Alig ittak keveset 
belőle, hirtelen rosszul lettek s eszméletlenül a kocsiban 
heverve találtak reájuk. Kiderült, hogy az üvegben mér­
ges folyadék volt s most a vizsgálat azt igyekszik ki­
deríteni, ki volt az üveg tulajdonosa. A rendőrség és a 
vasút igazgatóság azt hiszi, hogy a mérgezés szántszán­
dékos és bosszú müve volt. A három kalauzt a brassói 
közkórházba szállították, életükhöz nem sok a remény.

— Szerencsétlenség ogy ünnepélyen. Traulenau- 
ban tegnap nagy tűzoltó-ünnepélyt tartottak, a mely 
alkalommal tűzoltó-gyakorlatokat is végeztek. Az egyik 
létra, a melven három ember állt. eldőlt s közülük 
egyet a létra agyonütött s másik kettőt megsebe­
sített.

— Nagy tűzvész. Rendkívül nagy tűzvész ütött ki 
tegnap délután Tapolczán. Rövid idő múlva bárom ut- 
cza borult lángba, melyet a szélvihar még tovább ter­
jesztett. A tűznek hatvanhét lakóházon kívül az összez 
melléképületek martalékul estek s körülbelül százhúsz 
család jutott koldusbotra. A tüzkárosultak felsegélyezé­
sére országos gyűjtést indítanak.

— Halál az uszodában. Egy katonai úszómester 
vigyázatlansága következtében Pozsonyban, tegnap egy 
közlegény a katonai uszodában a vízbe fűlt. A 72. gyalog­
ezred legénysége úszási gyakorlatait tartotta, a melyeken 
egy úszómesterként szereplő honvédőrvezetö tanította a 
legénységet. Szuchy Józsefet az úszómester kötélen 
tartva bocsátotta a vízbe s végeztette vele a tempókat. 
E közben az úszómester vigyázatlanságból félre lépett s 
beesett a vízbe, esés közben eleresztve a kötelet. Mire 
észhez kapott, Szuchy elmerült s már csak holtan tud­
ták kifogni.

— A bécsi demokraták Jótékonysága. A bécsi 
demokraták budapesti látogatásuk emlékére 300 forintot 
küldtek a budapesti demokrata körnek, hogy az össze­
get oszsza szét a budapesti szegények között. Az ado­
mányt a kör ma a polgármesternek küldte át, hogy a 
szétosztásról intézkedjék.

— Furfangos szélhámosság. Nagy ravaszsággal és 
ügyességgel keresztül vitt csalási eset foglalkoztatja most 
a párisi rendőrséget. A rue Choiseul egyik házában la­
kott egy öreg matróna, a kinek a Bonaparték iránt ér­
zett nagy szereteténél csak vagyona volt nagyobb. Öt­
venezer frank évi jövedelme volt az agg nőnek, a kinek 
egyetlen élvezetét és szórakozását a bonapartista lapok 
és iratok olvasása képezik. A mostani trónpretendenshez, 
Bonaparte Viktor herczeghez, a kit bár soha sem is­
mert, rajongó szeretettel ragaszkodott. Az öreg asszony 
szolgálatában egy Deschamps nevű fiatal suhancz is ál­
lott, a ki úrnőjének a bonaparlisták iránti szeretőiét fel­
használta arra. hogy abból önmagának busás hasznot 
juttasson. Ő is játszotta a szenvedélyes bonapartistát, 
és ez által annyira kegyeibe jutott asszonyának, 
hogy csakhamar valóságos zsarnokává vált ház­
nak. Nemsokára egy Lavra, nevű barátját is a ház­
hoz vette és az agg úrnő boldog volt, hogy folyton van 
körülötte valaki, a kivel a császári herczeg szomorú 
sorsáról elbeszélgethetett. Egy alkalommal a két fiatal 
ember rémült arczczal újságolta otthon, hogy herczeg 
Bonaparte Viktort letartóztatták. A hiszékeny asszony 
természetesen kétségbeesett a rettenetes hírre, hogy az o 
jövendő uralkodóját börtönbe vetették és akkor, a mikor 
a két fiatal ember vállalkozott arra, hogy iparkodnak a 
hcrczeget börtönéből megszöktetni, készséggel ajánlotta 
fel pénzét a szent czél érdekében. A szöktetés sikerült. 
Herczeg Bonaparte Viktor ismét szabad lón. A jámbor asz- 
szony pénzével a két ficzkó magáévá tette a trónpretendens 
politikai karrierjét. A kétficzkó rábírta ugyanis az asszonyt, 
hogy Viktor hcrczegnek a párisi községtanács tagjává 
való megválasztásához nagy összeg pénzzel járuljon 
hozzá, mert «ha Viktor herczeg egyszer tagja lesz a 
párisi községtanácsnak, az a köztársaság végének kezde­
tét fogja jelenteni». A választás sikerült. A herczeg be­
jutott a községtanácsba. Ki volt boldogabb az együgyü, 
hiszékeny asszonynál. Napról-napra várta, mikor dől 
meg az a gyűlölt köztársaság és mikor foglalja el a 
trónt az ő bálványozott herczege. A trón foglalás azon­
ban egyre késett. Hanem a helyett egy elegáns komor­
nyik jelentkezett az asszonynál, a ki — hcrczcgi 
urának üdvözletét átadván — néhány száz fran­
kot kért ura részére, a ki megsérült és betegen 
fekszik. A jámbor asszony gyanútlanul nyúlt bele pénzes 
szekrényébe és szó nélkül adta át a százfrankos bank­
jegyeket. A két ficzkó még most sem hagyott fel a rájuk 
nézve nagy haszonnal járó tréfával, hanem elhitették az 
asszonynyal. hogy egy ebéd után a császári lierczegnűk 
látogatást tesznek nála, megköszönni a herezeg iránt 
tanúsított nagylelkű eljárását. A szegény nő majd elájult 
örömében és azt az óhajtását fejezte ki, hogy szeretné 
asztalánál üdvözölni a herczegnőket. A két ficzkó azt is 
keresztülvitte. Természetesen bele kellett nyúlni a pén­
zesládába a lakoma költségeinek fedezésére. Néhány 
nappal azután csakugyan megjelent négy selyembe és bár­
sonyba öltözött hölgy a Moulin-Rouge herczegnő közül az 
üreg asszonynál, a ki nem tudott hova lenni örömében 
és előkelő vendégeinek akár egész vagyonát is odaadta 
volna. De azok elég szerények voltak és csak az értéke­
sebb apróságok közül látták e! magukat emlékekkel. 
Majd asztalhoz ültek és ittak gyakran és sokat Viktor 
herczeg császárságára. A két liü szolga Deschamps és 
Lavra végül hazakisérték a herczegnőket. De végre is, 
semmi sem tarthat örökké és a két gazfiezkó vidám éle­
tének is véget vetett a véletlen. A két szolgát nemrégi­
ben a rendőrség részegeskedés miatt letartóztatta. Az a 
tény, hogy nagy összeg pénzt találtak birtokukban, gya­
nút" keltett a rendőrbiztos előtt, a ki azután vállalóra 
fogta a két jómadarat. így sült ki az egész csalárdság. 
A szegény öreg asszony most sem az elköltött sok pénzt, 
hanem azt sajnálja, hogy Viktor herczeg nem jutiiatott 
be a párisi községtanácsba.

— Véres családi dráma. Megdöbbentő, 
véres családi dráma történt ma hajnalban a 
komárommegyei Udvardon. Bachl János földbirto­
kos — mint nekünk táviratozzak —- agyonlőtte 
nejét, aztán tizennyolez éves, viruló szép leányát. 
Tizennégy éves fia, ki az iskolai szünidejét töltötte 
otthon, a rémes jelenet láttára az ablakon keresz­
tül akart megmenekülni, de a vérengző apa felé 
irányozta revolverét és halálosan megsebesítette. 
Egy őt éves fia cíak úgy szabadult a biztos ha­
láltól, hogy a rémtett lefolyása alatt hirtelen az 
ágy alá bujt. Mikor Bachl látta, hogy egész csa­
ládja vértócsában vonaglik körülötte, magát lőtte 
agyon. A véres tett színhelyére csakhamar oda 
érkeztek Komáromból Fái és Vetsz törvényszéki 
orvosok, valamint Skoday vizsgálóbíró, a kik 
nyomban megejtették a vizsgálatot, melyről terje­
delmes jegyzőkönyvet vettek lel. A rémes látvány 
sok nézőt vonzott a szerencsétlenség színhelyére, 
melyet a hatóság emberei később lepecsé­
teltek.

— Félmillió ember. Nagyon valószínű, hogy a fél­
milliomodik fizetővendég holnap, kedden este 7 és S óra 
közölt fog Os-Budavárába érkezni. A szerencsés láto­
gatót az igazgatóság nemcsak ünnepélyesen fogja fogadni, 
hanem még egy értékes aranyórával fogja emlékül 
megajándékozni. Kiír. hogy csak egy ember lehet a fél- 
milliomodik : de hátha a szerencse éppen olyant fog 
érni, a ki az ajándék-aranyórát jól fölhasználhatja.

a mig végére jut panaszainak. Azután, mikor de 
la Paix herczeg elhallgatott, igy szóit:

— Bármit követel is császár, engedned kell.
— Engedni! Önkent! Jó szívvel 1 . . . . Meg­

őrültél ?
— Te volnál őrült, ha ellentáilnál, fenség, — 

felelte bátran Moréra.
(Folytatása következik.)

rz A hold melegének változása. Hogy a 
hold melege változik, arról eddig vajmi keveset 
tudtunk. Ilyen tünemény ez, melyet csak hold- 
fogyatkozások alkalmával lehet észlelni, rendkívül 
finom műszerek segítségével. Pedig a tünemény 
fontos kérdésekbe vág, mint például _ légkö­
rünknek. esetleg a leidet burkoló, hőabszor­
beáló gazréteg magasságának megállapítása, vala­
mint e jelenség megfigyelése arra is feleletet ad, 
hogy a hold hősugárzásából mennyi esik a nap­
sugarak visszaverődésére és mennyi a hold felszí­
nének fölmelegedésére. Earl of Rosse reflektorával 
és igen érzékeny thermo-oszloppai már megállapí­
totta a teli hold hőfokát és 300 Fahreinheit fokú­
nak találta; Boedikker Ottó az 1884-iki teljes 
holdlogyatkozáskor tanulmányozta a teli hold 
melegének változását a fogyatkozás alatt és javított 
eszközökkel e szempontból főleg az 1888. január 
28-iki fogyatkozást észlelte. Már az 1884-iki fo­
gyatkozó -' alkalmával tapasztalta Boedikker, hogy a 
téli h összes melege még 38 perczczel a hold- 
koron ' ' a lélámyék utolsó rintkezése után sem 
tűnt ti. * nem csak mintegy 86-8'/„-a.. Ép azért 
szidom ősszehasonlithatás kedvéért az lőSS-iki 
fogyatkozáskor már jóval a fogyatkozás _ kezdete 
előtt megkezdte a thermo-oszlop jelezte höváltozás 
megfigyelését, mindazonáltal most is ugyanarra az 
e edménvre jutott: a teli hold melegének még 1 óra 
3) perczczel az utolsó kontaktus után is csak 81 /0-a 
volt az összes hő. Egy Boedikker-től is véletlenül 
zavaró hatásnak tulajdonított változást (mely a lég­
oszlop magasságára 1167 kilométernél többet adna) 
ficr- 'men kívül hagyva, körülbelül 3 perczczel a 
fél vék első érintkezése előtt volt a ho allando 
foTvava tisztán észlelhető, n mi az atmoszféra magas­
ságai illetőleg 305-9 kilométerre vezetne. Bar maga 
Boedikker is mindaddig, míg más hasonló eszleletek 
az eredménvt meg nem erősítik, óvatossagot ajan . 
mégis fölemlitendönck tartják, hogy az atmoszlera- 
nak igv talált magassága eléggé egyezik azzal, a 
meiveVRitter a hőelméletből és Schiaparelli a hullo 
csillagokból következtetett. (250—3o0 kilometei.) 
A félámyéknak a boldkorongon való tovahaladasa-

val a hő határozottan gyorsabban fogyott, mint a 
fény, minek magyarázata az, hogy a levegő több 
meleget abszorbeál, mint fényt. Hogy a hő változá­
sát feltüntető görbe kezdetben csak lassan megven 
lefelé, szintén könnyen magyarázható abból a körül­
ményből. hogy a hold felszínének olyan részei 
sötétülnek el kezdetben, melyekre nézve a nap a 
látóhatárban van. melyek tehát sokkal hidegeb­
bek, mint a hold középső tájékai. Mint az ár­
nyék eléri ezeket, a hő is gyorsabban fogy, végül 
az ellenkező szélén levő hidegebb részeknek 
megfelelően ismét lassabban. A teljesség előtt 
20-7 perczczel a hő és fénygörbe egymást 
metszi jeléül annak, hogy most mar a hold kisu­
gározta hő tetemesebb, mint a reflektált. Abban a 
pillanatban, mikor a kétféle melegség egymással 
egyenlő, az összes hőmennyiség a teli hold melegé­
nek körülbelül 7-3%-a. A teljesség tartania alatt 
közvetetten méréseket nem végzett Boedikker, ha­
nem a hőnek eddig már észlelt fogyása és később, 
a teljesség után észlelt emelkedése alapján — 
grafikailag — következtetett a hold melegének s 
teljes elsotélülés alatti mennyiségre és úgy találja, 
hogy 1888-ban körülbelül a fogyatkozás közepe 
után 45 perczczel és a totalitás vége előtt 2 
perczczel volt a hold észlelt hőfoka a legcseké­
lyebb és a teljes hold melegének mintegy 0-4%-a; 
í884-ben is megfelelően 35 perczczel a fogyatko­
zás közepe után és 10 perczczel a totalitás vége 
előtt mintegy 1% volt. Az eltérés főleg a fogyat­
kozások különböző nagyságában és tartamában 
találja magyarázatát; egyet azonban a görbék 
jelleme mindkét esetben igazol, t. i. hogy bár 
már nem mérhető csekélység a megmaradó hő, 
0-ra még sem száll le.

*

K Gőthe és Napoleon. Az erfurti találkozás 
története, mikor Göthe szemben állt Napolcnnal 
és a világhódító császár, tábornokaihoz fordulva, 
e szavakkal mutatott a németek legnagyobb Író­
jára: Voila in hőmmel íme egy ember!.— álta­
lában ismeretes. Kevesen tudják azonban, hogy 
Göthe még egyszer beszélt Napóleonnal. - még 
pedig Weiraarban, 1808. október 6-án. Napóleon 
látogatóban volt a weimari udvarnál és miután 
végig nézte a tiszteletére rendezett díszelőadást, 
melyen franczia színészek eljátszottak Voltaire 
„Mórt de Caesar“ czimü tragédiáját, az estély 
folyamán ismét megszólította Gőthét és hosz- 
szasan beszélgetett vele. Elmondta, mi az 
ő véleménye a tragédiáról, hogy még jobb 
iskola a fejedelmek és a népek számára mint

a történelem és felszólította Gödiét, iiogy 
dolgozza fel ő is Caesar sorsát tragédiában. Meg 
van győződve — mondta — hogy jobb munka 
lesz, mint a Voltairc-é, csak azt ne felejtse el 
Göthe eléggé hangsúlyozni, hogy Caesar mennyire 
boldoggá tette volna a világot, ha nem akasztják 
meg vala a cselekvésben. Végül meghívta Gűth -t 
Pariiba, mint a hol költészete magasabb értékű 
tárgyakat talál a feldolgozásra. — Göthe nem 
ment ugyan Parisba, de élete végéig rajongó bá- 
mulója maradt Napóleonnak. „Még nem volt em­
ber, kinek ol nagy esze lett volna, mint neki 1* 
— szokta mondani róla még akkor is, mikor Na­
póleon már Elba szigeten volt.

*
IZ Nöli és férfiak. Angliában a nők száma 

közel egy millióval múlja felül a férfiak számát. 
Egészen ellentétes állapotok uralkodnak az ame­
rikai Egyesült-Államokban, hol viszont 650 ezerrel 
több férfi van mint nő. Hogy mi ennek az oka, 
azt bajos volna eldönteni. Annyi bizonyos, hogy a 
kivándorlást, illetve bevándorlást nem lehet egye 
dűli oknak mondani. Így az Unió egy államából 
lóm vándorollak ki olyan sokan, mint Vermont- 
ból és mégis a férfiak száma ebben az államban 
is jóval felülmúlja a nők számát. Minél nagyobb 
aránylag egy államnak a lakossága, a nők száma 
annál jobban emelkedik a férfiak számúhoz ará- 
nyitva. Ezt látjuk az Egyesült-Államok minden 
nagyobb városában, noha ezekbe roppant sok be­
vándorló tódul.

*

ÍZ Lucretia Borgia nj világításban. 
Lucretia Borgiáról, VI. Sándor pápa szép és rej­
telmes leányáról hosszú időn út az a vélemény 
volt általánosan elfogadva, mely Hugo Viktor 
drámáját sugalmazta. Lucretia Borgiában proto­
típusát látták a női elvetemültségnek. Gyilkosság, 
vérfertőzés, természetellenes kicsapongások lajstro­
mából állították össze életrajzát. Legújabban azon­
ban mindinkább egy más vélemény kezd tért hó 
ditani. Reumont, Gregorovius, Hillebrand vizsgá­
latai szerint, ha nem is lehet azt mondani, hogy 
Borgia Lucretia szimbóluma az ártatlanságnak és 
szendcségnek, de azt sem szabad róla mondanunk, 
hogy rosszabb volt, mint kortársai. Ugyanezt a 
fel lógást tolmácsolja legújabban Pastor is, a pápák 
történetéről irt nagy munkájában. Úgy látszik 
tehát, a közvélemény épp úgy megfordul majd 
Lucretia Borgiával szemben, mint a hogy nng- 
változott II. Fülöp spanyol király felett mondott 
Ítéletében.

— A «megjutalmazott érdemek». Somogymegye 
hires fővárosának Kaposvárnak tanácsa a napokban, 
mint a «Kaposvár» irja, pompás határozatot hozott. Az 
érdemes tanács ugyanis Németh Ignácznak a város 
volt polgármesterének «érdemeinek megj utal mazása» 
czimén háromezer forint tiszteletdijat szavazott meg. 
Ugyancsak ez a tanács azonban tudomással bírt arról 
is, hogy a volt polgármesternek voltak olyasféle ügyes­
bajos dolgai is, a mig városházán uralkodott, a melyek 
épenséggel nem nevezhetők érdemeknek, sőt az érdemes 
polgármesternek az ügyészség is beleavatkozott egyik­
másik ügyébe. A magistratus tehát a kecske és a ká­
poszta ismeretes közmondását alkalmazta és a Németh 
Ignácznak megszavazott háromezer forintból előuigyá- 
atosságból, nehogy a város kárt szenvedjen, ezerkét­

száz forintot visszatartott.
— A gmundeni rablógyilkossághoz. A gmundeni 

rablógyilkosság fiatal tettese, az utóbbi napok alatt tel­
jesen megtört. Apathiájával, a melyet eleinte tanúsított, 
teljesen felhagyott és mint egy vezeklő bűnös, zokogva 
áll meg bírája előtt, a kinek már tegnap töredelmes 
vallomást tett gonosztettének legapróbb részletei felől. 
Igen leverőleg érintette az, hogy édes anyját beteggé tet­
ték az utolsó napok eseményei. Azóta folyton sir. Go­
noszteltének közvetlen okául azt vallja, hogy a gyilkos­
ság napján már annyi pénze sem volt, hogy czigarettá- 
kat vehessen magának. A lappangó sötét gondolat ekkor 
erősödött meg agyában. Tettének következményei nem is 
jutottak eszébe rettenetes helyzetében. Fingerhut határo­
zottan tagadja azt, hogy ő előzőleg annak az állami hi­
vatalnoknak, a ki ellene terhelő vallomást tett — meg­
gyilkolását tervezte.

— Kétszer nyílik az akáczfa . . . Regényes tör­
ténetről beszélnek most a bécsi társaságokban. Alig há­
rom év előtt megható jelenet játszódott le az igazság­
ügyi palota egyik folyosóján. Egy épen akkor elvált fiatal 
házaspár búcsúzott el egymástól. A harmadik békítési 
kísérlet is hasztalan történt meg, a -válást is már kimon­
dották. «Kölcsönösen engesztelhetetlen gyülölség miatt», 
a válás ezzel volt indokolva. A folyosón a lialalok. a 
kik úgy gyűlölték egymást, végtelenül szomorú, néma 
tekintettel szorították meg egymás kezét, a férfiú aztán 
sietve távozott, a nő pedig csendes zokogás közben tá- 
molvgott ki a palotából. K. Róbert, előkelő kereskedő 
csak rövid ideig élt elvált feleségével, a kivel egy észak­
német városban ismerkedett meg. Rövid időre az esküvő 
után a férfi anyját rosszakaratú barátok arról értesítet­
ték. hogy menye a Varieté színház énekesnője volt. Az 
anya magánkívül volt haragjában és a fialal asszony, 
hogy tarthatatlan helyzetének véget vessen és hogy férje, 
a ki üzleti tekintetben anyjától függött, kárt ne szenved­
jen, bele egyezett a válásba, habár férjét bensőleg szerelte. 
Nagy üzleti veszteségek következtében és mert K. Róbert 
még mindig szeretett felesége utáni vágyakozásában kedvét 
az üzlettől elvesztette, az öreg asszony néhány hét előtt 
szegényen halt meg. Fia már ekkor kevés keresményé­
vel alig tarthatta fenn magát. Anyja temetése után, K. 
épen elbúcsúzott a gyászkiséreltől és a temető kapuja 
felé indult, a mikor ott elvált feleségével találkozott. Az 
asszony kezét nyújtotta neki és felajánlotta segélyét. Idő­
közben ugyanis örökséghez jutott és igy módjában állott 
volt férjének anyagi támogatására lehetni. Ma már újból 
együtt élnek boldogan.

— Szerencsétlenség bikaviadalokon. Franezia- 
ország egyes vidékein az utóbbi időben nagyon dívik a 
bikaviadalok rendezése, s mint egy párisi tudósítás 
jelenti, Perpignan városban egy nap alatt két bikaviada­
lon történt szerencsétlenség. Az egyik arénában Tito 
toreadort a bika szarvával a magasba lökte s azután 
keresztülszurta a gyomrát. Mialatt a szerencsétlen em­
bert haldokló állapotban a kórházba szállították, a fel­
bőszült tömeg a bika levágalását követelte, de ennek az 
aréna tulajdonosa nem tett eleget. Ugyanez időtájt egy 
másik bikaviadalon Metudo toreadort taposta össze egy 
több sebből vérző bika.

— Villám a borbélymühelyben. A haragvó tér 
meszel úgy látszik előszeretettel keresi fel a borbély- 
műhelyeket. A múlt esztendőben itt a fővárosban ütött 
le a villám egy kőbányai borbély műhelyébe í 
most a szombati vihar alkalmával Becs környékén tör­
tént hasonló eset. Jediersdorfban az odavaló borbély 
üzletben hatan voltak, mikor egy villámcsapás beütött s 
a tetőzet egy részét leszakítva, a szobában körülfutott. 
A bent levőknek semmi bajuk sem történt s csak per 
ezekig tartott, a mig az ijedtségtől magukhoz lértek.

— Egy volt szoczialista vezér halála. Zajos 
múltú ember holttestét vitték ki vasárnap délután a kő­
bányai temetőbe. Frockl János asztalos, a nyolczvanas 
években, sőt még utóbb is, annyit emlegetett szoczialista 
vezér halt meg Murányi-utczai lakásán hosszabb, sor 
vasztó betegség után, s őt temették el vasárnap délután 
a munkástársai. Frockl a nyolczvanas évek elején nagy 
tevékenységet fejtett ki a szabadszervezkedés körül; ké 
sőbb néhány nagy sztrájkot, köztük a fegyvergyári mun­
kásokét s az asztalosokét is ő szervezte. S a szoczialista 
vezér vége nagyon gyászos lett. Saját munkástársai for­
dultak el tőle, mert erősen gyanakodtak reá, hogy titok­
ban a — rendőrséget szolgálja. Halála után — úgy 
látszik — ismét csak az egykori vezért látták benne s 
több százan kisérték ki a temetőbe.

— Öngyilkos aggastyán. Mohácsról táviratozzak 
nekünk, hogy Dóczy Mihály hetvenéves aggastyán ma 
fiá lakásán felakasztotta magát. Dóczy harmincz évi: 
irnokoskodott a városnál, de öregsége munkaképtelenné 
telte s igy kenyér nélkül maradt. Fiának pedig nem 
akart terhére lenni, inkább megvált az élettől. Az ön­
gyilkos aggastyán iránt általános részvét nyilvánul. 
Temetése holnap lesz.

— A Barrison lányok. A fővárosi látnivalók nagy 
és tarka sorába néhány nap múlva a hires Barrison 
lányok álltak be. A szőke amerikai nővérek e hó 
18-án lépnek föl először a Somossy-Mulatóban, a 
hol harmadfél év előtt kezdték meg nagy feltűnés mel­
lett művészi pályafutásukat. A Barrison lányok azóta 
igazi európai hírességekké váltak és a világvárosok mu­
latóhelyeik közt állandó versengés van az érdekes lányok 
szerződtetése végett. Utánozzák a Barrison lányokat utón 
útfélen, de senki sem bírja őket sikkes föllépésükkel, 
bájos tánczukkal és fölötte pikáns játékukkal még csak 
megközelíteni is. A Barrison lányok különben egy test­
vérrel gyarapodtak, a mennyiben most már Elly, a leg­
fiatalabb Barrison lány is benne van a kecses truppban, 
úgy, hogy most hatan jelennek meg a közönség előtt. 
Lola, a legszebb és legügyesebb Barrison lány, kivált a 
kvinletből és külön lép föl minden este, még pedig ló­
háton. Éneke, játéka egészen uj és érdekes mutatvány 
és amazon-jelmeze valóságos szenzácziója az öltözködés 
művészetének. A Barrison lányokat csak rövid ideig lát­
hatják Budapesten, hova Somossy rendkívüli áldozatok 
árán hozta el Genfből. a hol szintén kiállítás van, mely­
nek óriási nemzetközi közönsége mindig ott tolongott, a 
hol a Barrison lányok játszottak. Budapesten a Barrison 
lányok egészen uj műsorral és uj jelmezekben lépnek 
föl, melyek amerikai körutjok számára ép most készül 
tek Páriában.

— Ünnepély a Pokolban. Fényes ünnepély folyt 
le vasárnap délután a Pokol-körképben. A hires Gol- 
doni-társulat tagjai ugyanis, a kik már tudvalevőleg a 
vígszínházban vendégszerepeinek, megkoszorúzták Danié­
nak szobrát, mely a körkép előcsarnokában a magas 
sziklákon van elhelyezve. Nagy, előkelő közönség nézte 
végig a szép aktust, mely négy órakor vette kezdetét. Enrico 
Gallina, a társulat rokonszenves igazgatója tette fel 
lelkes szónoklatot tartva a hatalmas babérkoszorút, mely­
nek nemzeti szinti szalagjain ez a felírás áll: «A chi 
onorando l’altissimo poéta, rese omaggio all* Italia — 
Riconoscente la Compagnia comica Goidoniana.» Az 
olaszoknak Gauss Viktor köszönte meg a koszorút ola­
szul, Molnár Árpád pedig magyar beszédet 
tartott, melyben a lelkes hölgyeknek mondott köszöne­
tét. Este a körkép igazgatósága a vendégek tiszteiére 
gazdag lakomát rendezett, melyben egymást érték a 
szellemes felköszöntők. A hatalmas babérkoszorú most 
hosszú időn keresztül fogja Dante szobrát díszíteni.

— A fakirok mint énekesek. Az ősbudavári faki- 
rok, miután alvási tudományukkal felsültek, holnaptól 
kezdve más oldalról mutatják be magukat. A Herzmann- 
orfeum igazgatója ugyanis énekeseknek szerződtette őket 
s holnap lépnek fel először a nevezett orfeumban.

— Háborog: a Vezúv. Közel egy évi pihenés után 
ismét működni kezdenek a föld mélyében levő titokza­
tos erők és a megolvadt sziklatenger hatalmas széles 
folyamban ömlik ki a Vezúv kráteréből, rettegésbe 
ejtve az efiele veszélyekhez már hozzászokott lakosokat. 
Az idegenek pedig ezrével sietnek Nápolyba, hogy biz­
tos távolból gyönyörködhessenek a földalatti erők bor­
zasztóan szép harczában.

Rövid hírek. Szombathelyen Nagy János 
üzletvezetőségi szolgán az elmezavar tünetei mu­
tatkozván, beszáliilották a városi közkórház meg­
figyelő-osztályára. — Pinka- Mind szenteli Söptci 
Katalin kétéves gyermek játék közben a mocsárba 
esett, és mire segítség érkezett, már bele fűlt. — 
Jierkifaluson Takács Sándor lovat úsztatott a 
horvát-nádalljai malom közelében és e közben 
alámerült a vízben és odaveszett. — Kiskökeldin 
Szvetics János szolgalegény inni akart a Rába 
vizéből, miközben belezuhant a vízbe és belemit. 
Holttestét a napokban fogták ki.

= Szoczialista gyűlés lesz holnap este 9 órakor a 
dob-uteza 54. sz. a., a melyen a legközelebb tartandó 
londoni szoczialdemokrata kongresszust és a belga válasz­
tások eredményét tárgyalják.

= Késelő szabóinas. Fritz Endre házfelügyelő a 
József-körut 70. sz. a. Bogén Lajos 18 éves szabóinas­
ról azt hiresztelte, hogy 20 frtot lopott. Az inas ma 
reggel kileste a kapuban s megszurta. A sérültet lakásán 
ápolják, Bogent letartóztatták.

= Letartóztatott sikkasztó. A zágrábi törvény­
szék távirati megkeresésére a budapesti rendőrség ma 
letartóztatta Krausz Gusztáv, 22 éves volt magyar 
államvasuti hivatalnokot, a ki Zágrábból 500 frt elsik- 
kasztása után megszökött. A fiatal sikkasztüt átadják az 
illetékes hatóságnak.

— Fegyházból a halálba. A dunai halászok ma 
délután egy középkorú férfi holttestét fogták ki a Duná­
ból a Rudas fürdő táján. A holttestet kitették a partra, 
a hol a rendőrség emberei a halott egyik zsebében a 
soproni fegyintézet elbocsátó levelét találták Harang 
Pál volt postatiszt nevére kiállítva. Harang posta sik­
kasztás miatt öt évet ült a soproni fegyházban, a hon­
nan most szabadult ki, de úgy látszik, nem kívánta ez­
után az élet küzdelmeit megvívni s inkább a halált vá­
lasztotta magának. A szerencsétlen ember holttestét a 
morgueba vitték.

= Eltűnt. Barsi Simon zámolyi születésű 35 éves 
tüzlegény a «Hazám» kávéházban, lakásáról eltűnt. Le­
velet hagyott hátra, melyben azt irja, hogy öngyil­
kossá lesz.

= Verekedés. Hctskó Mihály 2G éves napszámos 
az éjjel a népszinház-utezában összeveszett Polják Já­
nos 37 éves napszámossal s ezt úgy megszurta, hogy 
félholtan vitték a dologházi kórházba. Hetstót letar­
tóztatták.

Odol-orríürdök igen egészségesek.

Az olasz brigantaggio.
A filisztereknek valószínűleg a háta borsózik s fantá­

ziája romantikus képeket és véres jeleneteket varázsol 
eléje az erdők titkaiból, ha a brigantik nevét is hall­
ják. Csakhogy Sziczilia és Szardínia kivételével, a hol 
még most is vannak igazi brigantik, azaz brigantik, a 
kiknek az utón ál lás a mesterségük s a kik ezt bizonyos 
genllemenlice módon űzik, mint a hogy hajdan Rinaldo 
Rinaldini, s a part mellett fekvő apróbb szigetek kivéte­
lével, melyeknek járatlan rengetegeibe és vad völgy kat­
lanaiba úgyszólván sohasem téved majd a czivilizáczió, 
— a régi, a klasszikus brigantaggio már rég kipusztult.

A római provincziában levő brigantaggio alatt tehát, a 
melyet eddig még egyetlen kormány sem tudott meg­
szüntetni, egészen mást kell értenünk. Ezt Rómában és 
általában Olaszországban nem is hívják a romantikus 
brigantaggio néven, hanem azt mondják rá, hogy ma- 
landrinaggio, azaz gazemberkedés. Állandó jól szervezett 
bandákról nagyon természetesen szó sem lehet; a ban­
diták közül ketten-hárman összeállanak, ha sokan, akkor 
hatan, a jámbor parasztok, vagy az éhes napszámosok 
közt, s ha megtudják, hogy egy gazdag signore arra 
utazik, felállanak lesbe az ut mellé, meghúzódnak a 
bokrokban, az arezukat bekenik fekete festékkel 
vagy korommal, s ha az illető odaér, eléje ugra­
nak, ráirányozzák a puskájukat, s a követ­
kező pillanatban már a zsebj ükben van minden, 
a mit csak kívánnak, mert a megtámadottak nem 
hagyják magukat sokáig kérni, pedig legtöbbször 
ők jönnének jól ki, ha a megtámadúikkal szemben kissé 
erősebb hangot használnának. Erőszakosságot a hará- 
csolásaik közben úgyszólván sohasem használnak s a 
nőkkel szemben a lehelő legudvariasabbak. A rendőrség 
ha még annyit üldözi őket, ritkán fog el közülük 
egyet-kettőt. Egyrészt azért, mert a romantikára hajló 
lakosság védelembe veszi őket a hatóságokkal szemben 
s hősökként tiszteli a bandák minden egyes tagját, 
másrészt pedig fél a vendettától, azaz a rablók boszu- 
jáíól s azért nem is igen támogatja a hatóságot, ha 
arról van szó, hogy ezeket a bandákat szétugraszszák.

A modern brigantaggio fő fészke az olasz kontinensen 
még mindig a római provinczia. A brigantaggio a malá­
riával és a számtalan koldussal, a melyektől csakúgy 
hemzseg a campagna, még a pápaság világi birodalmá­
nak hagyatéka. Úgy látszik azonban, hogy még a 
modern olasz államférfiak sem tudnák ezek nélkül 
elképzelni ezt a provincziát. A leghíresebb vidék ebben 
a tekintetben Viterbo környéke, a hol évtizedek óta 
garázdálkodnak már a Tiburzi Ausniri bandák. Ezek a 
bandák azonban nem közönséges rablóbandák, mint azt az 
ember gondolná. Ezek a földbirtokosoktól úgyszólván fize­
tést húznak azért, hogy megvédjék őket a kisebb tolvajok­
tól. Majdnem minden nagyobb földbirtokos, a ki az életét 
becsüli néhány ezer lírára évenkint, támogatja ezeket a 
bandákat s igy ezek a kis emberektől respektálva, a 
nagybirtokosoktól támogaltalva. úgyszólván paradicsomi 
“letet élnek, mert a rendőrségnek nincs kedve ahhoz, 
hogy a bőrét koczkára tegye s felkeresse őket a hegyeik 
között s üldözze járatlan utakon.

A mig azonban ezekben a rablókban van legalább 
érzék a romantika iránt, s még fennmaradt náluk va­
lami Fra Diavolo idejéből, addig a «Castelli «Romani», 
azaz az Albaui hegyek banditái mcgelégesznck azzal, 
hogy évenkint egyszer-kétszer, játszanak rabiósdiL Ez kü­
lönben nagyon könnyen megy Olaszországban, mert ott 
mindenkinek van puskája s a kinek még hozzá vadász­
jegye is van, az annyit lövöldözhet és ott lövöl­
dözhet, a mennyit és a hol neki csak tetszik. 
Azoknak a rablókalandoknak a száma, a melyek az 
utóbbi években a szép Frascati környékén lejátszódtak, 
s a melyek büntetlenül maradtak — a száma egész 
légió. Minden pillanatban olvashatjuk az olasz újságok­
ban. hogy Ariccia mellett feltartóztattak a rablók egy 
postakocsit vagy Viterbo mellett egy utazót fosztottak meg 
a maga 50 lírájától, de baj sohasem történik, vagy legalább 
is csak a legeslegritkáhb esetben. Rómában már az 
utóbbi időben csak a kisebb lapok írják meg ezeket az 
eseteket, olyan megszokottak már. Előfordult azonban az 
is, hogy a banditák egészen Róma közelébe mennek s 
ott támadják meg a kiszemelt vagy pedig véletlenül 
kezükbe esett áldozatot, s két évvel ezelőtt egy lipcsei
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— A király az őszi hadgyakorlaton. A 

király, mint már említettük, a tíz és tizenegyedik 
hadtest zárógyakorlatain részt fog venni. Az ural­
kodó aug. 31-én érkezik Komáromba, a hol a gróf 
Lanckoronski-féle kastélyban fog lakni. A Galicziá- 
ban való idözés tizenöt napra fog terjedni. És 
pedig szeptember elsejétől ötödikéig a Grovek 
mellett végbemenő, hatodikától tizedikéig a Kryso- 
vvicze mellett végbemenő és tizenegyedikétől tizen­
ötödikéig a Lipowiecz mellett végbemenő gyakor­
latokat fogja figyelemmel kisérni. Tizenhatodikán 
reggel a király Przemyslbe utazik, a honnan még 
aznap visszatér Becsbe.

— A király az udvari vadászatokon. Az ischli 
vadászterületen a napokban vették kezdetüket az éven- 
kint megtartatni szokott udvari vadászatok. Az első 
vadászaton részt vettek, a király, gróf Paar főhad­
segéd, Latour altábornagy, báró Alberti és Kulmcr 
szárnysegédek és dr. Kreizl a király kezelő orvosa. A 
vadászatok elég kedvező eredménynyel jártak, négy ha­
talmas szarvas, egy őzbak és három zerge képezte az 
első napi zsákmányt. A többi napokon tartott vadászato­
kon Ferencz Szalvátur főhcrczeg is részt vett.

— Stefánia föherczegnö Jtutatou-Fiire­
tten, Stefánia özvegy trónörökösnő, a ki ma dél­
előtt — mint nekünk táviratozzak — lawn tennisen 
vett részt és délután galamblövészeten volt jelen, 
este kilencz órakor a .Baross" gőzösön elutazott. 
A hajón gróf Esztcrházy Mihály pompás virág­
csokrot nyújtott át neki. A föherczegnö, a kit a 
nagyközönség lelkes éljenzéssel fogadott, elragad­
tatással nyilatkozott balatonfüredi tartózkodásáról 
és megígérte, hogy a jövő évben ismét megláto­
gatja. Stefánia föherczegnö Nagy-Kanizsán keresz­
tül Laxenburgba utazott, a honnan rövid tartóz­
kodás után anyja, a belga királyné látogatására 
Spanyolországba megy.

— Jubiláló mozdonyvezető. Negyven esztendei 
szolgálat után Birchbauer Károly főmozdonvvezetö teg­
nap ünnepelte jubileumát. A vasutszolgálat terén alig 
van arra példa, hogy a mozdonyvezető, a vasutszolgálat 
legfontosabb közege, ily hosszú szolgálati időt elérjen és 
Birchbauer negyven évi szolgálat után is ilju erővel tel­
jesíti kötelességét a m. kir. államvasutaknál. Az állam­
vasutak elnök-igazgatója, Luchcigh meleghangú elis­
merő levélben 100 forint jutalmat utalványozott Birch- 
bauernek. a ki már több ember életét mentette meg és 
nem egv Ízben hárított el vasúti szerencsétlenséget. Ezért 
a király ki is tüntette már ezüstérdemkereszttel a derek 
férfiút.

— A czári pár Berlinben. A czári pár európai 
körútja alkalmával tudvalevőleg látogatást tesz a berlini 
udvarnál is. Mint egy berlini lap Írja, a czári látogatás 
idejére az orosz nagykövetség palotáját gyönyörűen at­
al akii ák. hogy a czári vendégek a berlini orosz terüle­
ten a lehető legnagyobb kényelemben legyének. Egyút­
tal a" ■ .ban a politikai rendőrség is óriási tevékenységet 
fejt ■ nagv buzgalommal kutat és nyomoz a berlini 
egyetemen tanuló orosz diákság körében, he a magas 
vendégek biztonságát is kellőképen megőrizz. Az ed­
digi grid 5 nyomozás daczára sem tudtak egyetlen egy 
nihilistára se n akadni.

— Lévay Henrik áttérése. Kisíelki Lévay 
Henrik főrendiházi tag megkercsztelése holnap megy 
végbe gyurmegyei birtokán. A keresztelőit Zalka 
János győri püspök lógja végezni, a ki ellátja 
őket a bérmálás szentségével. Lévay, hir szerint, 
áttérése után lemond a főrendiházi tagságról s 
teljesen visszavonulva a közpályáról, gyurmegyei 
birtokán fog gazdálkodni.

— A munkácsi emlékmű. A munkácsi várban ké­
szülő emlékmű alapkövének e hú S-ikára kitűzött letéte­
léhez meghívott hatóságok és testületek képviselői lehe­
tőleg magyar díszruhában fognak ezen az ünnepélyen 
megjelenni.

— Tisztelgés az uj püspöknél. A budai katholikus 
legényegvlet küldöttsége tegnap tisztelgett Bogisich 
Mihály czimzetes püspöknél. Komxjitzky Frigyes, az 
erriet világi elnöke a küldöttség nercben szóit a püspök- 
ház. a ki rendkívül szívesen fogadta a küldöttség üdvöz. 
letét, a miről válaszában is kifejezést adott.

— Összeomlott templom. Hiripen, Szatmár 
mellett, tegnapelőtt —- mint nekünk írják —- bor­
zalmas szerencsétlenség történt. Az épülőfélben 
lévő gür.-kath. templom összeomlott. A munkások 
közül négy embert halva húztak ki a romok alól, 
tizennégyet pedig súlyos sérülésekkel vittek a szat­
mári kórházba. A sebesülések nagyrészt oly súlyo­
sak, hogy az orvosok semmi reményt nem fűznek 
életbenmaradásukhoz. A szatmári törvényszék a 
helyszínén megindította a bünvizsgálatot. 1 ajay 
Imre törvényszéki és Egry Károly bonczolú orvo­
sok a helyszínére utaztak.

— Az augusztusi napfogyatkozás. Az augusztus 
9-ikén végbemenő napfogyatkozás megfigyelésére csilla­
gászati körökben nagy előkészületek történnek. A Ba- 
rangfjordhoz számos expediczió készül, hogy onnan te­
hessék megfigyeléseiket. A napfogyatkozás különösen 
Európa északi részén lesz látható, a csillagászok azon­
ban csak igen rövid ideig gyönyörködhetnek a teljes 
napfogyatkozás ritka látványosságában. Erre való tekin­
tetből a hatalmas távcsöveik mellett mindegyik figyelő 
csillagászhoz egy-egy asszistenst osztanak be, a kik 
pontosan járó kronométer órával öt másodperczenkint 
hangosan jelzik majd az időt, hogy a vizsgáló tudós 
idejekorán befejezhesse megfigyeléseit és az égboltozaton 
végbemenő jelenség, a melynek időtartamát kiszámítot­
ták, ne tűnjön el váratlanul a teleszkóp lencséi elől.

— A kolera. Egyiptomban egyre nagyobb áldozatot 
követel a kolera. Tegnap nem kevesebb, mint 362 
kolera-megbetegedés és ugyanannyi haláleset fordult elő. 
A kolera kitörése óta pedig — mint nekünk taviratozzák 
— összesen 9350 haláleset történt. A tegnap meghalt 
kolerabetegek közt volt RodericOrven őrnagy, az angol 
őrségek és a szövetséges arabok parancsnoka is.

—- Vidovieh ezredes szabadságolása. Meg­
írtuk, hogy Vidovieh Menyhért honvédezredes, a ki 
az utóbbi időben közfeltünést keltő napiparancsot 
adott ki, szabadságra ment. Az ezredes — mint 
értesülünk — többé nem fog a tényleges szolgá­
latba visszatérni, hanem nyugalomba vonul.

— Czetz tábornok levele. Most, mikor szó volt 
arról, hogy Czetz János tábornokot, az ünnepelt ma­
gyar-örmény hőst vissza kellene hozni hazájába, nem 
érdektelen a tábornok egy levelét ismertetni, a melynek 
minden sora elárulja a tábornoknak azt a vágyát, hogy 
hazájába visszatérni óhajt. Czetz tábornok a levelet a 
Szamosujvárott megjelenő .Irme'nia szerkesztőjéhez, az 
argentinjai köztársaság fővárosából, Buenos-Airesből nem 
régen irta: «Ön volt az első — Ívja a levélben — a ki 
az ISIS— 19-iki események óla újból kegyelettel említi 
nevemet a magyar közönség előtt. Ont illeti tehát nyil­
vános hálám, minek jelentésére átküldőm ezen utolsó 
fényképemet, egyetlen példányt a magyar hazában. Isten 
áldja önt és a hazát!»

— Betiltott diákkongresszus. Eszékről táv­
iratozzék nekünk, hogy a horvát diákoknak julius 
16-ára kitűzőit kongresszusát, a melyre a kül­
földi szláv diákok látogatása is kilátásba volt he­
lyezve, a városi kapitányság betiltotta. A diákok 
felebbeztek a határozat ellen.

— Mérgezés a vasúton. Egy brassói távirat vég­
zetes szerencsétlenségről ad hirt, a mely vasárnap reg­
gel a Predeálból Brassóba haladó vonaton történt. A 
vasút egyik kalauza Szabó egy másodosztályú kocsiban 
■olvadékkal telt üveget talált, a melyet bornak nézve 
előhívta két társát Hazai és Jéoszeda kalauzokat, 
hogy azokkal a finom bort megoszsza. Alig ittak keveset 
belőle, hirtelen rosszul lettek s eszméletlenül a kocsiban 
heverve találtak reájuk. Kiderült, hogy az üvegben mér­
ges folyadék volt s most a vizsgálat azt igyekszik ki­
deríteni. ki volt az üveg tulajdonosa. A rendőrség és a 
vasút igazgatóság azt hiszi, hogy a mérgezés szántszán­
dékos és bosszú müve volt. A három kalauzt a brassói 
közkörházba szállították, életükhöz nem sok a remény.

— Szerencsétlenség egy ünnepélyen. Traulenau- 
ban tegnap nagy tűzoltó-ünnepélyt tartottak, a mely 
alkalommal tűzoltó-gyakorlatokat is végeztek. Az egyik 
létra, a melyen három ember állt, eldőlt s közülük 
egyet a létra agyonütött s másik kettőt megsebe­
sített.

— Nagy tűzvész. Rendkívül nagy tűzvész ütött ki 
tegnap délután Tapolczán. Rövid idő múlva bárom ut­
cza borult lángba, melyet a szélvihar még tovább ter­
jesztett. A tűznek hatvanhét lakóházon kívül az összcz 
melléképületek martalékul estek s körülbelül százhúsz 
család jutott koldusbotra. A tüzkárosultak felsegélyezé­
sére országos gyűjtést indítanak.

— Halál az uszodában. Egy katonai úszómester 
vigyázatlansága következtében Pozsonyban, tegnap egy 
közlegény a katonai uszodában a vízbe fűlt. A 72. gyalog­
ezred legénysége úszási gyakorlatait tartotta, a melyeken 
egy úszómesterként szereplő honvédőrvezető tanította a 
legénységet. Szuchy Józsefet az úszómester kötélen 
tartva bocsátotta a vízbe s végeztette vele a tempókat. 
E közben az úszómester vigyázatlanságból félre lépett s 
beesett a vízbe, esés közben eleresztve a kötelet. Mire 
észhez kapott, Szuchy elmerült s már csak holtan tud­
ták kifogni.

— A bécsi demokraták Jótékonysága. A bécsi 
demokraták budapesti látogatásuk emlékére 300 forintot 
küldtek a budapesti demokrata körnek, hogy az össze­
get oszsza szét a budapesti szegények között. Az ado­
mányt a kör ma a polgármesternek küldte át, hogy a 
szétosztásról intézkedjék.

— Furfangos szélhámosság. Nagy ravaszsággal és 
ügyességgel keresztül vitt csalási eset foglalkoztatja most 
a párisi rendőrséget. A rue Choiseul egyik házában la­
kott egy üreg matróna, a kinek a Bonaparték iránt ér­
zett nagy szereteténél csak vagyona volt nagyobb. Öt­
venezer frank évi jövedelme volt az agg nőnek, a kinek 
egyetlen élvezetét és szórakozását a bonapartista lapok 
és iratok olvasása képezik. A mostani trónpretendenshez, 
Bonaparte Viktor herczeghez, a kit bár soha sem is­
mert, rajongó szeretettel ragaszkodott. Az öreg asszony 
szolgálatában egy Descliamps nevű fiatal suhancz is ál­
lott, a ki úrnőjének a bonapartisták iránti szeretetét fel­
használta arra. hogy abból önmagának busás hasznot 
juttasson. Ő is játszotta a szenvedélyes bonapartistát, 
és ez által annyira kegyeibe jutott asszonyának, 
hogy csakhamar valóságos zsarnokává vált a ház­
nak. Nemsokára egy Lavru nevű barátját Is a ház­
hoz vette és az agg úrnő boldog volt, hogy folyton van 
körülötte valaki, a kivel a császári herczeg szomorú 
sorsáról elbeszélgethetett. Egy alkalommal a kút fiatal 
ember rémült arczczal újságolta otthon, hogy herczeg 
Bonaparte Viktort letartóztatták. A hiszékeny asszony 
természetesen kétségbeesett a rettenetes hírre, hogy az ö 
jövendő uralkodóját börtönbe vetették és akkor, a mikor 
a két fiatal ember vállalkozott arra, hogy iparkodnak a 
herczeget börtönéből megszöktetni, készséggel ajánlotta 
fel pénzét a szent czél érdekében. A szöktetés sikerült. 
Herczeg Bonaparte Viktor ismét szabad lön. A jámbor asz- 
szony pénzével a két ficzkó magáévá tette a trónpretendens 
politikai karrierját. A két ficzkó rábírta ugyanis az asszonyt, 
hogy Viktor herczegnek a párisi községtanács tagjává 
való megválasztásához nagy összeg pénzzel járuljon 
hozzá, mert «ha Viktor herczeg egyszer tagja lesz a 
párisi községtanácsnak, az a köztársaság végének kezde­
tét fogja jelenteni». A választás sikerült. A herezeg be­
jutott a községtanácsba. Ki volt boldogabb az együgyű, 
hiszékeny asszonynál. Napról-napra várta, mikor dől 
meg az a gyűlölt köztársaság és mikor foglalja el a 
trónt az ő bálványozott herczege. A trónfoglalás azon­
ban egyre késett. Hanem a helyett egy elegáns komor­
nyik jelentkezett az asszonynál, a ki — herczegi 
urának üdvözletét átadván — néhány száz fran­
kot kért ura részére, a ki megsérült és betegen 
fekszik. A jámbor asszony gyanútlanul nyúlt bele pénzes 
szekrényébe és szó nélkül adta át a százfrankos bank­
jegyeket. A két ficzkó még most sem hagyott fel a rájuk 
nézve nagy haszonnal járó tréfával, liánéin elhitették az 
asszonynyal, hogy egy ebéd után a császári herczcgnők 
látogatást tesznek nála, megköszönni a herczeg iránt 
tanúsított nagylelkű eljárását. A szegény nő majd elájult 
örömében és azt az óhajtását fejezte ki, hogy szeretné 
asztalánál üdvözölni a lierczegnöket. A két ficzkó azt is 
keresztülvitte. Természetesen bele kellett nyúlni a pén­
zesládába a lakoma költségeinek fedezésére. Néhány 
nappal azután csakugyan megjelent négy selyembe és bár­
sonyba öltözött hölgy a Moulin-Rouge herczegnő közül az 
üreg asszonynál, a ki nem tudott hova lenni örömében 
és előkelő vendégeinek akár egész vagyonát is odaadta 
volna. De azok elég szerények voltak és csak az értéke­
sebb apróságok közül látták el magukat emlékekkel. 
Majd asztalhoz ültek és ittak gyakran és sokat Viktor 
herczeg császárságára. A két hü szolga Deschamps és 
Lavru végül hazakisérték a lierczegnöket. De végre is, 
semmi sem tarthat örökké és a két gazíiczkó vidám éle­
tének is véget vetett a véletlen. A két szolgát nemrégi­
ben a rendőrség részegeskedés miatt letartóztatta. Az a 
tény, hogy nagy összeg pénzt találtak birtokukban, gya­
nút keltett a rendőrbiztos előtt, a ki azután vállalóra 
fogta a két jómadarat. így sült ki az egész csalárdság. 
A szegény öreg asszony most sein az elköltött sok pénzt, 
hanem azt sajnálja, hogy Viktor herczeg nem juthatott 
be a párisi községtanácsba.

—- Véres családi dráma. Megdöbbentő, 
véres családi dráma történt ma hajnalban a 
komárommegyei Udvardon. Bachl János földbirto­
kos — mint nekünk táviratozzál; —- agyonlőtte 
nejét, aztán tizennyolez éves, viruló szép leányát. 
Tizennégy éves fia, ki az iskolai szünidejét töltötte 
otthon, a rémes jelenet láttára az ablakon keresz­
tül akart megmenekülni, de a vérengző apa felé 
irányozta revolverét és halálosan megsebesítette. 
Egy öt éves fia cáak úgy szabadult a biztos há­
láitól, hogy a rémtett lefolyása alatt liirtelen az 
ágy alá bujt. Mikor Bachl látta, hogy egész csa­
ládja vértócsában vonaglik körülötte, magát lőtte 
agyon. A véres tett színhelyére csakhamar oda 
érkeztek Komáromból Fái és 1 Ke tsz törvényszéki 
orvosok, valamint Skoday vizsgálóbíró, a kik 
nyomban megejtették a vizsgálatot, melyről terje­
delmes jegyzőkönyvet vettek lel. A rémes látvány 
sok nézőt vonzott a szerencsétlenség színhelyére, 
melyet a hatóság emberei később lepecsé­
teltek.

— Félmillió ember. Nagyon valószínű, hogy a fél- 
milliomodik fizetővendég holnap, kedden este 7 és S óra 
között fog Os-Budavárába érkezni. A szerencsés láto­
gatót az igazgatóság nemcsak ünnepélyesen fogja fogadni, 
hanem még egy értékes aranyórával fogja emlékül 
megajándékozni, Kár, hogy csak egy ember lehet a fél- 
inilliomodik ; de hátha a szerencse éppen olyant fog 
érni, a ki az ajándék-aranyórát jól fölhasználhatja.

a mig vécére jut panaszainak. Azután, mikor de 
la Paix herczeg elhallgatott, igv szóit:

— Bármit követel is császár, engedned kell.
— Engedni! Önként 1 Jó szívvel! . . . . Meg­

őrültél ?
— Te volnál őrült, ha ellentállnál, fenség, — 

felelte bátran Moréra.
(Folytatása következik.)

gz A hold melegének változása. Ilogy a 
hold melege változik, arról eddig vajmi keveset 
tudtunk. Ilyen tünemény ez, melyet csak hold- 
fogyatkozások alkalmával lehet észlelni, rendkívül 
finom műszerek segítségével. Pedig a tünemény 
fontos kérdésekbe vág, mint például légkö­
rünknek, esetleg a földet burkoló, liőabszor- 
beáló gázréteg magasságának megállapítása, vala­
mint e jelenség megfigyelése arra is feleletet ad, 
hogy a hold hősugárzásából mennyi esik a nap­
sugarak visszaverődésére és mennyi a hold felszí­
nének fölmelegedésére. Earl of Rosse reflektorával 
és igen érzékeny thermo-oszloppai már megállapí­
totta a teli hold hőfokát és 300 Fahreinheit fokú­
nak találta; Boedikker Ottó az ISS-i-iki teljes 
holdíogyatkozáskor tanulmányozta a teli hold 
melegének változását a fogyatkozás alatt és javított 
eszközökkel e szempontból főleg az 1888. január 
28-iki fogyatkozást észlelte. Már az 1884-iki fo­
gyatkozó -" alkalmával tapasztalta Boedikker, hogy a 
téli h összes melege még 38 perczczel a hold- 
koron - a félárnyék utolsó -rintkezése után sem 
tűnt il. . nem csak mintegy 86-8%-a.. Ep azért 
szi'oru összehasonlithatás kedvéért az ISSS-iki 
fogyatkozáskor már jóval a fogyatkozás kezdete 
előtt megkezdte a thermo-oszlop jelezte hőváltozas 
megfigyelését, mindazonáltal most is ugyanarra az 
e edményre jutott: a teli hold melegének még 1 óra 
3) perczczel az utolsó kontaktus után is csak 81%-a 
volt az Összes hő. Egy Boedikker-től is véletlenül 
zavaró hatásnak tulajdonított változást (mely a lég­
oszlop masrasságára 1167 kilométernél többet adna) 
fim >men kívül hagyva, körülbelül 3 perczczel a 
fél vék első érintkezése előtt volt a ho allando 
fo<rvii4 tisztán észlelhető, n mi az atmoszféra magas­
sálat illetőleg 305-9 kilométerre vezetne. Bar maga 
Boedikker is mindaddig, míg más hasonló eszleletek 
az eredményt meg nem erősitik, óvatossagot ajanl : 
metis fólemlitendönck tartjuk, hogy az a moszlera- 
nak iev talált magassága eléggé egyezik azzal, a 
melyeiRitter a hőelméletbul és Schiaparelli a hulló 
csillagokból következtetett. (2o0—3oü kilómétól.) 
A félámyéknak a holdkorongon való tovahaladasa-

val a hő határozottan gyorsabban fogyott, mint a 
fény, minek magyarázata az, hogy a levegő több 
meleget abszorbeál, mint fényt. Hogy a hő változá­
sát feltüntető görbe kezdetben csak lassan megyen 
lefelé, szintén könnyen magyarázható abból a körül­
ményből. hogy a hold felszínének olyan részei 
sötétülnek el kezdetben, melyekre nézve a nap a 
látóhatárban van, melyek tehát sokkal hidegeb­
bek, mint a hold középső tájékai. Mint az ár­
nyék eléri ezeket, a hü is gyorsabban fogy, végül 
az ellenkező szélén levő hidegebb részeknek 
megfelelően ismét lassabban. A teljesség előtt 
26-7 perczczel a hő és fénygörbe egymást 
metszi jeléül annak, hogy most már a hold kisu­
gározta hő tetemesebb, mint a reflektált. Abban a 
pillanatban, mikor a kétféle melegség egymással 
egyenlő, az összes hőmennyiség a teli hold melegé­
nek körülbelül 7-3%-a. A teljesség tartama alatt 
közvetctlcn méréseket nem végzőit Boedikker, ha­
nem a hőnek eddig már észlelt fogyása és később, 
a teljesség után észlelt emelkedése alapján — 
grafikailag — következtetett a hold melegének s 
teljes elsötétülés alatti mennyiségre és úgy találja, 
hogy 1888-ban körülbelül a fogyatkozás közepe 
után 45 perczczel és a totalitás vége előtt 2 
perczczel volt a hold észlelt hőfoka a legcseké­
lyebb és a teljes hold melegének mintegy 0-4%-a; 
Í8S4-ben is megfelelően 35 perczczel a fogyatko­
zás közepe után és 10 perczczel a totalitás vége 
előtt mintegy 1% volt. Az eltérés főleg a fogyat­
kozások különböző nagyságában és tartamában 
találja magyarázatát; egyet azonban a görbék 
jelleme mindkét esetben igazol, t. i. hogy bár 
már nem mérhető csekélység a megmaradó hő, 
0-ra még sem száll le.

*

rz Göthe és Napoleon. Az erfurti találkozás 
története, mikor Göthe szemben állt Napolcnnal 
és a világhódító császár, tábornokaihoz fordulva, 
e szavakkal mutatott a németek legnagyobb Író­
jára: Voila in hőmmel íme egy ember! — álta­
lában ismeretes. Kevesen tudják azonban, hogy 
Göthe még egyszer beszélt Napóleonnal. - még 
pedig Weimarban, 1808. október 6-án. Napóleon 
látogatóban volt a weimari udvarnál és miután 
végig nézte a tiszteletére rendezett díszelőadást, 
melyen franczia színészek eljátszották Voltaire 
„Mórt de Caesar“ czimü tragédiáját, az estély 
folyamán ismét megszólította Gőthét és hosz- 
szásan beszélgetett vele. Elmondta, mi az 
ő véleményt a tragédiáról, hogy még jobb 
iskola a fejedelmek és a népek számára mint

a történelem és felszólította Gödiét, hogy 
dolgozza fel ó is Caesar sorsát tragédiában. Meg 
van győződve — mondta — hogy jobb munka 
lesz, mint a Voltaire-é, csak azt ne felejtse el 
Göthe eléggé hangsúlyozni, hogy Caesar mennyire 
boldoggá "tette volna a világot, ha nem akasztják 
meg vala a cselekvésben. Végül meghívta Gőthét 
Párisba, mint a hol költészete magasabb értékű 
tárgyakat talál a feldolgozásra. — Göthe nem 
ment ugyan Párisba, de élete végéig rajongó bá- 
mulúja maradt Napóleonnak. „Még nem volt em­
ber, kinek ol nagy esze lett volna, mint neki!“ 
— szokta mondani róla még akkor is, mikor Na­
pokon már Elba szigeten volt.

*
IX Nők és férfiak. Angliában a nők száma 

közel egy millióval múlja felül a férfiak számát. 
Egészen ellentétes állapotok uralkodnak az ame­
rikai Egyesült-Államokban, hol viszont 050 ezerrel 
több férfi van mint nő. Hogy mi ennek az oka, 
azt bajos volna eldönteni. Annyi bizonyos, hogy a 
kivándorlást, illetve bevándorlást nem lehet egye­
düli oknak mondani. így az Unió egy államából 
lóm vándoroltak ki olyan sokan, mint Vennout- 
ból és mégis a férfiak száma ebben az államban 
is jóval felülmúlja a nők számát. Minél nagyobb 
aránylag egy államnak a lakossága, a nők száma 
annál jobban emelkedik a férfiak számához ará­
nyi tva. Ezt látjuk az Egyesült-Államok minden 
nagyobb városában, noha ezekbe roppant sok be­
vándorló tódul.

*

IX Lucretia Borgia uj világitéisban. 
Lucretia Borgiáról, VI. Sándor pápa szép és rej­
telmes leányáról hosszú időn át az a vélemény 
volt általánosan elfogadva, mely Hugo Viktor 
drámáját sugalmazta. Lucretia Borgiában proto­
típusát látták a női elvetemültségnek. Gyilkosság, 
vérfertőzés, természetellenes kicsapongások lajstro­
mából állították össze életrajzát. Legújabban azon­
ban mindinkább egy más vélemény kezd tért hó­
dítani. Reumont, Gregorovius, Hillebrand vizsgá­
latai szerint, ha nem is lehet azt mondani, hogy 
Borgia Lucretia szimbóluma az ártatlanságnak és 
szendeségnek, de azt sem szabad róla mondanunk, 
hogy rosszabb volt, mint kortársai. Ugyanezt a 
felfogást tolmácsolja legújabban Pastor is, a pápák 
történetéről irt nagy munkájában, ügy látszik 
tehát, a közvélemény épp úgy megfordul majd 
Lucretia Borgiával szemben, mint a hogy meg­
változott II. Fülöp spanyol király felett mondott 
ítéletében.

— A «megjutalmazott érdemek». Somogymegye 
hires fővárosának Kaposvárnak tanácsa a napokban, 
mint a «Kaposvár» Írja, pompás határozatot íiozott. Az 
érdemes tanács ugyanis Németh Ignácznak a város 
volt polgármesterének «érdemeinek megj utal mazása» 
czimén háromezer forint tiszteletdijat szavazott meg. 
Ugyancsak ez a tanács azonban tudomással birt arról 
is, hogy a volt polgármesternek voltak olyasféle ügyes­
bajos dolgai is, a mig városházán uralkodott, a melyek 
épenséggeí nem nevezhetők érdemeknek, sőt az érdemes 
polgármesternek az ügyészség is beleavatkozott egyik- 
másik ügyébe. A magistratus tehát a kecske és a ká­
poszta ismeretes közmondását alkalmazta és a Németh 
Ignácznak megszavazott háromezer forintból elővigyá­
zatosságból, nehogy a város kárt szenvedjen, ezerkét­
száz forintot visszatartott.

— A gmundeni rablógyilkossághoz. A gmundeni 
rablógyilkosság fiatal tettese, az utóbbi napok alatt tel­
jesen megtört. Apathiájával, a melyet eleinte tanúsított, 
teljesen felhagyott és mint egy vezeklő bűnös, zokogva 
áll meg bírája előtt, a kinek már tegnap töredelmes 
vallomást tett gonosztettének legapróbb részletei felől. 
Igen leverőleg érintette az, hogy édes anyját beteggé tet­
ték az utolsó napok eseményei. Azóta folyton sir. Go­
nosztettének közvetlen okául azt vallja, hogy a gyilkos­
ság napján már annyi pénze sem volt, hogy czigarettá- 
kat vehessen magának. A lappangó sötét gondolat ekkor 
erősödött meg agyában. Tettének következményei nem is 
jutottak eszébe rettenetes helyzetében. Fingerhut határo­
zottan tagadja azt, hogy ő előzőleg annak az állami hi­
vatalnoknak, a ki ellene terhelő vallomást tett — meg­
gyilkolását tervezte.

— Kétszer nyílik az akáczfa . . . Regényes tör­
ténetről beszélnek most a bécsi társaságokban. Alig há­
rom év előtt megható jelenet játszódott le az igazság­
ügyi palota egyik folyosóján. Egy épen akkor elvált fiatal 
házaspár búcsúzott el egymástól. A harmadik békítési 
kísérlet is hasztalan történt meg, a -válást is már kimon­
dották. «Kölcsönösen engesztelhetetlen gvülölség miatt», 
a válás ezzel volt indokolva. A folyosón a hálálok, a 
kik úgy gyűlölték egymást, végtelenül szomorú, néma 
tekintettel szorították meg egymás kezét, a férfiú aztán 
sietve távozott, a nő pedig csendes zokogás közben tá- 
molygott ki a palotából. K. Róbert, előkelő kereskedő 
csak rövid ideig élt elvált feleségével, a kivel egy észak- 
német városban ismerkedett meg. Rövid időre az esküvő 
után a férfi anyját rosszakaratú barátok arról értesítet­
ték. hogy menye a Varieté színház énekesnője volt. Az 
anya magánkívül volt haragjában és a fiaial asszony, 
hogy tarthatatlan helyzetének véget vessen és hogy férje, 
a ki üzleti tekintetben anyjától függött, kárt ne szenved­
jen, bele egyezett a válásba, habár férjét benső leg szerette. 
Nagy üzleti veszteségek következtében és mert K. Róbert 
még mindig szeretett felesége utáni vágyakozásában kedvét 
az üzlettől elvesztette, az üreg asszony néhány hét előtt 
szegényen halt meg. Fia már ekkor kevés keresményé­
vel alig tarthatta fenn magát. Anyja temetése után, K. 
épen elbúcsúzott a gyászkiséretlől és a temető kapuja 
felé indult, a mikor ott elvált feleségével találkozott. Az 
asszony kezét nyújtotta neki és felajánlotta segélyét. Idő­
közben ugyanis örökséghez jutott és így módjában állott 
volt férjének anyagi támogatására lehetni. Ma már újból 
együtt élnek boldogan.

— Szerencsétlenség bikaviadalokon. Franczia- 
ország egyes vidékein az utóbbi időben nagyon dívik a 
bikaviadalok rendezése, s mint egy párisi tudósítás 
jelenti, Perpignan városban egy nap alatt két bikaviada­
lon történt szerencsétlenség Az egyik arénában Tito 
toreadort a bika szarvával a magasba lökte s azután 
keresztülszurta a gyomrát. Mialatt a szerencsétlen em­
bert haldokló állapotban a kórházba szállították, a fel­
bőszült tömeg a bika levágalását követelte, de ennek az 
aréna tulajdonosa nem tett eleget. Ugyanez időtájt egy 
másik bikaviadalon Metodo toreadort taposta össze egy 
több sebből vérző bika.

— Villám a borbélymiihelyben. A haragvó ter­
mészet úgy látszik előszeretettel keresi fel a borbély- 
műhelyeket. A múlt esztendőben itt a fővárosban ütött 
le a villám egy kőbányai borbély műhelyébe s 
most a szombati vihar alkalmával Becs környékén tör­
tént hasonló eset. Jedlersdorfban az odavaló borbély- 
üzletben hatan voltak, mikor egy villámcsapás beütött s 
a tetőzet egy részét leszakítva, a szobában körülfutott. 
A bent levőknek semmi bajuk sem történt s csak per- 
ezekig tartott, a mig az ijedtségtől magukhoz tértek.

— Egy volt szoczialista vezér halála. Zajos 
múltú ember holttestét vitték ki vasárnap délután a kő­
bányai temetőbe. Frockl János asztalos, a nyolezvanas 
években, sőt még utóbb is, annyit emlegetett szoczialista 
vezér halt meg Murányi-utczai lakásán hosszabb, sor­
vasztó betegség után, s őt temették el vasárnap délután 
a mimkastársai. Frockl a nyolezvanas évek elején nagy 
tevékenységet fejtett ki a szabadszervezkedés körül; ké­
sőbb néhány nagy sztrájkot, köztük a fegyvergyári mun­
kásokét s az asztalosokét is ő szervezte. S a szoczialista 
vezér vége nagyon gyászos lett. Saját munkástársai for­
dultak cl tőle, mert erősen gyanakodtak reá, hogy titok­
ban a — rendőrséget szolgálja. Halála után — úgy 
látszik — ismét csak az egykori vezért látták benne s 
több százan kisérték ki a temetőbe.

— Öngyilkos aggastyán. Mohácsról táviratozzak 
nekünk, hogy Dóczy Mihály hetvenéves aggastyán ma 
fia lakásán felakasztotta magát. Dóczy harmincz évig 
irnokoskodott a városnál, de öregsége munkaképtelenné 
telte s igy kenyér nélkül maradt. Fiának pedig nem 
akart terhére lenni, inkább megvált az élettől. Az ön­
gyilkos aggastyán iránt általános részvét nyilvánul. 
Temetése holnap lesz.

— A Barrison lányok. A fővárosi látnivalók nagy 
és tarka sorába néhány nap múlva a hires Barrison 
lányok álltak he. A szőke amerikai nővérek e hó 
18-án lépnek föl először a Somossy-Mulatóban, a 
hol harmadfél év előtt kezdték meg nagy feltűnés mel­
lett művészi pályafutásukat. A Barrison lányok azóta 
igazi európai hírességekké váltak és a világvárosok mu­
latóhelyeik közt állandó versengés van az érdekes lányok 
szerződtetése végett. Utánozzák a Barrison lányokat utón 
útfélen, de senki sem bírja őket sikkes föllépésükkel, 
bájos tánozukkal és fölötte pikáns játékukkal még csak 
megközelíteni is. A Barrison lányok különben egy test­
vérrel gyarapodtak, a mennyiben most már Elly, a leg­
fiatalabb Barrison lány is benne van a kecses truppban, 
úgy, hogy most hatan jelennek meg a közönség előtt. 
Lola. a legszebb és legügyesebb Barrison lány, kivált a 
kvinletből és külön lép föl minden este, még pedig ló­
háton. Éneke, játéka egészen uj és érdekes mutatvány 
és amazon-jelmeze valóságos szenzácziója az öltözködés 
művészetének. A Barrison lányokat csak rövid ideig lát­
hatják Budapesten, hova Somossy rendkívüli áldozatok 
árán hozta el Géniből, a hol szintén kiállítás van, mely­
nek óriási nemzetközi közönsége mindig ott tolongott, a 
hol a Barrison lányok játszottak. Budapesten a Barrison 
lányok egészen uj műsorral és uj jelmezekben lépnek 
föl, melyek amerikai körutjok számára ép most készül­
tek Páriában.

— Ünnepély a Pokolban. Fényes ünnepély folyt 
le vasárnap délután a Pokol-körképben. A hires tíöl­
el oni-társulat tagjai ugyanis, a kik már tudvalevőleg a 
vígszínházban vendégszerepeinek, megkoszorúzták Danié­
nak szobrát, mely a körkép előcsarnokában a magas 
sziklákon van elhelyezve. Nagy, előkelő közönség nézte 
végig a szép aktust, mely négy órakor vette kezdetét. Enrico 
Gallina, a társulat rokonszenves igazgatója tette fel 
lelkes szónoklatot tartva a hatalmas babérkoszorút, mely­
nek nemzeti szinti szalagjain ez a felírás áll: «A chi 
onorando l’altissimo poéta, rese omaggio all’ Italia — 
Riconoscente la Compagnia comica Goldoniana.» Az 
olaszoknak Gauss Viktor köszönte meg a koszorút ola­
szul, Molnár Árpád pedig magyar beszédet 
tartott, melyben a lelkes hölgyeknek mondott köszöne­
tét. Este a körkép igazgatósága a vendégek tiszteiére 
gazdag lakomát rendezett, melyben egymást érték a 
szellemes felköszöntők. A hatalmas babérkoszorú most 
hosszú időn keresztül fogja Dante szobrát díszíteni.

— A fakirok mint énekesek. Az ősbudavári faki* 
rok, miután alvási tudományukkal felsültek, holnaptól 
kezdve más oldalról mutatják be magukat. A Heran a nn- 
orfeum igazgatója ugyanis énekeseknek szerződtette őket 
s holnap lépnek fel először a nevezett orfeumban.

— Káborog; a Vezúv. Közel egy évi pihenés után 
ismét működni kezdenek a föld mélyében levő titokza­
tos erők és a megolvadt sziklatenger hatalmas széles 
folyamban ömlik ki a Vezúv kráteréből, rettegésbe 
ejtve az efféle veszélyekhez már hozzászokott lakosokat. 
Az idegenek pedig ezrével sietnek Nápolyba, hogy biz­
tos távolból gyönyörködhessenek a földalatti erők bor­
zasztóan szép harczában.

Rövid hirek. Szombathelyen Nagy János 
üzletvezetőségi szolgán az elmezavar tünetei mu­
tatkozván, beszáliilották a városi közkórház meg­
figyelő-osztályára. — Pinka- Mintlszenien Söptci 
Katalin kétéves gyermek játék közben a mocsárba 
esett, és mire segítség érkezett, már bele fűlt. — 
Berkifaluson Takács Sándor lovat úsztatott a 
horvát-nádalljai malom közelében és c közben 
alámerült a vízben és odaveszett. —■ JCiskökeldin 
Szvctics János szolgalegény inni akart a Rába 
vizéből, miközben belezuhant a vízbe és belcfult. 
Holttestét a napokban fogták ki.

= Szoczialista gyűlés lesz holnap este 9 órakor a
dob-uteza 54. sz. a., a melyen a legközelebb tartandó 
londoni szoczialdemokrata kongresszust és a belga válasz­
tások eredményét tárgyalják.

= Késelö szabóinas. Fritz Endre házfelügyelő a 
József-körút 70. sz. a. Bogén Lajos 18 éves szabóinas­
ról azt hiresztclte, hogy 20 frtot lopott. Az inas ma 
reggel kileste a kapuban s megszurta. A sérültet lakásán 
ápolják, Bogent letartóztatták.

= Letartóztatott sikkasztó. A zágrábi törvény­
szék távirati megkeresésére a budapesti rendőrség ma 
letartóztatta Krausz Gusztáv, 22 éves volt magyar 
államvasuti hivatalnokot, a ki Zágrábból 500 frt elsik- 
kasztása után megszökött. A fiatal sikkasztót átadják az 
illetékes hatóságnak.

— Fegyházból a halálba. A dunai halászok ma 
délután egy középkorú férfi holttestét fogták ki a Duná­
ból a Rudas fürdő táján. A holttestet kitelték a parira, 
a hol a rendőrség emberei a halott egyik zsebében a 
soproni fegyintézet elbocsátó levelét találták Harang 
Pál volt postatiszt nevére kiállítva. Harang postasik­
kasztás miatt öt évet ült a soproni fegyházban, a hon­
nan most szabadult ki, de úgy látszik, nem kívánta ez­
után az élet küzdelmeit megvívni s inkább a halált vá­
lasztotta magának. A szerencsétlen ember holttestét a 
morgueba vitték.

= Eltűnt. Barsi Simon zámolvi születésű 35 éves 
tüzlegény a «Hazám» kávéházban, lakásáról eltűnt. Le­
velet hagyott hátra, melyben azt Írja, hogy öngyil­
kossá lesz.

= Verekedés. Hctskó Mihály 2G éves napszámos 
az éjjel a népszinház-utezában összeveszett Polják Já­
nos 37 éves napszámossal s ezt úgy megszórta, hogy 
félholtan vitték a dologházi kórházba. Ketstót letar­
tóztatták.

= Odol-orrfürdök igen egészségesek.

Az olasz brigantaggio.
A filisztereknek valószínűleg a háta borsózik s fantá­

ziája romantikus képeket és véres jeleneteket varázsol 
eléje nz erdők titkaiból, ha a brigantik nevét is hall­
ják. Csakhogy Szicziiia és Szardiuia kivételével, a hol 
még most is vannak igazi brigantik, azaz brigantik, a 
kiknek az utonállás a mesterségük s a kik ezt bizonyos 
genllcrncnlice módon űzik, mint a hogy hajdan Rinaldo 
Rinaldini, s a part mellett fekvő apróbb szigetek kivéte­
lével, melyeknek járatlan rengetegeibe és vad vulgykat- 
lanaiba úgyszólván sohasem téved majd a czivilizáczió, 
— a régi, a klasszikus brigantaggio már rég kipusztult.

A római provincziában levő brigantaggio alatt tehát, a 
melyet eddig még egyetlen kormány sem tudott meg­
szüntetni, egészen mást kell értenünk. Ezt Rómában és 
általában Olaszországban nem is hívják a romantikus 
brigantaggio néven, hanem azt mondják rá, hogy ma- 
landrinaggio, azaz gazemberkedés. Állandó jól szervezett 
bandákról nagyon természetesen szó sem lehet; a ban­
diták közül ketten-hárman összeáilanak, ha sokan, akkor 
hatan, a jámbor parasztok, vagy az éhes napszámosok 
közt, s ha megtudják, hogy egy gazdag signore arra 
utazik, felállanak lesbe az ut mellé, meghúzódnak a 
bokrokban, az arezukat bekenik fekete festékkel 
vagy korommal, s ha az illető odaér, eléje ugra­
nak, ráirányozzák a puskájukat, s a követ­
kező pillanatban már a zsebj ükben van minden, 
a mit csak kívánnak, mert a megtámadottak nem 
hagyják magukat sokáig kérni, pedig legtöbbször 
ők jönnének jól ki, ha a megtámadóikkal szemben kissé 
erősebb hangot használnának. Erőszakosságot a ha rá­
csolásaik közben úgyszólván sohasem használnak s a 
nőkkel szemben a lehelő legudvariasabbak. A rendőrség 
ha még annyit üldözi őket, ritkán fog el közülük 
egyet-kettőt. Egyrészt azért, mert a romantikára hajló 
lakosság védelembe veszi őket a hatóságokkal szemben 
s hősökként tiszteli a bandák minden egyes tagját, 
másrészt pedig fél a vendettától, azaz a rablók boszu- 
jától s azért nem is igen támogatja a hatóságot, ha 
arról van szó, hogy ezeket a bandákat szélű gr aszszák.

A modern brigantaggio fő fészke az olasz kontinensen 
még mindig a római provinczia. A brigantaggio a malá­
riával és a számtalan koldussal, a melyektől csakúgy 
hemzseg a campagna, még a pápaság világi birodalmá­
nak hagyatéka. Úgy látszik azonban, hogy még a 
modern olasz államférfiak sem tudnák ezek nélkül 
elképzelni ezt a provincziát. A leghíresebb vidék ebben 
a tekintetben Viterbo környéke, a hol évtizedek óta 
garázdálkodnak már a Tiburzi Ausniri bandák. Ezek a 
bandák azonban nem közönséges rablóbandák, mint azt az 
ember gondolná. Ezek a földbirtokosoktól úgyszólván fize­
tést húznak azért, hogy megvédjék őket a kisebb tolvajok­
tól. Majdnem minden nagyobb földbirtokos, a ki az életét 
becsüli néhány ezer lírára évenkint, támogatja ezeket a 
bandákat s igy ezek a kis emberektől respektálva, a 
nagybirtokosoktól támogattalva, úgyszólván paradicsomi 
“lelet élnek, mert a rendőrségnek nincs kedve ahhoz, 
hogy a bőrét koczkára tegye s felkeresse őket a hegyeik 
közölt s üldözze járatlan utakon.

A mig azonban ezekben a rablókban van legalább 
érzék a romantika iránt, s még fennmaradt náluk va­
lami Fra Diavolo idejéből, addig a «Castelli «Romani», 
azaz az Albaui hegyek banditái megelégesznck azzal, 
hogy évenkint egyszer-kétszer. játszanak rablósdit. Ez kü­
lönben nagyon könnyen megy Olaszországban, mert ott 
mindenkinek van puskája s a kinek még hozzá vadász­
jegye is van, az annyit lövöldözhet és ott lövöl­
dözhet, a mennyit és a hol neki csak tetszik. 
Azoknak a rablókalandoknak a száma, a melyek az 
utóbbi években a szép Frascati környékén lejátszódtak, 
s a melyek büntetlenül maradtak — a száma egész 
légió. Minden pillanatban olvashatjuk az olasz újságok­
ban, hogy Ariccia mellett feltartóztattak a rablók egy 
postakocsit vagy Viterbo mellett egy utazót fosztottak meg 
a maga 50 lírájától, de baj sohasem történik, vagy legalább 
is csak a legeslegritkább esetben. Rómában már az 
utóbbi időben csak a kisebb lapok Írják meg ezeket az 
eseteket, olyan megszokottak már. Előfordult azonban az 
is, hogy a banditák egészen Róma közelébe mennek s 
ott támadják meg a kiszemelt vagy pedig véletlenül 
kezükbe esett áldozatot, s két évvel ezelőtt egy lipcsei
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utast és nejét a Celia-Metella szobor mellett fosztottak 
ki, egy évvel ezelőtt pedig a Porta Pia előtt egy sétáló 
marchesát.

Ez a megtámadtatás már annyira hozzá tartozik egy 
olaszországi utazáshoz, hogy nem egy utazó e nélkül 
tökéletlennek tekinti az egész olaszországi útját s maga 
keresi ezt a kis kalandot, s Ariceia környékén esetleg 
sikerül is ezt megtalálnia.

Az utolsó hires rablótámadás ezen a vidéken ISI8-ban 
volt, a mikor Bonaparte Lucian herczeget, I. Napóleon 
fivérei közt a leghíresebbet, Frascati mellett fekvő villá­
jában megtámadták a brigantik. Az újabb időben már 
az albani hegyek lakói nem is vesznek részt az ilyen 
rabló-exkurziókban, hanem a rablók rendesen a szom­
széd hegységek közül bevándoroltak közül kerülnek ki. Kü­
lönösen rossz hire van Artena városka lakóinak. Ezt a 
várost 1870-ig Montefortinonak nevezték, de a névvál­
toztatás daczára is megmaradt a rossz hire. A brigantaggio 
Artenában már évszázadok óta meggyökerezett foglalkozás, 
s még Olaszország legfényesebb korszakában is fen volt 
s azt semmiféle intézkedéssel nem lehetett megszüntetni. 
Végre is IV. Pál pápa 1557-ben már nem tudott mást 
tenni, mint azt, hogy Artena lakosait a törvény védel­
mén kívül állóknak jelentette ki s feljogosított minden­
kit. hogy őket büntetlenül megölheti. De még ezzel a 
radikális eszközzel sem tudta Artenát megjavítani. A 
legutolsó nagy bünpör az artenai brigantik ellen 1S93- 
ban volt s ekkor ennek az idyllikus városnak lakosai 
közül harminczkettőt ítéltek el életfogytig tartó fegy- 
házra.

A Tiberistől északra fekvő vidékeken még három 
nagy briganti banda garázdálkodik, mint a régi brigan- 
taggionak utolsó maradványa: tudniillik a 1 iburzi, 
Ansuini és a Fioravanti bandák. E közt a három banda 
közt a leghíresebb az első, tudniillik Domenico JTiburzi- 
nak. a «lamonei remetének» a bandája.

Domenico Tiburzi fejére az olasz kormány tízezer 
lírát tűzött ki. ISI7-ben született s 1872-ben gyilkosság 
és aztán rablás miatt életfogytig tartó (egyházra Ítélték. 
Két évvel utóbb megszökött, s többé nem tudták kézre- 
keriteni. Hosszú pályája alatt tizenhét gyilkosságot köve­
tett el, — a rendőrség legalább ennyivel vádolja de 
mindannyit már évekkel ezelőtt. Most már erre nincs 
szüksége, mert — mint említettük a Campagna 
nagybirtokosai fényesen fizetik. A múlt évben néhány 
nagvbirtokos X iterbo környékei öl e miatt a vádlottak 
padjára is került s ekkor kisült, hogy Tiburzinak évi jöve­
delme meghaladja a -0.000 lírát. Míg ez a per folyt az egyik 
leánya férjhez ment s olyan lakodalma volt, hogy nem volt 
hozzá hasonló a Campagnában már emberemlékezet óta 
s a leány egy birtokot kapott hozományul. A nagy nép­
szerűségét annak köszönheti, hogy a szegényeket gyá- 
molitja s a fölösleges vérontást szigorúan bünteti. Ké­
mek és árulók iránt künyurületet nem ismer s már a 
puszta gyanú is elegendő, hogy az ilb.-tvt lelövesse. 0 
azonban a lakosság közt fizetett kémeket tart s azért a 
rendőrségnek minden lépéséről van tudomása. Azért ina 
már nem is meri ez őt az odúiban felkeresni s arra 
számit, hogy egyszer majd csak elfogja, ha szokása 
szerint papi ruhába öltözve, belátogat Rómába vagy 
Civitavecchiába.

Ansuininek, Tiburzi riválisának fészke Macchia di San 
Magnóban van. a mi a Braecia-tó és a tengerpart közölt 
terül el. Ez egy bozóterdő, a melybe a rendőrség nem 
is meri betenni a lábát. Egyrészt Ansuinitő! fél. másrészt 
a maláriától. Eredetileg Nápoly vidékén garázdálkodott s 
lSS6-ban életfogytig tartó (egyházra ítélték, de 1890 
ápril 9-én sikerült megszöknie a társával, Damiano 
Menichettivel együtt. A fejére 7000 líra van kitűzve.

Luciano Fioravanti bandája kisebb s nem is olyan 
félelmetes. Ennek a fejére csak 4000 lira van kitűzve- 
Eredetileg szakács volt egy szemináriumban, s a rabló­
életre a nagybátyja Tiburzi csalogatta. Nagyon ravasz, 
mert a rendőrségnek még soha sem sikerült Őt elfogni.

A rablóélet iránt azonban oly nagy a rokon szer. v 
Olaszországban, hogy ha az egyik bandát a rendőrség 
elpusztítja is, mindig uj meg uj alakul helyette s ez rz 
oka annak, hogy a brigantaggiot Olaszországban eddig 
még a legerősebb kormány sem tudta megszüntetni.

színház és művészet.
— Olasz színészek a vígszínházban. A «Com- 

pagnia comica GoIdoniano»-nak ma este volt harmadik 
vendégjátéka a vígszínházban. Az olasz művészek Gol­
doni Károly szinte klasszikussá vált vigjátékát «A ha­
zug»-ot adták elő, ép úgy kitüntetve magukat, mint az 
előző előadásokon. Az est d-vsőségének legnagyobb része 
ma is Benini-1 illeti, a ki mellett még Mozzctti-1 
kell külön fölemlítenünk. Közönség ma is csak nagyon 
gyéren volt. a mi a legkevésbbé sem bizonyít a közön­
ségnek az igazi művészet iránt való fogékonysága mellett.

— Miivészestély Budakeszen. Budakeszen a Finn­
féle vendéglő nagytermében szombaton este kitűnő-.n 
sikerült művészi hangversenyt rendezett egy művész- 
társaság, melyen a künn nyaraló fővárosi előkelő közön­
ség igen szép számban jek-nt meg. Zajos tapsokat 
aratott Arányiné de Lange úrnő. a ki Aidából 
énekelt egy áriát s a tapsokra egynéhány dallal meg­
toldotta a műsort Semsey Mariska, az opera tagja a 
«Bibliás ember»-bői énekelte el Magdalena dalát a majd 
pedig <Testi» egy dalával gyönyörködtette a közönséget. 
Rizzi Margit és Kenedich Kálmán éneke és Stefa- 
nidesz Károly zongorajátéka egészítették ki a műsort. 
Végül a közreműködők együttesen énekelték a Funiculi- 
funicula nótát. A közönség zajosan tapsolta a közre­
működőket.

— Magyar operette Becsben. Bokor József, a 
népszínház karmestere tegnap irta alá a szerződést a 
bécsi Carl-szinház igazgatójával «A kis alamuszi» szinre- 
hozatala ügyében. A darab szeptember végén kerül 
Becsben bemutatóra a czimszerepben Sipos Etelkával. 
Ez lesz az első magyar operette, mely Becsben színre 
kerül.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi közmunkák tanácsa július 15-én 

kezdi meg költözködését az I. kerületi Döbrentey-tér 4. 
sz. a. levő Mauks-féle házba. A költözködés miatt S 
napig magánfeleknek értesítést nem adnak. A 
hivatal az uj helyiségben ez évi julius 18-án kezdi meg 
működését.

— Megszűnő piaczok. A vásárcsarnokok megnyi­
tásával a következő nyílt piaczok szűnnek meg : Petőíi- 
tér, Ferencz József-rakpart, Eskü-tér, Városház-tér, 
Duna-utcza, Kéményseprő-utcza, Hal-tér, Molnár-utcza, 
Rózsa-tér, Sebestyén-tér, Fővám-tér, Sóház-utcza, Bakács­
tér, Ferencz-tér, Rákóczy-tér. Mária-Terézia-tér, Teleki tér, 
Mátyás-tér, Ujvásár-tér, István-tér, Almássy-tér, a Sebastiani- 
ház s a szegedi kávéház előtti térség, Hunyadi-tér, Nagy- 
mező-uteza, a volt Gyertyánffv-ház előtti tér, Hold-utcza 
és Deák Ferencz-tér. Ezek helyébe a következő vásár- 
csarnokok lépnek életbe, a melyek egyszerre adatnak át 
a közforgalomnak: Az I. számú (központi) vásárcsarnok 
a IX. kerületben a Vámház-köruton, a II. számú vásár­
csarnok a Vffl. kér., Rákoczy-téren, a III. számú vásár- 
csarnok a VII. kér., István-téren, a IV. számú vásárcsar­
nok a VI. kér., Hunyady-téren, végre az V. számú 
vásárcsarnok az V. kér., Hold-utczában.

— Eskütétel. A fővárosnál újonnan kinevezett vá- 
sárbiz.tcsok, kézbesítők és előléptetett hivatalszolgák ina 
délelőtt tették le a hivatali esküt Kamermaycr Károly 
polgármester kezébe.

— A közegészségügyi bizottság ma délután 
Csendíts Gyula tanácsos elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen első sorban a tervezett megfigyelő-osztáiy miként 
leendő elhelyezését tárgyalták. Ezzel az üg)gyei mint 
a kiket erre felkértek — Biedermann és Schwartzer 
doktorok is foglalkoztak s a véleményüket irasba fog­
lalták. Hasonlóképp nyilatkozott dr. Ludvik is, a Szent 
János-kórház igazgatója, a ki a többek közt azt is java­
solja. hogy a megfigyelő-osztályt a pavilIon-rendszer 
mellőzésével, block-rendszerben építsék s ki terjeszkedik 
ezenkívül az összes higiénikus és felügyeleti érdekek 
követelményeire. Dr. Ludvik előterjesztése annyival 
inkább is figyelembe veendő, mert e/.idő szerint ő a fő­
felügyelője az elmebetegek megfigyelő-osztályának. Fel­
olvasásra került ezután dr. Gebhardt Lajos egye­
temi tanár s tiszti főorvos idevágó véleménye. 
Az ő nézete szerint nem lenne megengedhető, hogy a 
Szt. János-kórház bővíttessék meg akként, hogy olt 
háromszázat meghaladó elmebeteget vegyenek fül, holott 
az egyéb betegek száma is alig haladja túl ezt a 
mennyiségei. Mert ha ez megtörténnék, a kórház a 
tébolvház jellegét öltene magára. Igaz, hogy megfigyelés 
alatt "álló elmebetegeket más nagy városban is a testi 
betegek kórházával kapcsolatosan helyeznek el, de ez 
mindenütt csak íuciglcnes állapotnak tekinthető. A tiszti 
főorvos egyébként helyesli dr. Ludvik egyéb irányban 
tett javaslatait. A közegészségügyi bizottság, a mely már 
régebben is foglalkozott ezzel az ügygvel, azt a javas­
latot telte annak idejében, hogy a megfigyelő osztály az 
épülő budai kórház területén helyeztessék el, 160 betegre.

A létesítendő külön megfigyelő osztály eszméjéből 
kiindulva dr. Gebhardt Lajos tiszti főorvos erélyes 
hangon tiltakozik az ellen, hogy a mostani meg- 
tigvelő fiókosztályokban (a tanítás ózdijainak czime 
alatt) sokszor hónapokig tarló kísérletezéseket tesz­
nek az elmebetegekkel. A főváros — úgymond 
— néhány évtized óta oly sokat áldozott a kór­
házakra, mint a mennyit egyetlenegy európai nagy 
város sem s vele szemben az állam semmit sem tett, 
noha ez kötelessége lenne. Ha tehát a főváros még a 
megfigyelő osztályra is áldozni fog, azt viszont megkö­
vetelheti, hogy a" tényleg elmebetegek azonnal elhelyez­
tessenek a tébolyházakban (még pedig feltétlenül az 
állam költségére) s hogy velük ne tegyenek semmiféle 
kísérleteket, még a tanítás szine alatt sem.

A szűrt vízből készült mesterséges jégre vonatkozólag 
a tiszti főorvos véleménye alapján, kimondotta a bizott­
ság. hogy a magánhasználatra, valamint a betegek ke­
zelésére feltétlenül sokkal inkább megfelelő, mint a ter­
mészetes jég, a melyben számos ártalmas baktérium 
található, ennélfogva ajánlatos a kórházakban való al­
kalmazása.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok 
holnap e hó 1 -í-én a következő III. osztályú keresetadó­
javaslatokat fogják tárgyalni: IV. kér. a raktárokra vo­
natkozókat ; V a kér. 853—825 helyrajzi számig; Vi a 
kér. 3917—3941 helyrajzi számig; VI b kér. a külön 
meghívottakat.

SPORT.
— Kirándulás. A magyar turista-egyesület budapesti 

osztálya e hó 19-én, vasárnapon nagyobb kirándulást 
rendez dr. Lázár Lajos vezetése alatt. Az utiprogrammba 
P:iis-Maróth. M a! o m p a t a k - v ü l gy e, Dobogókő, Mexikó 
(Erdővéd-lak) Pilis-Szent-Kareszt és Pornáz van felvéve. 
A gyaloglás 10 órát tesz ki. A kirándulók reggel 
5 óra 40 perezkor indulnak a nyugoti pályaudvarból.

Boroszló, julius 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Boroszló gyepén a 30.000 márka értékű és 220U méterre 
terjedő «Poroszlói» dijat, mely a nap foiteme volt, 
magyar ló nyerte el, a Wahrmann Rikhárd 3é. p. ni. 
Bentinek íap. Bendigo, anyja Temerärve), mely a 
német gyepen, úgy az Union-ban. mint a Hansa-dij- 
ban a második helyet vívta ki. Bentinek mögött a máso­
dik pénzt a herczeg Auersperg Ferencz 3é. sga m. 
Parbleu vitte el; mig a harmadik helyre a gróf 
Kospoth 3é. sga m. Gouverneur érkezett be, a Wilten- 
berg 3é. sga k. Wahrheit előtt. A verseny megnyitó 
száma (az Eröfíungs-Runnen) 2000 márka 1800 méteren 
a gr. Kénekéi óc.'j’entu rio-j án a k a zsákmánya lelt; második 
helyre a graditzi por-s:: kir. fő mén es 3é. Gold sehr aube-jc 
futott be; «Taubenteufel» élőt)- A 2000 márka értékű 
s 1100 méter távolságú Grüneichedijat (melyre 2 
évesek pályázhattak) a Faddy őrnagy Lúdicigslust-'}a 
ragadta magához, második lett gróf H ének el Singulart-ja, 
harmadik a gróf Bernstortl Fagot-ja. A Kisorsolási 
Handicap-ban (6000 márka, 1400 méter) a Tschirsky 
Renard gróf 3é. pk. Lenot lett a győztes a Lindner E. 
3é. Stiftsdame-je elölt. A He nekel Handicap (5000 
márka. 2200 méter) a herczeg Hohenlohe Icarus 4é. 
pm. győzelmével végződött, második Salombo, harmadik 
Spiritist lett. A Harmadosztálya állumdij 30f".1 
márkás dijat (2200 méter) a báró Falkenhausen Troll- 
héttő-ja (Derby-nyertes) aratta. A Vadász-verseny 
(2uU0 márka. 4000 méter) a Lücke H. 4é. pm. Vieper 
nyerte, Ambos és Teonie ellen.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Az 1848 49 es honvédegyletek országos

központi bizottsága e hó 16-án, csütörtökön, dél­
után 5 órakor a régi városház tanácstermében ülést tart.

— A fővárosi szegény gyermekkert-egylet leg­
utóbbi választmányi ülésén dr. Politzer Alfréd fővárosi 
gyermekorvost egyhangúlag a «Gyermek-otthon» főorvo­
sává választották.

— Vegetáriánusok gyűlése. A vegetáriánusok ma 
délelőtt gyűlésre jöttek össze pipa-utezai helyiségükben, 
hogy megalakítsák az országos vegetáriánus egyesületet. 
Azonban a gyűlésre csak alig huszonötén jelentek meg 
s igy az alakuló gyűlés elmaradt. A gyűlés tárgya lett 
volna az alapszabályok megvitatása. A vegetáriánusok 
széleskörű mozgalmat szándékoznak indítani, hogy már 
legközelebb sikeres legyen fáradozásuk. A növényevők 
élén TVeuxlgiirtner Vincze tanár, Schmidt Eugen és 
Jozcjfy állanak, a kik ma a vegetáriánusokat megven­
dégelték a pipa-utczai helyiségben. A vendégség szigorú 
vegetáriánus elvek mellett folyt le, de rossz nyelvek be­
szélik. hogy a lakoma után némely jóéivá gyű vegetáriá­
nus egészen más természetű lakomához ült.

— Országos hittanári gyűlés. A középiskolai rom. 
kath. hittanótrok ez évi augusztus 2i-én Budapesten gyű­
lést tartanak, a melynek elnöke a herczegprimás meg­
bízásából Bognár István, a budapesti tudomány-egyetem 
uj rektora lesz. A gyűlés tárgyai és előadói a követke­
zők : 1. A vallásoktatás fontossága és helye a középis­
kolában. Előadó dr. Fibiger Sándor, ungvári hittanár. 
2. A vallástanárok képesítése. Előadó dr. Mázig Engel­
bert, pannonhalmi benezés tanár. 3. A vallástanárok 
állása és anyagi helyzete. Előadó Budai/ Gerő, zombori 
hittanár. 4. A középiskolai vallástanitás rendszere. Elő­
adó Pokorny Emánuel, budapesti hittanár. 5. A vallás- 
tanítás középiskolai könyvei. Előadó Szentkirályi 
Zsigmond. kassai premontrei hittanár. 6. Püspöki utasí­
tások a középiskolai vallástanitás számára és azok el­
lenőrzése. Előadó Bécsy Márton, kaposvári hittanár. 7. 
Az ifjúság vallásgyakorlatai. Előadó Komarik István, 
kalocsai tanár. 8. A hitoktatók és bittanárok országos 
egyesülete. Előadó Kalocsay Alán, székesfehérvári hit­
tanár.

— Uj E. M. K. E. fiókok az Alföldöa. Uj E. M.
K. E. fiókok vannak készülőben az A1 földön. Először is 
Hódmező-Vásárhelyt fog megalakulni közelebbről a fiók 
dr. Baksa Lajos polgármester elnöklete alatt, a ki e 
tárgyban érintkezésbe lépve a kolozsvári középponttal, a 
tagok névsorának kiírását és a szükséges nyomtatvánvo- 
kat, irományokat kérte. A másik fiúk ügyében Eger 
városban szándékozik mozgalmat indítani ' Kopácsy 
Dezső, az E. M. K. E. nagygyüjtője, a ki annyi tagot 
nyert meg a városban és a megyében, hogy a meg­
alakulás már csak formai kérdés.

miután Kozák József előzőleg revolvert rántott elő és 
a lakásba lőtt. A többiek erre bottal, ásóval és lapáttal 
neki estek Barna Marinak, a ki a karjában tartotta 
gyermekét és menekülni igyekezett. Alig látta ezt meg 
két asszony, mikor hirtelen reá rohantak és agyon­
ütötték kilenczhónapos gyermekét. Kozák Mihály meg 
a falhoz is csapta a szerencsétlen kisdedet, a ki menten 
meghalt. A mikor a gyermekkel végeztek, az ágy alá 
bujt Barna Kiáriát vasvillákkal kituszkolták, és súlyos 
sérüléseket ejtettek rajta. A verekedésnél özvegy Kozak 
Józsefné világított a lámpával és buzdilotta a harczolo- 
kat. A verekedés miatt a verekedők ma vádlottakként 
szerepeltek a pest vidéki törvényszék előtt, a mely azon­
ban nem tarthatta meg a tárgyalást, mert többen nem 
jelentek meg a törvényszék előtt. Minthogy a törvény­
szék határozatába a védőügyvéd is belenyugodott, a 
bíróság elhalasztotta a tárgyalást. A czigányok erre 
elhagyták a törvényszéket és az Ujvilág-utczán végig 
iszonyú botrányt csináltak. A legocsmányabb kifejezések 
kíséretében rohantak egymásra és egymás haját tépték. 
Az óriási lármára és verekedésre nagy közönség gyüle­
kezett össze az ujvilág-ulezában, a mely egészen tehe­
tetlen volt a verekedők szétválasztására. Nagysokára 
érkezett csak rendőr a czivakodás színhelyére, azonban 
ez sem volt képes a rendet helyreállítani. A mikor aztán 
több rendőr került elő, a czigányok egy része egyik 
közelben levő vendéglő kapujába vonult vissza, hogy ott 
folytassa a verekedést. A rendőrségnek csak nagysokára 
sikerült a verekedésnek véget vetni.

— Betörés a nagykorona-utezában. Nagy István 
ismert betörő, a ki körülbelül tizenöt évet töltött már 
különböző fegvházakban, legutolsó büntetését múlt évi 
deczcmber 31-én állotta ki. Visszanyerve az arany sza­
badságot, egyenesen a fővárosba sietett s még aznap 
munkához látott. A kitanult gonosztevő nagyon jól tudta, 
hogy Szilveszter szent estéjén sokan nincsenek otthon s 
ezt kilesve, betört egy nagykorona-utezai kereskedő laká­
sába. Társaival körülbelül 350 lorint értékű ékszert 
emelt cl, de zsákmányának nem sokáig örülhetett, mert 
a rendőrség ugyanazon éjjel elfogta. Vele együtt a vád­
lottak padjára kerültek Rosenspitz Adolf, Porgcs Jó­
zsef és Jakobovits Lajos is. A jeles társaságot Fekete 
Gyula bíró elnöklete alatt ma vonta felelősségre a buda­
pesti törvényszék és Nagy Istvánt néyy évi, Rosen- 
spitzet két éri és három havi (egyházzal sújtotta, 
Borgest pedig orgazdaságért öt hónapi börtönre Ítélte. 
Jakobovicsot, a ki tagadott és bizonyíték nem volt ellene, 
felmentették.

Jakobovics: Akkor kérek, tekintetes törvényszék, 
kártérítést ! (Nagy derültség.)

Elnök : Mit akar maga ?
Jakobovics : Hát vagy 300 frlot, ha börtönben tar­

tottak félévig — ártatlanul.
Elnök : Jó lesz, ha hallgat s nem emlegeti sokat az 

ártatlanságát.
Jakobovics erre nem is bolygatta tovább a kérdést, 

hanoin lemondott a kárkövetelésről. A kir. ügyész feleb- 
bezett az Ítélet ellen.

HÁZASSÁG.
— Kettős esküvő volt tegnap a budai református, 

azután a katholikus templomban. Zachár Gyula tanár 
leánya, Anna. zilahi Kiss László, az Agrár bank fő- 
hivatalnokának, — második leánya Rózsa pedig Par­
ii err János gödöllői koronauradalmi in. kir. erdésznek 
esküdött hűséget. A nászmenet az onyakönyvvezetői hi­
vatalból előszűr a fazekas-téri egyházba s innen a kapu- 
czinusok templomába ment. melyek a három egyesült 
csal ad barátaival és tisztelőivel a zsúfolásig megteltek.

GYÁSZROVAT.
Dr. Kánitz Ágoston, a kolozsvári egyetemen a 

botanika nyilvános rendes tanára, a botanikai intézet 
igazgatója, mint Kolozsvárról Írják, tegnap délután meg­
halt. Kanitz Ágoston halála nagy veszteség a magyar 
tudományra, a melynek az elhunyt egyik legkiválóbb 
munkása volt. Azok közé a kevés számú magyar szak­
tudós közé tartozott, a kinek működése iránt a külföld 
is a legnagyobb elismeréssel adózott. A kontinens majd­
nem minden nevezetesebb akadémiája tagjává választotta 
a kolozsvári egyetem tudós professzorát, a ki egész 
életét a komoly munkának szentelte.

Kanitz Ágoston született Lúgoson (Krassóm.) 1843. 
ápril 25-én. Atyja révén, a ki HCiliiéinek orvosa volt, 
megkapta a tudós nüvényeim-k és könyveinek duplumait, 
melyekből korán nyert botanikai irányt és tájékozást. A 
gimnáziumot Nagykőrösön és Temesvárt elvégezvén, a 
bécsi egyetemre ment. Itt a botanikának szentelte magát 
s ebbeli ismeretéi külföldön tovább is fejlesztette. Kanitz 
botanikai egyéniségét lankadatlan szorgalom jellemzi és 
működése kíiiünösen három irányban domborodik ki. 
úgymint a históriai kutatás, a íloriszlikus munkálkodás 
és sejttan leién. Kanitz külföldi tanulmányai után a 
magyaróvári gazdasági akadémiában a természetrajz 
rendes tanára leit s ott ő volt az első, a ki e tárgyakat 
magyar nyelven először tanította. Innen Eötvös ÍS7U. 
külföldre küldte a fiatal tudóst. Kanitz beutazta Euró­
pát, hosszú időt töltött Bonnban s ott Haustein vezetése 
alatt gyakorlatilag a növénybonczolástannal és élettan­
nal foglalkozott. 1872-ben a kolozsvári egyetemre a 
növénytan r. ny. tanárának nevezték ki. A kolozsvári 
egyetem botanikai intézetét és tanszékét, a botanikai 
kertet (szigorúan a természetes rendszer elvei szerint) 
rendezte, az erdélyi muzc-um-egylet herbáriumát fárad­
hatatlan munkásságával elsőrendű színvonalra emelte. A 
botanika iránt való lelkesedésében saját botanikai könyv­
tárát (körülbelől 4000 szám) a tanszéknek ajándékozta. 
A botanikának magyar nyelven való intenzív művelését 
elősegítendő, 1877-ben megalapította a magyar «Nö­
vénytani Lapok-at, az első magyar botanikai szaklapot 
s lí>92-ig anyagi áldozatokkal szerkesztette és adta ki. 
számos szakmunkát irt, a melyek közül legnevezetesebb 
Magyarország flórájáról német nyelven irt munkái, a 
melyek több akadémi tagságát szerezték meg számára. 
1 anitványai részére is irt több tankönyvet, köztük egy 
latin nyelvű rendszertant. Az 1867-ben tartott nemzet­
közi párisi növénytani kongresszusnak titkára volt, a 
Firenzében, Péter váron tartott kertészeti kiállításokon 
mint jurytag működött és ebbeli működéséért több magas 
rendjellel tüntették ki. Ü rendezte József főherczeg 
füvészkertjét s ezen a révén nagyon megnyerte a fóher- 
czeg rokonszenvét, a ki mindig baráti viszonyt tartott 
vele s gyakran kereste fel leveleivel. Halálát szivszél- 
hüdés okozta. Az elhunyt tanár családja fürdőn időzik, 
a kiket táviratilag hívtak haza a családfő ravatalához. 
A haláleset Kolozsvárott osztatlan részvétet keltett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Czigánykaraván a bíróság előtt. A Kozák 

és Barna czigányesaládok már régóla ellenséges vi­
szonyban élnek Rákospalotán egymással. Nincs olyan 
hét, a melyen a változatosság kedvéért el ne vernék 
egymást. Nemrégiben a Kozák-pártiak beverték Barna 
József házában az összes ablakokat, kifeszítették az 
ajtókat és nagy lárma között bevonultak a szobákba,

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
Az iparos ifjak országos egyesülete elhatározta, 

hogy szeptember havában oszágos ezredéves ünnepélyt 
rendez. A tegnap tartott rendező bizottsági ülésen el­
határozták, hogy iparosokból és kereskedőkből ezertagu 
rendező bizottságot alakítanak, valamint azt is, hogy 
ünnepi beszédek tartására gróf Zichy Jenőt, Jókai 
Mórt, Kossuth Ferenczet, Horváth Gyulát, Páz- 
mándy Dénesi és Rákosi Jenőt, továbbá az ünnepély 
védnökségére Dániel kereskedelmi minisztert, a disz ülés 
elnökségére pádig az egyesület-védnök Lukács Bélát 
kérik fel. Az egyesület felkéri az összes ipartestületeket, 
egyleteket és köröket, hogy a rendező bizottságba kép­
viselőt küldeni szíveskedjenek. Ezen ünnepély czélja az, 
hogy az iparosok és kereskedők együttesen ünnepeljék 
meg Magyarország ezeréves fennállását. A rendező bi­
zottság e hó 15-én szerdán este 8 órakor ismét ülést 
tart az egyesület helyiségében, (népszinház-uteza 11. sz. a.) 
Az egyesület .mindenkit szívesen lát a rendezés körül. A 
rendezőségbe beiratkozhatni minden este 8 órától az 
egyesület helyiségeiben.

*
Bosnyák diákok a műcsarnokban. A Budapesten 

időző bosnyák diákok ma délelőtt tanítóik vezetése alatt 
meglátogatták a városligeti műcsarnokot s jó egy óra 
hosszat töltöttek ott, nagy érdeklődéssel hallgatva unitóik 
magyarázatát

A kőimivelődésl egyesületek kongresszusa
ügyében több ezer meghívót küldött szét eddtgele a 
mozgalmat vezető és intéző E. M. K. E. A szeptember 
8-;in tartandó kongresszust szeptember 7-en a K M. k. 
E és D. IC. E. közgyűlései, továbbá másnap reggel az 
E M. K. E. közgyűlése fogják megelőzni, mind az ez­
redéves kiállítás területén. Az ország összes hatóságai, 
testületéi, egyesületei meghivatván a kongresszusra, re­
mélhetőleg óriás közönség lesz jelen a kiállítási ünne­
piességek házában. A kongresszus után az egyesületek 
kiállításának testületi megtekintése fog következni a 
♦Közművelődés és sajtó» pavillonban.

Fogorvosok kongresszusa. Az országos fogorvos­
kongresszus tudvalevőleg aug. 28, 29 és 30-án lesz. Az 
előadások rendjét igy állapították meg : dr. Bauer (Buda­
pest) : Módosítások a foggyógyászat és müfogászat terén, 
tekintettel a vidéki praxisra. Dr. Brand (Berlin) : Chi­
rurgie der Mundhöhle und Prothese. Dr. Dalma (Fiume): 
Egy uj, minden körülmények közt megbízható gyógykeze­
lésről. Dick fogorvos (Budapest) : Richmond korona mó­
dosított, könnyebb előállítása. Contour aranytömés. Dr. 
Dukesz (Budapest) : Tárgy fentartva. Dr. Grosz (Buda­
pest): A fogtechnikusok ügyének rendezése. Dr. Károlyi 
(Bécs) : Üvegtömések módosítóit előállítása. Dr. Kielbauer 
(Graz): Die Bedeutung dcrMetalltecImik dr. Kiinger (Buda­
pest.) Hídmunkák. Popiel fogorvos (Budapest. ) A fogak rend­
ellenes növése, ennek megakadályozása és kezelese. Dr. 
Rozgonyi (Budapest.) Összegyűjtött újítások, módosítások 
bemutatása. Dr. Sacht tanár (Boroszló.) Beiträge zur 
Conservatenden Zahnheilkunde. Dr. Schermann (Dcb- 
reczen.) Orsz. fogorvos-egylet alakítása. Dr. Szekulisz 
(Kecskemét.) A frontal fogakkal együtt letörölt felső 
alveolusnak vlsszanövése. Dr. Szenes (Budapest.) A fog­
betegségek befolyása a hallás szervére. A rendező-bizott­
ság élén állanak: dr. Grósz Sándor, dr. Abonyi József, 
dr. Bauer Samu és dr. Dukesz Márton József.

*
Az idegenforgalom. Tegnap vasárnap összesen 

19.702 idegen érkezett a vasutakon. És pedig a keleti 
pályaudvaron 8750, a nyugatin 9942, a délin 1010. El­
utazóit a fővárosból összesen 18.208 ember, melyből 
azonban mintegy négyezer a kirándulókra esik. Az el­
utazónak száma pályaudvarok szerint igy oszlik meg: 
keleti pályaudvar 8671, nyugati 8619, déli 915.

A bécsi vendégek a kiállításban.
A bécsi vendégek raa délelőtt tömegesen a kiállításba 

mentek. A gyülekezőhely a kiállítás főkapujánál volt, a 
hol a vendégek fogadtatására már 9 óra tájban megje­
lentek a kiállítási igazgató, a titkár, Czobor Béla és 
Kovács Gyula csoportelőadók cs Lederer János kiállí­
tási főmérnök a kiállítás részéről; továbbá Láng La­
jos, dr. Mezei Mór, Krcsz Géza, Iladocza János, 
Feleki Béla, Tcnczcr Pál, Réitli Péter és még szá­
mosán a rendező bizottság tagjai közül.

A bécsiek fél tiz és tiz óra között gyülekeztek. Mikor 
már valamennyien együtt voltak, a kiállítási igazgató az 
ezredéves kiállítás nevében üdvözölte a vendégeket.

A beszédet követő éljen- és hoehkiáltások eihangoztá- 
val Vogler Lajos válaszolt. Szívből köszöni azt a meleg 
fogadtatást, a melyben immár másodízben részesülnek. 
Eljöttünk — úgymond — meggyőződést szerzendők, 
hogy mindaz a rossz, a mit az irigy nyelvek 
önökről mondanak, nem egyéb, mint aljas rá­
galom ! (Éljenzés.) A mit gyönyörű fővárosukról és 
millennáris kiállításukról eddig is hallottunk, és most 
már részben láttunk is. igazán meggyőzött bennünket 
arról, hogy azok, a kik a hazug híreket szerteszórták, 
mind cgytől-egyig gaz rágalmazók. Mi őszinte öröm­
mel fogjuk megszemlélni az önök kiállítását, a törté­
nelmi csoportot, a melyben Ausztria történetének egy 
darabja is benne van, az iparcsarnokot, a mely az önök 
fiatal iparának rohamos haladásáról bizonyságot fog 
tenni. Még egyszer köszönjük a szívélyes fogadtatást. 
Éljenek a magyarok ! (Éljen ! Hoch!)

A beszéd után újból kitört a lelkesedés. Majd a czél- 
szerüség szempontjából kijelölték az egyes vezetőket, a 
kik a különböző csarnokokban a vendégeket kalauzolják. 
A történelmi csarnokban Czobor Béla, a hadi pavilion- 
ban Melichcr, az ethnografiai pavillonban és a faluban 
Kovács Gyula, az építészeti és gépészeti pavillonban 
Lederer János, az ipar- és mezőgazdasági pavillonban 
pedig Leitersdorfer vezették a vendégeknek az érdek­
lődés mérve szerint ehhez vagy almoz a vezetőhöz csat­
lakozó csoportját.

A legtöbben természetesen a történelmi csarnokba 
mentek. A vendégek különben minden egyes pavillonban 
a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak mindenről és 
nem győzték örömüket eléggé kifejezni, hogy Budapestre 
jöttek.

Délben 12 órakor a ffuberth-íéle pezsgőpavillonban 
jöttek össze újból villásreggelire.

Itt kiki az ételekkel megrakott asztalnál válogatott tet­
szése szerint; bor, sör és pezsgő is volt bőven. Már la- 
komázás közben felhangzott itt-ott elvétve egy-egy fel- 
köszörito, de a tósztok árja tulajdonképen csak a villás­
reggeli után vette kezdetét. A társaság odavonult a bejá­
rat előtti szabad térre, olt kiáltotta, hogy halljuk ezt 
vagy halljuk amazt és ott hangzottak fel a szűnni 
nem akaró éljen- és hoch-kiáltások minden túszt után. 
Az a leírhatatlan lelkesedés, a mely a magyarok és 
Budapest főváros iránt a bécsiek részéről itt nyilvánult, 
párját ritkítja.

Az első felköszöntőt Czobor Béla mondotta a bécsi 
vendégekre.

A szónok elmondta nekik, hogy a kiállítás alkalmából 
a világ legtávolabb országaiból sokan jöttek nézni a ki­
állítást, a magyar nemzet ezredéves történetének emlé­
keit ; eljöttek kíváncsiságból, mert nem ismertek ben­
nünket, összetévesztettek bennünket holmi ázsiai barbá­
rokkal. De most jöttek a jó szomszédok, a kik igen is 
ismernek bennünket, mert évszázadok óta velünk közös 
téren működnek, mert közös törekvések létesítettek ben­
nünket Habsburg Rudolf óta. (Harsány éljenzés.) Száza­
dok óta közös czél felé törekszünk és ha egyes részle­
tekre nézve eltérnek is a nézeteink, ez a közös czélt 
nem alterálhatja, változhatnak az emberek, de nem vál­
tozható a czél, melyre egyesült erővel karöltve kell tö­
rekednünk.

Mikor az oroszok jártak itt, a szónok azoknak sajnál­
kozva mondta, hogy 1849-ben nagyon is sokan, most 
meg nem elegen jöttek; üdvösebb lett volna, ha 
1849-ben jöttek volna harminczan és most jönnének 
százezrével. Az osztrákok ellen nincs panasza, azok 
1S4S április 21-én testvérekül jöttek és most is testvére­
kül jönnek és ő hiszi, hogy 1896-ban a megkívántaid 
számban fognak Budapestre jönni. Szavait törhetetlen 
magyar érzéssel, de tört németséggel, a bécsi vendégek 
éltetésével végezte.

Noske Konstantin osztrák képviselő szólott utána. 
Sokat láttunk itt — úgymond — tegnap este óta, sok 
szépet, sok jót, sok meglepőt, a mi felejthetetlen marad 
előttünk. De a legmélyebb hatással mégis az volt, — a 
minek, mi bécsiek, nagyon ritkán vagyunk tanúi — 
láttunk egy katholihus papot, a ki egyetértést, 
szeretetet és szabadságot hirdet, mig nálunk a 
papok gyűlöletet és alávalóságot prédikálnak. Dr. Czobor 
Béla megmutatta, hogy miképen lehet a vallást és a 
szabadságot összeegyeztetni. Czoborra üríti poharát. A 
bécsiek vállaikra emelték Czoborb és úgy hordozták 
k rüL

Dr. Ühl községtanácsos: Nem szomszédokhoz, de 
testvérekhez jöttünk (Zugó helyeslés), a kiktől sokat 
tanulhatunk. Nemcsak vendégszeretetet, de erélyt és 
kitartást. Látjuk, hogy Budapest, a mióta szabad lett, 
többet haladt mint Bécs. Szeretjük mi a mi császárvá­
rosunkat, de azért mi nem hallgathatjuk el, hogy 
Budapest polgárai több erélylyel, több önérzettel halad­
nak. Mig mi egy villamos vasúti vágány miatt czivé­
dünk, azalatt ők megcsináltak egy egész földalatti vas­
utat. A két város versenyében ők az erélyesebbek. Nem 
irigyeljük Őket és szivünk mélyéből kívánunk szeren­
csét a budapestieknek érékükhöz, lelkesedésükhöz.

Bossányi Iván abban a meggyőződésben van, hogy a 
bécsiek hirdetői lesznek annak az őszinte baráti szeretet­
nek, a melyet a magyarok és osztrákok egymás iránt 
éreznek. Arra a sikeres eredményre üríti poharát, a 
mely egyrészt a bécsiekre, másrészt a magyarokra e 
látogatásból hárulni fog.

Egy másik asztalnál Láng orsz. képviselő Suess Ede 
képviselőt köszöntötte fel lelkes beszéddel.

Suess Ede az unszolásnak engedve, felszólalt. Poéti- 
kus szavaiban ecsetelte az érzelmeket, melyek tegnap 
este a holdvilágos főváros láttára elfogták. Gyönyörű 
panoráma volt, de legszebbé tette azt nekem — mondá 
— az a tudat, hogy oly nép körében vagyunk, mely 
egyetértve tör magas czclok felé, melynek minden osz­
tálya együtt érez; láttunk egy nemzetet, mely nagy és 
erős, mert minden egyes polgár jólétében keresi nagy­
sága alapját, nem helyezi előtérbe egyik vagy más osz­
tály érdekét, előnyét. Ezt a benyomást nyertük itt; ezt 
soha sem fogjuk elfeledni és ezért a lélekemelő lát­
ványért fogadják egyszerű szavakban kifejezett forró há­
lámat. Ez a benyomás Ívsz lelkűnkben a legtartósabb, a 
gyönyörű látvány, melyet nyújt ezen szabad nép és 
ezen szabad nép osztályainak a szeretetteljes egyet­
értése.

A szép beszédre Rupp Zsigmond kir. közjegyző felelt, 
lelkes szavakban emlékezve meg a bécsiekről, a kik 
barátaink, testvéreink, sok tekintetben a tanítóink, mes­
tereink.

Seidl, bécsi vendég a magyarokat élteti, mint a leg­
vendégszeretőbb népet. Helbig a liberális eszmékben 
való összetartásra emeli poharát. Pollák Vilmos nagy 
lelkesedéssel fogadott fel köszön tőjében a magyar nő­
ket élteti, Bradt bécsi gyáros Becsre emeli poharát, 
arra a Becsre, a mely Budapest után fog indulni.

Glasner János, Kraibich, Dobritsch György* 
Schostal Vilmos és Goldcnberg Adolf szóltak még. 
Glasner az osztrák-magyar barátságot. Kreibich ToU 
nay Lajost és a Váczra elébük ment küldöttséget, 
Dobritsch a magyarokat, Goldenberg a magyar épí­
tészekre üríti poharát, a kik rövid idő alatt oly fényes 
várossá varázsolták Budapestet.

Ezután a társaság lassan oszladozni kezdett. Mind­
egyik vendég ismét visszatért a saját vezetőjéhez, hogy 
körútját a kiállításban folytathassa.

TÁVIRATOK.
Lemberg, julius 13. Az asztaloslegények 

sztrájkja, öt heti tartam után, ma véget ért.
Belgrad, julius 13. A helybeli lapok nagy 

megelégedéssel beszélnek a tárgyalásokról, melyek 
a magyar határ megnyitására vonatkoznak. Szer­
biával szentben is kiemelik Szitnics szerb követ­
nek Budapestre küldését, a mi Sándor királyunk 
saját kezdeményezésére történt.

előtt zátonyra jutott, táviratot kapott, a mely sze­
rint a hajót egy német korvetta szabadította fel, 
a melyet Vilmos császár önként küldött ki.

Paris, julius 13. Li-Huny-Csöng ma esti 6 
óra 50 perczkor ide érkezett. Katonai diszszel fo­
gadták és a Minő: nagykövet, a nagykövetség sze­
mélyzete, valamint Faure elnök képviselője üdvö­
zölte őt a pályaháznál.

London, julius 13. Ma az alsóházban Bulu- 
vays város községtanácsának kérvényét nyújtották 
át, hogy az angol délafrikai társaságnak szabad­
ságlevelét ne szüntessék meg és a jelenlegi kor­
mányformát hagyják érintetlenül.

London, julius 13. A skót gyorsvonat, a mely 
tegnap este indult el Londonból, röviddel éjfél 
után Preston mellett kisiklott. Öt hálókocsi felbo­
rult. A vonaton kevesen voltak. Az utasok job­
bára könnyebb sérüléseket szenvedtek. Egy Meyer 
nevű német megöletett.

London, julius 13. A „Reuter ügynökség* 
szerint Havannából Keywesten át junius 13-áról 
keltezett jelentések érkeztek, melyek szerint a spa­
nyol csapatok közt a sárga láz pusztításai követ­
keztében nagy a rémület. A halálozás 40—60 
százalékra rúg.

Nápoly, julius 13. Baldissera tábornok ma ide 
megérkezett.

Laerdsheren, julius 13. Mialatt a .Hohen- 
zollern“ yacht, a melyen Vilmos császár uiazott 
és a „Gefion* czirkáló hajó szombaton Marifjae- 
remben horgonyzott, az a hír érkezett oda, hogy 
a „Chancy* franczia gőzös Faroe melleit zátonyra 
került. Vilmos császár megparancsolta, hogy a 
„Gefion“ czirkáló hajú a franczia gőzösnek segít­
ségére siessen. Ma sikerült a gőzös felszaba­
dítása.

Athen, julius 13. A kormány visszahivatta a 
torpedótlottilát, mely eddig a spórád szigetek kö­
rül czirkált és utasította, hogy a korinthusi öböl­
ben vesztegeljen. A „Spezai* pánezélos hajó is 
visszatért a Piráusba.

Florő,,
czia gőzös, 
jutott, a néni 
segítségére 
volt rajta, 
és csak két 
összes
leg sértetlen!

Róma,
válság még 
miniszteri 
nak, a ki ah 
vállalását, hzj 
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még eddig ni 
és a hadügyi 
hó lírát szán 
zonyosan o| 
miniszter és 
dása egyedü| 
végeredmény
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holnap vége 
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ezzel a legföl 
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Róma, 
rendbeli gyűl 
razzi kivéteií 
resztvettek, 
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Pelloux tábog 
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Quischiotte* 
miniszterek 
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Paris, julius 13. (Az Egyetértés távirata.) A pótválasztál
Bourgeois tegnap Lisicuxban egy banketen, me­ a következő i
lyet a város rendezett tiszteletére, beszédet tar­ lak 77.943, a]
tott. A város és környékének politikai emberei 445 választási
ugyanis nem jelentek meg a banketen, a mire mény-kihirdetl
Bourgeois a következő toasztot mondta: „Először részt a vidéki]
történik meg, hogy úgy bánnak velem, mint egy nagy többségi
forradalmárral. Mikor még én állottam a köztársaság zelme bizony
kormányzatának az élén, volt több olyan össze­ hogy eddig
jövetel, a hol jó köztársaságiak kötelességüknek nak többségi
tartották, hogy a mi elveink ellen küzdjenek. Én náltattak, a d
azonban soha sem tiltottam meg, hogy az állam- ezt a gy őzein!
hivatalnokok akármilyen gyülekezeten is részt ve­ szavazzon a 1
gyenek és ott nézetüknek adjanak kifejezést, mert cziálisták petj
mindig azt tartottam, hogy a hivatalnokok is csak ken közöltél]
emberek és polgárok, a kiknek mindaz szabad, a löinek halála
mi másoknak.“ Bourgeois további beszédében az likus párt I
összes köztársaságiak egyesülése mellett lépett fel. egy hirdetmi
Csak két párt számára van hely; az egoizmus és hála a kall
a reakezió és az önzetlenség és a haladás pártja meg van m
számára. szólították a ,

Paris, julius 13. Laroche főkormányzónak egy kát lobogózzál
távirata a helyzetet Madagaskárban az utóbbi hé­ ilyen kiáltáso]

ten igen nyugodtunk jelzi. Éljen Belgiu

Paris, julius 13. A Compagnie Transatlan- 7000 szavazä
liqne, melynek „General Chanzy* nevű hajója a nincsen semn
Nordcap felé való útjában Florő mellett több nap mindenütt a

Brüsszel
A pótválaszt J 
kálisok lll.sl 

ták pedig 94j 
reggeli lapok J 
szabb czikkbe 
íogosulatlansáj 
gésséget. A 
politikai öng 
párt, mely ké| 
felmutatni, 
a 17.000 szá 
hiányzott. A| 
rikálisok győz

Olaszorsj
Hamb«
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dékre nem 
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nak feladata,I 
megvédclme



EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 14.1806
Florő, Julius 13. A „Chancy tábornok“ fran­

cia gőzös, melynek, midőn pénteken zátonyra 
jutott, a német császár a „Gefion“ czirkáló hajót 
segítségére küldte, kirándulási gőzös és 48 utas 
volt rajta. A felszabadítás nagy nehézségekkel járt 
és csak két másik gőzös segítségével sikerült. Az 
összes személyzetet megmentették. A hajó valószínű­
leg sértetlen maradt.

Az olasz kormányválság.
Róma, julius 13. (Az Egyetértés távirata.) A 

válság még mindig nincsen megoldva. A hadügy- 
miniszteri tárczát felajánlották Pelloux tábornok­
nak, a ki ahoz a feltételhez kötötte a tárcza el­
vállalását, ha a hadügyi budgetet 12 millió lírával 
felemelik. Colombo kincstári miniszter azonban 
még eddig nem hajlandó ezt a feltételt elfogadni 
és a hadügyi budget felemelésére legfeljebb 9 mil­
lió lírát szán. Perazzi közmunkaügyi miniszter bi­
zonyosan odahagyja állását. Colombo kincstári 
miniszter és Carmine postaügyi miniszter mara­
dása egyedül a Pellouxeval folytatott tárgyalások 
végeredményétől függ.

Róma, julius 13. A minisztereknek ma este 
megtartott tanácskozása után, a lapok jelentései 
ellenére határozottan állítják, hogy a válságnak 
holnap vége lesz, miután sikerült a hadügyi kér­
dést a pénzügyi kérdéssel összhangzásba hozni és 
ezzel a legfőbb nehézséget elhárítani. A tárczák 
feletti rendelkezés holnapnál előbk aligha fog meg­
történhetni, de a hir, hogy Pelloux tábornok a 
kabinetbe lép, továbbra is fenmarad.

Róma, julius 13. A minisztertanács ma két 
rendbeli gyűlést tartott, melyeken Eicotti és Pe­
razzi kivételével az összes lemondott miniszterek 
resztvettek. Ma este 10 órakor újabb miniszterta­
nács lesz. Nehány lap jelenti, hogy a tárgyalások 
Pelloux tábornokkal meghiúsultak, mivel Colombo 
kincstári miniszter nem hajlandó a hadügyi költ­
ségvetés kiadásait felemeltetni. Mas lapok sze­
rint a tárgyalások tovább folynak. A „Don 
Quischiotte“ valószínűtlennek tartja, hogy a 
miniszterek mai tanácskozásainál megállapodás 
létesülne és úgy vélik, hogy a válság hosszúra 
fog elnyúlni. Az „Opinione“ azt állítja, hogy a 
kincstári, posta- és távirdaminiszterek, valamint a 
külügyminiszter, hamarább távoztak a tanácsból, 
mint a többi miniszterek. Mórra di Lavriano tá­
bornok Rudini meghívására ide érkezett. Az „Op - 
ni one“ szerint a döntés alighanem megtörténik. 
Rieotti tábornok állítólag még ma utazik el Mo­
denába.

Róma, julius 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Pelloux tábornokkal a hadügyi tárcza 
elvállalása végett folytatott tárgyalások meg nem 
vezettek eredményre, sőt úgy látszik, hogy meg is 
fognak hiúsulni, még pedig a hadügyi budget több 
milliónyi szükségletének kérdésén. Este Mórra di 
Lavriano tábornok Rudini meghívására Rómába 
érkezett. (X. Fr. Pr.)

A belga választások eredménye.
Brüsszel, julius 13. (Az Egyetértés távirata.) 

A pótvalasztások eredménye ma esti kilencz óráig 
a következő volt: a radikális-szoczialisták kap­
tak 77.943, a klerikálisok 77.447 szavazatot. A 
445 választási iroda közül még 110-nek az ered­
mény-kihirdetése hiányzik ; mivel pedig ezek nagy­
részt a vidéken vannak, a hol a klerikálisoknak 
nagy többségük van, tehát a klerikálisok győ­
zelme bizonyos. Mikor köztudomásúvá lett, 
hogy eddig a radikális szoezialisták van­
nak többségben, a klerikálisok plakátokat csi­
náltattak, a melyen szomorú szívvel adták tudtul 
ezt a győzelmet és buzdították a közönséget, hogy 
szavazzon a klerikális jelöltekre. A radikális szo- 
cziálisták pedig óriási gyászszegélyü hirdetménye­
ken közölték, a „Brüsszel klerikális képvise­
lőinek halálát.“ Mikor azonban este a katho- 
likus párt kezdett jobban állani. kiadott 
egy hirdetményt, melyben azt mondja, hogy 
hála a katholikusok hazaszeretetének, a haza 
meg van mentve a konnunetól. Egyúttal fel­
szólították a jó katholikus polgárokat, hogy házai­
kat lobogózzák fel és a választók iránti hálájukat 
ilyen kiáltásokkal nyilvánítsák: „Éljen a király! 
Éljen Belgium !“ Antverpenben a klerikálisok 
7000 szavazattal győztek. Phillipvilleben még eddig 
nincsen semmi előnyük. A választások még eddig 
mindenütt a legnagyobb rendben folytak le.

Brüsszel, julius 13. (Az Egyetértés távirata.) 
A pótválasztások eredményét, — melyen a kleri­
kálisok 111.822 szavazatot, a radikális szoczialis- 
ták pedig 94.020 szavazatot kaptak, — ma a 
reggeli lapok vitatják meg. Az Etoüe Beige hosz- 
szabb czikkben vitatja meg a többségi rendszer 
jogosulatlanságát és egy állandó kormány szüksé­
gességet. A Peuple azt mondja, hogy a liberálisok 
politikai öngyilkosságot követtek el; a demokrata 
párt, mely két év alatt 100.000 szavazatot tudott 
felmutatni, meg tudja szerezni még négy év alatt 
a 17.000 szavazatot, mely tegnap a győzelemhez 
hiányzott. A vidéki választások mindenütt a kle­
rikálisok győzelmével végződtek.

Olaszország s a hármas-szövetség.
Hamburg, julius 13. (Az Egyetértés távirata.) 

A Hamburger Nachrichten egyik czikkében, mely 
az olasz hadsereggel és ezzel kapcsolatosan az 
olaszoknak a hármas-szövetségben állásával fog­
lalkozik. Megemlékezik ebben a czikkben az 
Aduánál elesett Dabormida tábornoknak 1889-dik 
évi küldetéséről is. Akkoriban mindkét hadseregnek 
haditerve háború esetén egy Francziaország ellen in­
dítandó egyesitett működésben össze pontosult. Meg­
egyeztek abban is, hogy háború esetén két olasz had­
testet Németországba szállítanak át. Mivel azonban 
az erre a czélra épített Vorarlberg-vasutnak szállí­
tóképessége kétes volt, tehát egy olasz hadsereg­
nek idejekorán! megérkezésére a felső-rajnai vi­
dékre nem is számítottak későbben és igy az egész 
haditervre nem nagy súlyt fektettek. Ha a hár­
mas-szövetség háborút viselne, akkor Olaszország­
nak feladata, hogy Ausztria-Magyarország hátát 
megvédelmezzék és két-három hadtestet a francziák

déli hadseregének lebilincselésére küldjön. Emellett 
tehát Olaszország hadseregét még redukálhatja is. 
Nem volna helyes politika, ha Olaszországot kénysze- 
tenék, hogy nagyobb hadsereget tartson fel és 
magára olyan terheket vegyen, melyeket úgy sem 
viselhetne el sokáig. Olaszország, ha kevésbé erős 
is, háború esetén még is nagyon jó szolgálatot tesz 
a hármas-szövetségnek. Németországnak és egyál­
talán a hármas-szövetségnek, ha politikájú- jól veze­
tik, egyáltalában még a lehetőségét is távol kell tar­
tani, egy a francziák és az oroszok ellen viselendő há­
borútól. Számolni kell azonban azzal is, hogy Német­
ország számíthat az egész osztrák-magyar hadsereg 
támogatására. Azonban ez a számítás is megzavar­
tatnék, ha esetleg Olaszország nem volna elég 
erős és a fél osztrák-magyar hadsereget Olasz­
országba kellene küldeni. A hármas-szövetség tehát 
ha meg akar maradni és jó politikát akar űzni, 
mindenáron meg kell hogy tartsa az olaszokat. Ez 
pedig ilyen politikával nem fog sikerülni. Nem sza­
bad követelni Olaszországtól, hogy a hadügyi 
budgetet felemelje. Azok az olasz hadcsapatok, a 
melyek háború esetén a hármas-szövetségnek ren­
delkezésére fognak állani, megfizethetlen szolgála­
tokat fognak tenni.

Baratieri utazása.
Arco, julius 13. Baratieri tábornok GenuábólAlán 

keresztül ideérkezett. Egy olasz utász-százados kisérte, 
a ki tegnap a Garda-tavon keresztül ismét visszauta­
zott. A tábornok az eddigi dispozicziúk szerint 
csak néhány napig marad itten. Baldissasába fog 
menni nyári tartózkodásra; ott nővére egy kis 
vidéki házat bérelt ki számára. Odamegy egy ke­
vés időre Baratieri-nek apácza-nővére is, a kit 
legjobban szeret. Mikor testvérét Conzatti asszonyt 
üdvözölte a tábornok, mindketten sírtak és per- 
ezekig tartottak egymást átkarolva. A „Societa 
d'Alpinisti Tridenti“ turista-egyesület több tágját 
Baratieri tábornok rendelkezésére bocsátotta, hogy 
kirándulásainál vezetökü! szolgáljanak. A Brenta- 
hegycsoport egyik hegycsúcsát első megmászója, 
a trienti Garbari tudvalevőleg még tavaly nyáron 
„Cima di Baratieri‘-nek nevezte el.

Baratieri tábornok, táviratilag szombatra jelen­
tette be megérkezését, a községtanácsnál. A kér­
déses távirat igy hangzik: „Alá. Arrivato in 
questo momento. Baratieri.“ Szombaton délután 
Baratieri Alából Móriba utazott, a hová testvére, 
ennek térje Conzatti postaliszt és Riva polgár- 
mestere Car,ellő mentek elébe. A tábornok ezután 
kéllovas kocsin hajtatott Arcoba a Conzetii pár­
ral együtt.

Móri állomáson nagy tömeg várta a táborno­
kot, mély csendben. Baratieri tábornok polgár­
ruhát viselt; nagyon rosszul, betegesnek néz ki, 
meggörnyedve jár, haja erősen megszürkült és 
botra kellett támaszkodnia. A községtanács a 
tábornokot szívélyes üdvözlöbeszéddel fogja 
fogadni. Vasárnap óriási embertömeg jött át 
Trientböl Arcóba, hogy Baraticrit láthassák. Bara­
tieri tábornok rövidesen Arcéból ismét valami 
gyógyhelyre megy több heti szórakozásra, még 
pedig valószínűleg Ronccgnóba.

A krétai mozgalom.
Athén, julius 13. (Az Egyetértés távirata.) A 

krétai képviselőház ma ül össze. A kormányzó 
megnyitó beszédje után, a mint hallatszik, a ke­
resztény képviselők Írásban be fogják nyújtani kö­
veteléseiket, melyek fölött, végre teljes megegye­
zésre jutottak s azután azzal a nyilatkozattal fog­
nak eltávozni a teremből, hogy megvárják a porta 
válaszát. Rögtöni vitába semmi esetre sem fognak 
belemenni.

London, julius 13. Az alsóházban Bryon azt 
kérdezi, hogy a kormány hajlandó-e a krétai kér­
dést olykép megoldani, hogy nemzetgyűlés jogai 
és a helyi autonómiának ügye a nagyhatalmak 
garancziája alá helyeztessék, továbbá liajlandó-e a 
kormány azt támogatni, hogy a váli tekin­
télye a katonai kormányzó beavatkozása ellenében 
biztosittassék. Curzon külügyi államtitkár azt felelte, 
hogy a Konstantinápolyban a nagyhatalmak kép­
viselői közt már történt és még történendő ta­
nácskozásoknál, a kérdésben említett javaslatok 
eddigelé nem érintettek és úgy véli, hogy a nagy­
hatalmak fentartandó egyetértése megkűnynyittet- 
nék, ha nyilatkozhatnék a szándékról, melyet az 
angol kormány önállóan szem előtt tart. Curzon 
kijelentette továbbá, hogy Kitchener tábornok teg­
napi kelettel azt jelentette, hogy a határon eddig 
705 megbetegedés és 479 haláleset fordult elő, Oven 
őrnagy esetével együtt és hogy az utolsó két napon 
Koschehban és Acasehban újabb eset nem fordult 
elő. Reméli, hogy a megtett óvintézkedések a 
kolera továbbterjedését délfelé, eredményesen 
meg fogják gátolni. A Nilus áradása rendes.

Goscheu kijelentette, hogy a hajórajgyakorlatok- 
ban 15 hadihajó, 25 czirkáióhajó és 21 ágyu- 
naszád, 20 torpedózuzó és 24 torpedónaszád, 
összesen 105 hajó összesen 20.000 emberrel fog 
résztvenni.

A közönség köréből
374S/1S9G. K

Pályázat.
H.-Böszörmény rendezett tanácsú városnál 000 forint 

évi fizetéssel javadalmazott mérnöki állásra pályázat hir- 
dettetik. Magánosoktól szedhető dijak a város polgármeste­
rénél megtudhatók.

Az állomást elnyerni óhajtók felszerelt pályázati kérvényü­
ket f. évi julius 20-ig a polgármesteri hivatalnál adják be. 

H.-Böszörmény, 1890. julius 11-én.
Somossy Béla

28191 polgármester.

A forgalomban levő hamis hírek 
kényszerítenek bennünket annak köz­
zétételére, hogy a Gerbaud-féle 
pavilion elektromos világításának se 
berendezése se áramfogyasztása nem 
tőlünk való. asiss

Ganz és Társa
yasöntő- és gépgyár részvény-társulat

Egy aj fajta gőzekersndszer,
Mecnwart szabadalma, 

ásószeriien ható forgó ekékkel. A lokomobil az 
ekével magán a szántóföldön halad.

Az ezredéves kiállítás egész ideje alatt dolgozik egy 
ilyen újszerű eke Pomázon, hogy a tisztelt érdekeltségnek 
módjában legyen, szántás közben is megtekinteni a gépet.

Rendszerint háromszor szántanak vele hetenkint, még 
pedig kedden, csütörtökön, és szombaton, de a Ganz és 
Társa ezóg, mely a gépet gyártja, igen szívesen 
szántat bármely más napon is, ha az erre vonatkozó 
kívánságról egy nappal előbb értesül.

Pomáz a budapest-szentendrei h. é. vasút állomása, a 
főváros közvetlen közelében van és egy óra alatt kényelme­
sen odajuthatni. Mindkét irányban kilencz vonat közlekedik 
naponként. — Az induló állomás Budán van a Pálffy-téren, 
mindjárt a Margithidon alól.

Bővebb magyarázatot és leírást, valamint kitűnő aratási 
kimutatásokat a kiállításon a Ganz-féle pavillonban, 
továbbá a nevezett társulat . budai törzsgyárában, valamint 
Pomázon a szántás színhelyén kaphatni. 28189

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, julius 13. (Az Egyetértés tudósi tójának táv­

irata.) Parisban jelenleg tárgyalások folynak két orosz 
kölcsönre vonatkozólag. Az egyik egy valutakölcsön állí­
tólag 500 millió rubel erejéig, melyet — hir szerint — 
valamennyi Rothschild-czvg, Bleichröder és a többi elő­
kelő német és franczia ezég vesz át. De erősen kétségbe 
vonják, hogy a kölcsön csakugyan ily magas összegű. A 
másik kölcsön a szibériai vasútnak a kliinai vasúti háló­
zatig való kiépilésére szolgál és szintén 500 millió rubel 
összegű. Ennél azonban nehézségek forognak fenn, mert 
az orosz kormány nem akarja elvállalni a garancziát és 
mert a kölcsön egy előfeltétele még az, hogy a vasút 
Port Arlhurig, azaz a tengerig építtessék ki. Azt hiszik, 
hogy a tárgyalások Li-Hung-Gsangnak Parisban való 
jelenlétekor határozottabb formát öltenek. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, julius 13. A nemzeti bank legutolsó kimu­
tatása szerint az ezűstjegyek forgalma csökkent, még 
pedig 23,800.000 frankról 21,145.000 frankra, minek 
megvolt azon jó hatása, hogy az aranyárfolyam is ha­
nyatlott. még pedig 22 20-ról 21-85-re. sőt egyes zárla­
tok julius hóra 21 -G5-al lettek megkötve, Ha a belgrádi 
városi tanács a 10 milliós kölcsönt aranyban köti meg, 
mire nézve különben kilátás is van, úgy biztosra veszik, 
hogy az aranyázsió még inkább fog csökkenni.

Newyork, juh 13. Búza júliusra 6U7/S, augusz­
tusra ül1/,, szeptemberre 031/2. Tengeri szeptem­
berre 33 ys.

Chikagó, jul. 13. Búza szeptemberre 555/s. 
Tengeri szeptemberre 27,/4.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Elnökválasztás Amerikában. Az a tény, hogy 

a demokrata párt teljesen átment az ezüstvaluta liivei- 
nek táborába, az Egyesült-Államokban nagyon kínos 
hatást keltett. Az államkincstártól nagy összegekben 
vonják el az aranyat, mert attól tartanak, hogy nem 
tarthatják fenn az aranyfizetést. Az államkincstár körei­
ben már egy uj aranykulcson szükségességéről beszélnek. 
Az aranytartalék 99,171.518 dollárra csökkent. Másrész­
ről viszont azt hiszik, hogy a demokrata pártot épen az 
ezüstprogramm fogja megbuktatni, és hogy a republiká­
nusok jelöltjének Mac Kinleyni k kilátásai nagyban javul­
nak. Newyork államban és városban Mac Kinley megválasz­
tása bizonyos, pedig az elnökválasztásnál Newyork irányadó.

I ííenetrend-mcctositás. A m. kir. "államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint julius hó 15-ikétől 
kezdve a zsebely—csakovár—bokái helyi érdekű vasúton 
a következő menetrend módosítás fog életbe lépni. A 
Csakovárról—Zsebekre reggel ti óra 45 perczkor induló 
vegyes-vonat kiterjesztetik Bániakig s ez utóbbi állomás­
ról reggel 5 órakor Indulva, Zsebelyre fi óra 8 perczkor 
reggel fog érkezni. A reggel 7 óra 1U perczkor Zsebek­
ről Bokára induló személyvonat vegyes-vonattá alakiltatik 
át. mely Zsebekről ugyancsak 7 óra 10 perczkor indulva 
Bokára 9 óra 30 perczkor érkezik. A Bokáról Zsebekre 
ez idő szerint közlekedő délelőtti személyvonat helvett 
szintén vegyes-vonat fog járattatni. mely Bokáról úgy, 
mint eddig 10 óra 15 perczkor- délelőtt indul és Zse­
belyre 12 óra 35 perczkor délben érkezik. A délután 
1 órakor Zsebekről induló, Bokára 3 óra 31 perczkor 
délután érkező vegyes-vonat, úgyszintén a Bokáról dél­
után 5 óra 5 perczkor induló és Zsebelyre 7 óra 33 
perczkor érkező vegyes-vonatok forgalma megszűnik; 
helyettük személyvonatok fognak indíttatni akként, hogy 
az egyik csatlakozással a Budapest—temesvári 70S. sz. 
gyorsvonathoz és folytatólag a temesvár—bazini 1808. 
sz. személyvonathoz, Zsebelyről délután 3 óra 13 percz­
kor indul és Bokára 5 óra 9 perczkor érkezik, az 
ellenirányban pedig szintén mint személyvonat Bokáról 
délutáni 5 óra 40 perczkor indul és Zsebelyre 7 óra 
37 perczkor érkezik.

J A világ ellenőrizhető nemes fémkészletei,
egy berlini lap egybeállítása szerint a következőképen 
oszlottak meg 1S9Ó. junius végén:

Arany Ezüst 
millió frankokban

Franczia bank..................... 2041 2275
Német birodalmi bank . , 720 350
Német jegybankok , . . 97 • 5
Német hadikincstár . , . 150
Angol bank . . . . . 1172 40
A többi angol bankok . . 200
Skót bankok ..................... 109 20
Irlandi bankok ..... 70 10
Osztrák-mag var bank . . 572 270
A magvar és az osztrák államkincstár 407 _
Olaszországi bank .... 303 55
Nápolyi bank ..... 106 10
Szicziliai bank..................... 35 2
Az olasz államkincstár , . 87 il
Belga nemzeti bank , . . 83 13
Görög nemzeti bank . . . 2 —
Román nemzeti bank . . 59 5
Spanyolországi bank , . . 210 284
Hollandiai bank . . , . 66 177
Algier! bank..................... 10 16
Portugáliai bank .... 27 47
Svédországi bank .... . « f 34 4
Norvégiái bank .... , 33 —
Dániai bank ..... 93 —
Szerb nemzeti bank , . . G 5
Bulgáriai bank ..... . . . 1 2
Finnországi bank .... • • . 22 3
Svéd jegybankok .... • • • n 4
Svájczi jegybankok . • , • • . . 86 8
Orosz birodalmi bank • . 2272 26
Orosz államkincstár . . . 341 —
Newvorki egyesült bankok . 310 —
Amerikai nemzeti bank . . 426 68
Amerikai államkincstár . . 784 2062
Ausztráliai bankok . . . . . . 500 —

Összesen . 11457 5354
Az aranykészlet eszerint 1 1.457 millió frankra emelke 

dett.Ez a horribilis összeg mind ez ideig nem fordult elő. Áp­
rilis végén 11.306 millió frankra, 1895. végén 10.050 millió 
frankra, 1894. végén 10.579 frankra és az 1890-ik 
év végén 7827 millió frankra becsülték a világ ellen­
őrizhető aranykészletét. Hatodfél esztendő alatt tehát nem 
kevesebb mint 360 millió frankkal emelkedett a világ 
aranykészlete. Az alanti ti európai állam a jegybanko­
kon kívül Németországnál a hadikincstárt Ausztria- és 
Magyarországnak valamint Oroszországnak az állam- 
kincstárt is beleértve, a következő aranykészletekkel ren­
delkezett :

1889. 1895. 1896.
deez. végén jun. végén 

millió' frankokban
Francziaország . . • 1126 1963 2041
Németország .... 855 961 973
Ausztria és Magyarország . 135 919 979
Anglia ................................578 1052 1172
Oroszország......... 1108 2511 2613
Látható ezekből, hogy ezeknek az államoknak arany- 

készletei 1889. óta megkétszereződtek.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Lőj ár vány a fővárosban. A postaküldemények 

széthordására alkalmazott lovak között kitört a takony-kór. 
E lovak tulajdonosa Beer Vilmos nyugalmazott kapi­
tány, a ki szerződéses viszonyban áll a kincstárral és 
ennek értelmében köteles a m. kir. posta számára több 
száz lovat tartani. E lovak felett az állategészségügyi 
felügyeletet két állami állatorvos teljesiti. E lovakat a 
vállalkozó a Rökk Szilárd-utczában, a Sajó-utczában és 
német-utezában levő istállókban tartja elhelyezve. A jár­
vány a Rökk Szilárd-utczai istállóban tört ki. E telepen 
a felügyelő állatorvos csütörtökön egy gyanús esetet 
konstatált és jelentett be a Vili. kerületi elöljáróságnál. 
A megejtett vizsgálat aztán azt eredményezte, hogy az 
egész telepre kimondták a zárlatot. A földmivelésügyi 
miniszter azután a vállalkozó kérelmére — hivatkozva 
1707. számú rendeletére — elrendelte a Mullein-féie 
beoltást. 112 ló közül, melyek ez istállóban tartatlak, a 
kezelés után ölöt le kellett bunkózni, tizenkettőt pedig 
gyanús tünetek miatt bevittek a soroksári-utezai veszteglő 
intézetbe. A telepet ezek után tegnapelőtt feloldották a 
zár alól. E telepeken már egy esztendővel ezelőtt is 
kitört a takonykor, mely akkor nagy pusztításokat tett 
az egész főváros lóállományában. Ki tudja, hogy a

t mostani járvány alkalmával a zárlat túlságos korai 
feloldása, nem-e hoz hasonló veszélyt a fővárosi lovakra. 
Mindenesetre szükséges volna, hogy a földmivelésügyi 
miniszter megszigoríthatná azt állatorvosi ellenőrzést e 
telepen, melyeknek állategészségügyi berendezései külön­
ben is minden kritikán alul állanak.

* Idői dohánytermésünk. Az ez cv tavaszán ural­
kodott kedvezőtlen hűvös és széles időjárásban a dohány 
melegágyakban a palánták nagyon nehezen és lassan 
gyarapodtak; igen sok helyen tönkre tette a palántákat 
az idő, kivált a mikor a ki ültetés ideje elkövetkezett. 
Az országból mindenünnen panaszkodtak a gazdák, hogy 
a dohány nem prosperál, inig végre bekövetkezett a 
szebb és jobb időjárás s a növényzet, ámbár sok uLin- 
ültetéssel pótolni kellett a veszteséget, fejlődésképességet 
mindjobban igazolta. Ma már az egész országban a 
dohány kielégítő terméssel biztat, noha az is bizonyos, 
hogy igen sok helyen kevesebb dohány lesz rniut a 
a múlt évben ép a tavaszi rossz időjárás miatt, mert 
bármennyire is igyekeztek a palántákat pótolni a gazdák, 
azért maradt üres terület is jócskán, a melyet végre 
egészen más terménymagvakkal vetettek be. Legjobban 
áll a do.lány Tisza-Maros szögén és a Tisza felsőbb 
vidékén ; gyengén a Duná-Tisza közén. Ezen a vidéken 
férgek is pusztítják, kivált Heves és Jász-Na gy- K v, n - S zol- 
nck vármegyében. Csongvád vármegyében még legjobban 
áll e vidéken. A dohányterület valószínű csökkenésével 
a várható terméseredmény a múlt évinél legalább is 
20—25°/(-kal lesz kisebb. Tavaly termett összesen mint­
egy 450.000 métermázsa dohány.

* Nemzetközi gazáakongresszus. Az ezredéves 
kiállítás alkalmával a földmiveiésügyi miniszter által 
szeptember hó 17 — 20. napjain rendezendő nemzet- 
közi gazdakongresszus sikerének biztosítása érdeké­
ben e hó 3-án a földmivelésügyi miniszter elnök­
lete alatt tartott szükebb értekezleten, melyen gróf 
Károlyi Sándor, gróf Dcsseivßy Aurél, György 
Endre stb. vettek részt, egyhangú megállapodás történt 
az iránt, hogy tekintettel azon sokoldalú s egymással 
ellentétes irányzatokra, melyek a kongresszuson valószí­
nűleg képviselve lesznek s nehogy fontos kérdésekben a 
véletlen esély döntsön, eltekintenek az előadói intézmény­
től és formaszerü határozatok hozatalától, hanem az 
egyes szakosztályok elé kimerítő kérdőpontok terjesztet­
nek s c «questionnaire» fog a tárgyalások vezérfonalául 
szolgálni. A kongresszus tagjai fel kéretnek, iiogy e 
kérdőpontokra lehetőleg már előzőleg is Írásban^ felelni 
szíveskedjenek. A kongresszusi végrehajtó-bizottságnak e 
hó 11-én a miniszter elnöklete alatt tartott teljes ülésén, 
melyen többek közt jelen voltak gróf Dcsseivßy Aurél, 
gróf Károlyi Sándor, báró Podmaniczlcij Géza' 
v. 1). t. tanácsosok, gróf Széchenyi Imre, György 
Endre, dr. Popovics Sándor min. tanácsos, Biró Tamás 
és Krisztinkovich Ede osztálytanácsosok, Matuska 
Alajos székes fővárosi tanácsnok stb., az értekezlet állás­
pontját osztatlanul helyeselték s a kérdőponloknak 
Biró Tamás osztálytanácsos által készített tervezetet be­
ható vita tárgyává telték, s azok szövegét kevés változta­
tással általános megnyugvás melleit végleg megáll api­
tolták. A kérdőpontok — a kongresszus három szakosztá­
lyának megfelelőiig — három csoportba osztvák : u. m. 
a termelés, a kereskedelem- és közlekedésügy s a 
vám- és hitelügy csoportjába, mely utóbbi két alpontra, 
(a) vámügy, b) valutaügy) oszlik. E kérdőpontok követ­
kezőleg hangzanak :

I. Szakosztály : Termelés.
1. A különböző gabnatermelő államok termelési vi­

szonyai mily mérvben folytak be a világpiaczokon a ver­
seny fokozására?

Van-e túltermelés?
2. Ha van túltermelés, tartós vagy mulékony jellegű­

nek tekintendő-e az?
3. Mily befolyással bir a mezőgazdasági termékek 

nemzetközi versenye a földbirtok jövedelmezőségére ?
4. A földbirtok jövedelmezőségére mily befolyást fog 

gyakorolni a művelési ágak egymásközti arányának meg­
változtatása és a gazdasági üzem átalakítása?

5. Mily viszonyok között látszik indokoltnak az intenzív 
és mily -.viszonyok között az extenziv termelésre való 
áttérés ?

II. Szakosztály : Kereskedelem és közlekedésiigy.
1. A mezőgazdasági termékek nemzetközi fogalmának 

szabályozása végeit mily intézkedések volnának szüksé­
gesek a mezőgazdasági termelés érdekeinek — a for­
galmi szabadság elvének érvényesülése mellett való — 
biztosítására ?

2. Mily eszközök állnak e tekintetben az egyesek, a 
társadalom és az állam rendelkezésére?

3. A gabnaárak alakulása tekintetében mennyiben 
szükséges az állam befolyása különösen a szállítási dijak 
szabályozására, a közraktárügy átalakítására, a gabna- 
kereskedés szervezésére és a tőzsde szervezetének re­
formjára ?

4. Különösen az árutőzsdét üzletek tekintetében ne­
tán! visszaélések és túlkapások megakadályozása végett 
mily intézkedések és intézmények mutatkoznak czélsze- 
rüeknek ?

5. Nevezetesen mily kívánalmak volnának különös te­
kintetbe veendők a határidő-üzletet, valamint az üzlet­
kötéshez való kvaliíikácziót, az úgynevezett tőzsde-regisz­
terbe való bejegyzést illetőleg, továbbá bizonyos áruknak 
a határidő-üzlet kötésekből való kizárására nézve; végül 
a gabonanemüekre előirt szállítási minőség meghatáro­
zása, az árfolyam megállapítás módja, mint szintén az 
ügynökök és a bizományi üzlet tekintetében ?

III. Szakosztály: Vámügy.
1. A növekvő versenynyel szemben mennyiben nyújta­

nak a gabonavámok a termelésnek védelmet s mennyiben

alkalmasok azok a gabonaárak további hanyatlásának 
feltartóztatására?

2. Mely főbb pontokban foglalhatók össze a közép­
európai államokban 1892. óta inaugurált szerződéses 
vámrendszer eredményei a mezőgazdaság érdekeinek és 
a gabona áralakulásának szempontjából ?

3. A mai nemzetközi helyzetre való tekintettel kívána­
tosnak mutatkozik-e némely államok szorosabb közgaz­
dasági kapcsolatba való sorakozása ?
: 4. Ha ily sorakozás kívánatos vagy létesíthető nem 
volna, mily vámrendszer felelne meg leginkább az illető 
államok közgazdasági érdekeinek ; a szerződéses vagy 
pedig az autonóm rendszer nyujtana-e rájuk nézve na­
gyobb előnyöket, általában mily irányban kellene az 
érdekek szolidaritásának és a viszonyok stabilitásának 
szempontjából a jövő vámpolitikának haladnia ?

5. Ha a szerződéses poHtikúeak adatnék az előny, ki. 
vánalos volna-e a kereskedelmi szerződésekben a legna 
gyobb kedvezmény záradékának fentartása ?

Az esetleg létrejövő vámszövetség, illetve unió, mily 
következményeket fogna maga ut;Jfe%pnni az egyesületi 
államoknak .egymásközti forgalmán! nézve ?

6. Mennyiben volna a vámegyesülés oly egvenlő idő­
tartamra terjedő kereskedelmi szerződések által helyette­
síthető, melyek keretén belül az egymás mellé sorakozó 
államok bizonyos pénzügyi és védvámok tekintetében 
egymással szemben szabad kezet tartanának fenn saját 
szükségleteikhez és a fejlődés követelményeihez mérten, 
bizonyos mezőgazdasági és iparczikkek tekintetében pedig 
oly különbözeti vámokat állítanának fel, melyek a ten­
gerentúli hasonló termékekre nézve fennálló külső vám­
tarifa tételeinél alacsonyabbak volnának ?

7. Más állandó nemzetközi bizottságok mintájára nem 
volna-e kívánatos egy nemzetközi kereskedelmi politikai 
állandó bizottság alakítása, vagy oly megállapodás léte­
sítése, melynek értelmében az illető szerződéses államok 
a felmerülő közös érdekű kereskedelmi politikai kérdések 
és vitás vámügyek megbeszélése vagy közös eljárás meg­
állapítása czéljából egybehívandó értekezleteken képvisel­
tetnék magukat.

b) Valutaügy. 8. Mily okokra vezetendők vissza a 
nemes fémek értékarányában beállott változások ?

9. Mily hatása van e változásoknak a mezőgazdasági 
termékek árának alakulására ?

10. Mily gazdasági következményei lennének az ezüst­
érték helyreállításának, illetve bimetallisztikus szövetség 
létrejöttének ?

11. Kilátásba vehető-e, hogy az államok a két nemes 
fém egymásközti értékarányára nézve megállapod­
hatnak y

*
Az ülés további folyamában dr. Rodiczky Jenő kon­

gresszusi főtitkár felolvasta az újabban jelentkezett ta­
gok névsorát és bejelentette, hogy Francziaország is hi­
vatalosan fogja magát képviseltetni a kongresszuson s 
hogy a miniszter a német államok közül Hessen nagy- 
herczcgségc-t is meghívta a kongresszusra.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaciról. Londonban a pénzbőség már 

nem olyan enormis, mert a lefolyt héten sok millió 
font sterlinget vonlak ki a forgalomból és e mellett a 
kereslet is éiénkebb volt, mert az angol banknál nagy 
visszafizetések váltak esedékessé. Ennek folytán a na­
ponta esedékes pénz kamatlába V2—3/4 százalékra emel­
kedett. de ez utóbbi tételt csak kivételesen alkalmazták. 
A diszkonté irányzata szintén megszilárdult, a mennyi­
ben legjobb kéthónapos valutákat 9/16, majd % százalé­
kon alul alig lehetett elhelyezni. A múlt hét végén a 
következő kamatlábak voltak érvényben : naponta ese­
dékes pénz 1 4%, nyoleznapos pénz ,/.,°,0, tizennégyna- 
pos pénz l3/4—2%, legjobb kéthónapos váltók 9/10°/(t 
háromhónapos váltók 9/!5—5/-,%, négyhónaposak Vs és 
hathónaposak lí/.6%. Berlinben a pénzpiacz helyzete 
lényegesen kedvezőbb. lelt. A birodalmi bank junius hó 
végéről szóló kimutatása szerint a bank kénytelen volt 
34*33 millió márkáért adóköteles bankjegyeket kibocsátani, 
de már a julius 7-érői szóló kimutatás szerint a bank 
29 65 millió márka adómentes bankjegytartalék felelt 
rendelkezett. A pénzt most rövid lejáratokra nagyon 
olcsón és bőségesen kínálják, a magánkamatláb 23/s— 
2‘/4 százalékra csökkent. Parisban szintén nagy pénz­
bőség van. a magánkamatláb 1 V^/o* Becsben is lénye­
gesen javult a pénzpiacz helyzete, elsőrendű bankváltók 
kamatlába 3 y'15 százalékra csökkent. Budapesten is 
bővebb a pénz, noha a kamatlábakban ez még nem is 
fejeződött ki. Egyes bankok határozottan nagy pénzfölös­
legek felett rendelkeznek, de ezeknek úgy látszik valami 
határozott rendeltetésük van, mert csak nagyon tartóz­
kodva és csak nagyon rövid lejáratú váltók vagy bon- 
neok ellenében adják ki. Valószínűleg az őszi campagnera 
gyűjtenek tartalékokat, mely tudvalevőleg tavaly is nagy, 
szinte pánikszerű pénzszükséget idézett elő, a mit az 
idén lehetőleg ki akarnak kerülni.

** lEedioprolongáczió az értéktőzsdén. Az üzlet a 
hó első felében erősen megapadt s a forgalom teljesen 
nyárias színezetet öltött. Az árfolyamokban sem mentek 
végbe lényegesebb változások s igy majdnem ugyanazon 
pozicziók voltak elbelvczendők, mint az előző Lóvégi 
szabályozás alkalmával. A gabonakereskedelem igényei a 
pénzpiaczon még nem váltak érezhetővé s pénz elég 
bőven állott a spekuláczió rendelkezésére, mely valami­
vel alacsonyabb halasztási dijak mellett helyezte el po- 
ziczióit. Fizettek fél hónapra magyar hitelbankért 40—60 
kiig rcportot, magyar leszámítoló- és pénzváltóbankért 
sima 25 kiig rcportot, magyar ipar- és kereskedelmi 
bankért 5 -10 krig rcportot, magyar jelzáloghitelbank 
li. kib.-ért 35— 60 krig rcportot, rimamurányi vasműért 
30—55 krig rcportot, magyar koronajáradékért sima 
2Vo kiig deportot, magyar aranyjáradékért sima 5 krig 
deporlot.

** A tőzsdetanács hirdetése. A budapesti áru- és 
értéktőzsde tanácsa ma a következő hirdetményt teszi 
közzé : A tőzsdetanács a «Magyar helyi érdeklő vas­
utak r. t.» által 200, 1000, 2000 és 10.000 koronás czim- 
letekben kibocsájtott, évi 4° 0-al kamatozó, ötven belül 
kisorsolás vagy esetleges félévi felmondás utján a név- 
érték 1.05%-ával visszafizetésre kerülő, minden év 
január, április, június és október havának 1-én egy szá­
zalékos kamatszel vénynyel ellátott kölcsönkötvényei tőzs­
dei hivatalos árjegyzését 1896. julius 13-átói lógva el­
rendeli.

** Csjd a fővárosban. Schönwald Bornál buda­
pesti bejegyzett ezég bőráru kereskedő ellen, üzlete I. 
kér. apród-uteza 6. szám alatt a budapesti kir. keres­
kedelmi és váltótörvényszéknek folyó évi julius hó 13. 
napján 64517. sz. alatt kelt végzésével a csőd megnyit­
tatott. Elneveztettek: Csőd biztossá: Fuchs István kir. tör­
vényszéki bíró. Tömeggondnokká: dr. Mihálovics Béla 
ügyvéd. Tömeggondnok helyettessé: dr. Hanzély László 
ügyvéd. A követelések bejelentésére 1896. évi augusztus 
hó 14. napja. Felszámolási tárgyalásra 1896. évi szep­
tember hó 15. napja. A csődválasztmány megválasztására 
1896. évi szeptember hó 17. napja tűzetett ki határ­
időül.

** Gyufaadó. Az osztrák kereskedelmi kamarák már 
beterjesztették a gyufaadóról szóló véleményüket az 
osztrák kereskedelmi miniszterhez. Az összes kamarák 
— kettő kivételével — a gyufa mindenféle megadózta­
tása ellen nyilatkoztak és ellene nyilatkoztak még a 
sárga foszfor fogyasztás eltiltásának, vagy korlátozásá­
nak. Az összes kamarák azonban az összes adónemek 
között a monopóliumot tartják a legelfogadhatóbbnak 
és csak egy kamara nyilatkozott a szalagadó mellett.
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 13. —

Gabonatőzsde.
A mai készáru üzlet hangulata igen csendes xóll. Bú­

zában a mérsékelt kínálattal szemben gyenge vételkedv 
találkozott és igv változatlan árak mellett csak néhány 
ezer mm. forgalom fejlődött. Egyéb czikkben úgyszólván 
semmi üzlet sem volt.

Hivatalos jelentés ma nem adatott ki.
Hivatalos effeTctiv-árak:

írttól Írtig
............................  77-81 Idg. 6.15-6.80

... ... 77—81 - 6.50—685

......... 77—81 „ 6.45—6.80
...... 77—81 . 6.45-6.80
..... 77—81 „ 6.55—6.90
............................  76-78 „ -----

Bus» bánsági 
tiszavidéki 
pestvidéki 
fehérin. 
bácskai 
román 
szerb 
bolgár 
elsőrendű 
másodr. 
takarmány 
égetni való

— sörfőzdéi 
Zab
Tengeri bánsági

— másnemű 
Repeső káposzta

— bánsági
Köles

Határidőüzlet

Rozs

Árpa

uj

ó
Az

70-72

*60—62 
62—64 
64— 
39—41

6.Í0—6.15 
6.----- 6.05

6.10—6.45 
3.95—4.05 
S.S0—3.95

5.25—5.50
üzlethirek
követkéz*

Irt 6 30—6 31
frt 6.63—6.61
írt 5.10—
trt 8.75—2.76
frt 3.7S—3.79
frt 4.0!—1.02
frt 5.15—5.16
frt 6.37—5.38
írt 10.25—10.3ü

_____________ __ amerikai lanyhább
iolytán, nemkülönben a kedvező terméshirek 
tében piaczunkon kedvezőtlen hangulatban nyílt meg az 
üzlet, később azonban a nagyobb vételkedv halasa alatt 
lényegesen megjavult az irányzat. A forgalom %uP;in 
búzában volt élénk, mig a többi czikket nagy érdeklő­
désben részesítette a spekuláczió. Köttetett.

Délelőtt.
Szokványbaza őszre mintegy 35.000 mm. 6.29, 

6.30, 6.31, 6.32, 6.31 irton.
Szokványbaza tavaszra mintegy 9000 mm. 6.61, 

6.61, 6.60 irton. *
Szokványroza őszre mintegy li.000 mm. 5—6, 

5—5, 5—6 irton. • . _ i o niviTengeri augusztusra—szeptemberre mmttey l—uuu
3.85, 3.84. 3*3 írton.

Tengeri 1897 május—júniusra mintegy 20.ÜOU mm. 
4.02, 4.01, 4.02, 4.03. 4.02 forinton.

Szokvány zab őszre mintegy 10.000 mm. o.lo, 5.18, 
5.19, 5.20, 5.IS, 5.17 forinton. .

Hivatalosan fdmondatott 8000 mm. tengeri julius 
lS-án való átvételre.

Déli tőzsde.
Délben a megcsappant érdeklőd es folytán korlátolt 

volt a forgalom." A hangulat nyugodtabb lett, az arak 
nem változtak lényegesen. — Köttetett:

Szokványbaza őszre mintegy 12.000 mm. 6.31, 
6.30, 6.31 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 6000 mm. o.í>u. 
3.79 írton. ..

Tengeri 1*97 május—júniusra mintegy 10.000 mm. 
4.03, 4.-, 4.02 írton.

Difii 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbaza 1S96. őszre ........................ frt
Szokványbuza 1557. tavaszra ...................... trt b.u.j
Szokvanyrozs Őszre ....................... «• ... ... bt 5—6 ‘
Tengen 1396. julius—augusztusra .............. frt 4.C-.—4.u
Tengeri julius—augusztusra............................trt
Szokványzab őszre...........................................W 5.16 o.Jb
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre... frt 1U.„U—lu.do

Délutáni forgalom.
A berlini >/«—'4 márka árhanyatlás folytán piaczun­

kon kissé lanyhább volt az irányzat, az árak azonban 
alig hanyatlottak. A forgalom mérsékelt volt. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 6.dU, 
C.31, 6.30 forinton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 10,000 mm.
3.86, 3.85 forinton.

Tengeri 1697 május—júniusra mintegy 9000 mm. 
4.03, 4.U2, 4.01 frton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5.16, 5.17 
forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza 1S96 őszre.......................
SzoKványbuza 1 íV7 tavaszra ............
Szokványrozs őszre .............................
Tengeri julius—augusztusra.................
Tengeri augusztus—szeptemberre ... ...
Tengeri 1897. május—júniusra...................... frt
Szokványzab őszre ................. ............. ... frt
Szokványzab tavaszra..................................   írt ---- - -
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ... frt 10.2c—10.35

Értéktőzsde.
A tőzsdén a hausse ma erélyesen folytatódott. A for­

galom szokatlanul élénknek mutatkozott s a nemzetközi 
játékpapirckon kivül kiterjedt a magyar értékek na­
gyobb részére is. A megnyugtató külpolitikai helyzet, s 
a német piaczok. valamint a nyugoti tőzsdék kedvező 
jelentései kapcsolatban az aratási munkálatokra alkal­
mas időjárásra, az utóbbi időben nagyon is előre me­
részkedett contremine-t fedezésre késztetik. A nemzetközi 
értékek áremelkedésének roham ossága jó részben ezen 
fedezések eredménye, bár mellettük a spekuláczió, sőt 
kisebb mertékbenja magánküzönség véleményvásárlásai 
is voltak észlelhetők. Fokozott érdeklődés nyilvánult a 
leszámitolóbank, a jelzáloghitelbank s a rimamurányi 
vasmű részvényei iránt, melyek a nap folyamán mint­
egy 3 frtnyi árelőnyre tettek szert. A helyi piaczon a 
pénzintézetek s a kőszénbányák vásároltattak leginkább, 
a két városi vasit árfolyama némileg mérséklődött Va­
luták s érezváitók előző ármagasságukon záródnak.

Előtőzsde.
Az előtőzsde a két hitelrészvény valóságos hausse- 

szerü emelkedésével nyilt meg. A megélénkült forgalom 
kiterjedt a jelzáloghitelbank, a leszámitolóbank s a rima- 
murányi vasmű részvényeire is, melyek 3—5 forinttal 
magasabb árfolyamokon vásároltattak. Aránylag kevesebb 
figyelemben részesült az osztrák-magyar államvasut — 
Köttettek : Osztrák hitel részvény 356.50—358.75-ig. ma­
gyar hitelbank 386—389.—ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 246.—249.—ig, magyar jelzáloghitelbank 
U. kib, 240—243-ig, osztrák-magyar államvasut 361.50 
—362.75-ig, rimamurányi vasmű 238—240.50-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 288.50—290.—ig, keres­
kedelmi bank 1160—1165, észak magyarországi kőszén- 
bánya -200, közúti vasút 300—302-ig.

11 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény '->■ ^.50—358.60, magyar hitelbank 389.—.—389.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 249.----- 249.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 243.----- 243.25,
osztrák-magyar államvasut 362.50—362.75. déli vasul
103.----- 103.25, nmamurányi vasmű 240.75—241.--,
magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar arany­
járadék 122.75—122.80, budapesti villamos városi vasút 
290 290.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hausse erélyesen folytatódott s a 

két hitelrészvény valamint az osztrák-magyar államvasut 
ismét jelentékenyebb árelőnyt értek el. Magyar bankok 
legmagasabb jegyzéseiken szilárdul tartvák. A helyi 
piaczon a kereskedelmi bank s a salgó-tarjáni kőszén­
bánya részvényei favorizáltattak, a két városi vasúiban 
realizálások túlnyomok. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
358.50—360.30-ig, magyar hitelbank 389.25—389.75-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 248.25—249.—lg,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.-----103.75-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 242.----- 243.50-ig,
osztrák-magyar államvasut 363.-----364.—ig, déli vasul
104.25—104.50-ig, rimamurányi vasmű 240.50—241-ig. 
magyar koronajáradék 99.40—99.50-ig, magyar arany 
járadék 122.80—123.—ig, budapesti villamos város 
vasút 285.50—287.—ig. Helyi értékekben a következő 
kötések jöttek létre: budapesti bankegyesület 102—103, 
hazai bank 108—109.50, kereskedelmi bank 1160— 
1165, belvárosi takarékpénztár 94—95, első magyar 
általános biztositó 4050 —4060, közúti vaspálya 300. 
301.—, salgó-tarjáni kőszénbánya 590—595, Ganz rész­
vények 2010—2025.

1 óra 30 pereikor xáródnak : Osztrák hitelrész­
vény 360.80-360.90, magyar hite:bmi 391.--d91.-o, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank -48. - • jh
magvar Ipar- és kereskedelmi baDk 103-7”~104' >
osztrák-magyar államvasut 363.75-364 -, dél, vasút
104 ----- 104.25, rimamurányi vasmű 441.----- r. •“?’
magyar koronajáradék 99.50-99.55, magyar aranyaradét 
122.80—122.85, budapesti villamos városi vasút -86.50

Praémlnmflxlet. Osztrák hitelrészvéoyholnapra 3- 
3.50, nyolez napra 7—8, ultimó júliusra 10 12.

Utótözede.
Az utólözsdén a két hitelrészvény s az osztrák-magyar 

államvasut a berlini arbitrage által nagy tételekben vá­
sároltattak, a mi által azok árfolyama ismét maga­
sabbra lett helyezve. A napi legmagasabb jegyzések ke­
rülnek felszínre s maradnak zárlatkor is érvényben. 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 3u9.,0—3ul-ig, ma­
gyar hitelbank 389.50-391.—ig, magyar leszámitolo- 
és pénzváltobank 24S.50-24S.75-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 103.75-104-,g, magyar jelzálog hitel­
bank II. kib. 243.25—243.50-ig, osztrák-magyar allam- 
vasut 363.75—364.25-ig, déli vasút lu4.-104.25-ig,
rimamurányi vasmű 241.----- 241.25-ig, magyar korona-
járadék 99.50-99.55-ig, magyar aranyjaradék 121.80— 
122.85-ig, budapesti villamos városi vasút *So.oU— 
o$6 75-10».
* 4 órakor xáródnak: Osztrák hitelrészvény 360.80-
36090 magyar hitelbank 391.----- 391.25, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 248.50-248.75, magyar 
inar- és kereskedelmi bank 103.75-204.-, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kib. 243.25-243.50, osztrák- 
magyar államvasut 363.75—361. -, déli vasiig 104.
104 25, rimamuránvi vasmű 241.----- 241.2;,, magyar
koronajáradék 99.50-99.55, magyar aranyjáradék 
122.80—122.85, budapesti villamos városi vasút 286.50 
—286.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 13. Aj Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőreudü: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —kr. 2. Öreg közép (páronkint 300
— 400 kilogramm súlyban) — ke. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüTi súlyban) 45--46 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm súlyban) 
47—48 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 46—47 kr. II. Magyar szedett: 6. Aieliéz 
(páronkint 2.80 kilogrammon felüli súlyban) . kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnvü (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnvü (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan)
_._‘kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
13. Könnvü (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. v Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokasszerü levonásuk mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. ízotásszerüleg a hízott sertések tel- 
ies (brutto) súlyából az életre páronkint 4-> klgr. vonandó le. 
A sértések vételárából a. vevő javara 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi julius hó 10. napján volt 
készlet 8002 db, julius 11 — 12. napján felhajtatott —, 
1896. julius hó 11 — 12. napján élsz állíttatott —. 1896. 
julius hónán 13. napjára maradt készletben 8002. 
A hízott sertés üzlet irányzata : F orgalom nincs.

magyar hitelbank 390.-, angol-osztrák bank 157.50.
bankegyesület 268.25, umon-bank 292.—, Länder 
bank 103.75, elbavölgyi vasút 277.-, északnyu­
gati vasút 272.05, török dohányrészvény 16/.oO, 
rimamurányi vasmű 240.-, alpesi bányarészvények 
81.40, májusi járadék 101.85, magyar koronajaradék 
99.60, török sorsjegy 53.10, német birodalmi mai a 
58.80 készpénzen, 58.86 ultimora.

BECSI GABONATŐZSDE.
julius 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

ímerikai jelentésekre az irányzat lanyha volt.
6.54*/,, rozs őszre 5.67,

Becs, _
irata.) Amerikai jelentések 
Köttetett: búza őszre 6.59, ...
5.62, zab őszre 5.62, 5.62. tengeri julius-augusztusra 
4.12, 4.10, szeptember—októberre 4.27, 4.-a frton,
repeze augusztus—szeptemberre 10.70, 10.80 frton. Fél­
mondatot! 7000 mm. tengeri. _

Délután külföldi ösztönzés hiányában az üzlet na­
gyon csöndes volt. Zab iránya gyengült, búza es rozs 
javult, tengeri nem változott. A szórványosan előfordult 
kötések a következő árakon történtek : búza őszre b.oU, 
rozs őszre 5.63, tengeri szeptember-októberre 4.2/, 
4.25 forinton. Repeze augusztus-szeptemberre bágyadt 
irányzat mellett 10.65 frton köttetett és végül 10.60— 
10.70 frton záródott. .

Szesz. Tartós üzlcttelenség mellett kész kontingentult 
szesz jegyez 15.60—15.80 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde ma gyökeres javulás határozott jeleit 
mutatta. A mi a nagy orosz üzlet közelségére kedvező 
aratási jelentésekre és a budapesti és bécsi konjunktúra 
megváltozására vezethető visszn. Jelentékenyen emelkedő 
árak mellett az üzlet jóval élénkebb volt mint ezelőtt. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 276.12, Disconto- 
Commandit 209.—, darmstadti bank 154.37, Deutsche 
Bank 187.50, drezdai bank 159.87, Handelsgesellschaft
151.25, nemzeti bank 159.37, osztrák-magyar államvasut 
154.70, osztrák déli vasul 44.40, elbavölgyi vasút 130.—, 
bustiehradi vasút 270.80, varsó-bécsi vasút 270.50. Svájczi 
vasutak csöndesek. Gotthardt-vasút 169.25, svájczi észak­
keleti vasút 139.90, union vasút 106.70, svájczi központi 
vasút 140.25. Olasz vasutak : meridional vasút 121.80. Kö­
zéptengeri vasul 95.90. Német vasutak szilárdak. Magyar 
arany-járadék 104.30, magyar koronajáradék 100.—, 
orosz consolok 103.90, orosz 3Vs%-os aranyjáradék 
100.—, orosz 4° ’ -os államjáradék 67.—, orosz bankjegy
216.25, olasz járadék 88.90, török sorsjegy 106.—, 
mexikói 95.90, német birodalmi kölcsön 99.80. 
Bányaértékek szilárdak. Laura-kolió 153.50, dortmundi
48.25, boeliumi 161.50, gelsenkircbeni 170.2 ), harpeni
157.25, Hibernia 176.12, Trust 171.50, északnémet 
Lloyd-részvények 115.87, hamburg-amerikai csomaghajó- 
zási részvények 132.87. Magánkamatláb 2%%.

Berlin, julius 13. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104.30. magyar koronajáradék 100.—, osztrák h i te [rész­
én y 225.90,*osztrák-magyar államvasut 154.00, osztrák

Magánbaj ók forgalma.
— Julius 13. —

Budapestre érkezett: «Nina» Bácsfoldvdrról 4000 
mm. tengerivel. 8. sz. uszály Bácsfoldvdrról 43b mm. 
búzával és 1340 mm. tengerivel. «Agnes» Petrováczról 
1800 mm. tengerivel, 2. sz. uszály Mohácsról 1735 mm. 
búzával, 53 mm. árpával, 157 mm. zabbal és 25 mm. 
kölessel, 3. sz. uszály Bajáról 1734 mm. búzával és 
1515 mm. tengerivel, 7. sz. uszály Bajáról 3206 mm. 
búzával, «Olga» Petrováczról 1600 mm. búzával, «Adel» 
Bezdánból 2813 mm. tengerivel, ^ «Erzsébet» Szegedről 
4850 min. búzával. «Izabella» U-Becseről 42u0 mm. 
tengerivel, 17. sz. uszály Szegedről 4294 mm. búzával.
4. számú uszály Verbászról 3b05 mm. tengerivel.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) A bankok 
kedvező üzletkilátásai, megnyugtatóbb politikai hírek és 
az aratás eddigi jó eredményei a mai előtőzsdén élénk 
mozgalmat és az árak jelentékeny fellendülését idézték 
elő. A kontremine nagymérvű fedezésekhez látott és 
ezáltal nagy hausset idézett elő osztrák hitelrészvények­
ben. valamint a többi bankintézetekben is és a megijedt 
kontremine operációinak köszönhető a magyar értékek 
árfolyamainak nagy emelkedése is. A forgalom olyan 
élénk volt, mint már hónapok óta nem. Valuták nem 
változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 358.50, 
magyar hitelbank 383.75, Lánderbank 256.75, union- 
bank 292.50, osztrák fuldhit--!részvény 452, osztr.tk- 
magyar államvasut 362.50, déli vasút 104.25, alpesi 
bányarészvények 80.60, rima-murányi vasmű 240.—, 
brüxi kőszénbánya 295.—, májusi járadék 101.80. német 
birodalmi márka 58.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a hangulat kedvező volt az árfo* 

Iyamok változatlanok. — Jegyeznek: Osztrák hitel* 
részvény 358.37, magyar hitelbank 389.—, Länderbank 
256.75, unionbank 292. — , anglo-bank 157.50, bank­
egyesület 267.75, osztrák földhitelintézet 454.—, osztrák- 
magyar államvasut 363.25, déli vasút 104.—, elba­
völgyi vasút 277.—, északnyugoti vasat 272.75, alpesi 
bányarészvények 80.50, rima-murányi vasmű 239.65, 
prágai vasipar 689.—, májusi járadék 101.85, magyar 
koronajáradék 99.50, német birodalmi márka 58.83.

Később a coulisseban az árfolyamok szilárdan tartvák, 
de különösen a sorompóban kedvező vásárlási kedv ural­
kodik. Érezváitók és valuták tartottak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 360.50, magyar hitelbank 389.75, anglo-bank
157.50, union-bank 292.—, Läuderbank 255.75. bank- 
egyesület 268.25, osztrák-magyar államvasut 363.75. 
déli vasút 104.—, elbavölgyi vasút 277.—, Duna- 
gőzhajózási részvények 478.—, alpesi bányarészvények 
81.40, májusi járadék 101.85, osztrák koronajáradék 
101.20, török sorsjegy 53.10, magyar koronajáradék 
99.65, német birodalmi márka 58.85. Tartósan kedvező.

Becs, jul. 13.(Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.85, tiszai és szegedi kölcsonsorsjegy 
139.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.50, magyar 
kel. vasút >11. kötvény 121.75, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 248.—, magyar kereskedelmi bank 
1163, magyar koronajáradék 99.70, 4%-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.50, magyar hitelbank-részvények
389.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 150.50, kassa 
oderbergi vasut-részvény 194.—, rima-murányi vasmű
240.50,

Béos, jul. 13. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2°/0-os 
papir-járadék 101.85, 4%-os osztrák arany járadék
123.50, 1860. sorsjegy 146.75, osztrák hitelsorsjegy
198.50, angol-osztrák bank 157.75, bécsi Bankverein 
268.25, osztrák-magyar bank 965.—, déli vasút rész­
vény 104.—, dunagőznajozási társulat 476.—, dohány- 
részvény 166.—, cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.75, 4‘2%-os ezüstjáradék 101.95, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864. sorsjegy 190.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 360.50, omon-bankrészvény 291.50, 
osztrák Länderbank 255.75, osztrák-magyar államvasut 
364.—, elbavölgyi vasút 277.—, alpesi részvények 81.40, 
20 frankos arany 9.51 V2, londoni váltóár 119.85. — 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Béos, jul. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
i forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 361.—,

déli vasút 44.40. Szilárd.
Frankfurt, julius 13. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­

rész vény 306.25, osztrák-magyar államvasut 308.87.
osztrák déli vasút 95%, alpesi bányatársaság 96. 
Szilárd.

Hamburg, julius 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101.55. osztrák aranyjáradék 104.50, osztrák ezii-ájára­
dék 87.—, osztrák hitelrész vény 305.50, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 129.70, osztrák-magyar államvasut 772.— , 
osztrák déli vasút 218.50, olasz járadék 88.80.

Paris, jul. 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsde majdnem teljes üzletszünet mellett nyíl­
od t volt. Csak török értékekben volt cgv kis mozgalom 

emelkedő árfolyamok mellett és Lündcruank részvények 
aránylag nagy forgalom mellett emelkedtek. 

Jegyeznek : 3%-os franczia járadék 101.96, törleszt- 
hető járadék 100.45, 3V2° <-os járadék 105.90, Banque 
France 3575.—, Szuez-részvények 3442.—, egyiptomi 
kölcsön 513.50, spanyol külső járadék Oi11/^. 
magyar aranyjáradék 1041 s, olasz járadék 8-8.25, orosz 
103.15, uj 3%-os orosz kölcsön 94.50, portugál 3° u-os 
kölcsön 26%, ottomán bank 563.50, osztrák Lander­
bank 550.—, osztrák-magyar államvasut 772.—, osz­
trák déli vasul 228.—, Rio-Tinto rézbánya 605.62.

3 óra éfO perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.91, 3%%-os járadék 105.90, törlcszthető já­
radék 100.45, osztrák aranyjáradék 105.62, osztrák- 
magyar államvasut 775.—, osztrák déli vasút 228.— 
osztrák földhitel-részvény 1251.—, osztrák Länderbank 
548.—, alpesi bányatársaság 178.—, török dohányrész­
vény 350.—. Banque de Paris 8 42.—, ottomán bank 
563.50. Nyugodt.

London, julius 13. (Megnyitás.) 2%%-os angol con 
sol 113", 16, osztrák déli vasút 9.—.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
At árfolyamok az illető helyi szokványok ezz-niít készpénzben, medio vigy 
u'.V.mura értendők, e szerint mellékeit paritás is készpénzre vagy medióri, 
iilető'.eir ultiméra értendő. A keszpénz-arfolyainok K-v.il, a tnedióra M-mel, 
a; ullimént U-v.ti \annak •! értetődik. hOCT a fenti át-
ez..nutaeokhoz m-g a tr.insakrzio-kúltaegek. t továbbá a mcdiu- es ulti mó­
ri ilyaiiokhoz, azunkivül még a mindenkori budapesti proloogaczió-tetelei 
, .tintásba veendők. A *-gal viu.t értekék a budapesti tőzsdén o«mi 

jegyeztetnek. AL/.auntas: árfolyam: 10U marka vista — 53 írt 
100 trank vista = 47 ír* 6J Kr.

Számítási árfolyam

Julius 13. i Ár­
folyam

I Különbözet a;
Huda- : utolsó zárlat- 

1 Pestl 1 lioz képest
jegyenleg osztr. ertekben

pAois.
rvo. jU.tUk _ _ _ —

. td-«,, . - - - 'I
Osztrák-magyar Államra*« _
Osztrák déli rasut — — — — —J6 
•Osztrák földhitel-rvszvénytáreeeig ■
‘Franesa tőrleszthető járadék   —S
Magyar 4%-os aranyjaradék — — W
•Otloman-bank........ — — ■. «Je
•Osztrák lAnderbank — __ . _ K
Török dohánrrészvény   — __M
•Banque de Paris_____ — • — K
•Alpesi bányarészvény — ■ — Jl 
Osztrák aranyjáradék. _ — — *

BERLIN.
Osztrák 4-t*/e-os paptrjaradék __ __K

e 4-8*/e-os ezüstjaradék__ — E
a 4®.0-os aranvjaradek «_ —Z-

Magyar 4%-os aranyjaradék __ „ t
„ 4%-os korunajarudék _ __D

•Elbavötoyi vasút— — _ __ — 0
Osztrák íntalrészveny — — «. —0 
Osztrák-magyar államvasul „ 0
1 '-ztrak déli vasút     _ _ «JI
•Karoly-Laios vasút _ _ __ __ D
Kassa-oderliergi vasul _ » _Jt
‘Orosz bankjegy_ __ __ __ _
Váltó bécsi piaczra_— ____ — *

FRANKFURT.
Osztrák 4*F/#-oa papirjáradék __ _K 

, 4‘2*/t-os ezüstjáradék _ — K
. 4%-os aranyjaradék «_

Magyar 4%-os aranyjaradék __ „ 0
e 4° ,-os koronajaradék _ _U

Osztrák hitelrészveny_ __ _ _ ö
Osztrák-magyar bank___ __ _Jt
Osztrák-magyar államvasut   —. ü
•Károly-Laios vasul __ _ — —jB
Osztrák déli vasút __ « «. «. 0
Váltó bécsi piaczra.— _ _ _ M
Unionbank_____  __
•Villamossági részvény —. ™ Ä «JH 
• Alpesi bányatél saság • • E

101.95
:o'..9o
775 - T “4 28
228 — 103.22 + 0 48

1251.-
1011.45

812.—
178 -
105.62 124 52 + 0J1

102.- 101.78 — 0.09
102.20 101 98 — 0 8

122.31 4- 0.12
122.59

100 10 99.83 — 9.08
130.—
225.90 359.74 + 5.03
154.90 363.36 4- 3 22
44.40 103.92 4- 0 39

21*5.20
170.10

80.60 
86 95 

104.85 
104.30 
100.10 
3D4.- 
822.— 
308.35

91.37 
170 20

133.50
68.86

101.81
102.11

122 50

357J1 
965 22 
362 91

104 38 
58.68

0 04 
0.14 
0.18 
0.07

0.74
2.63

0.78
0.07

Külföldi árutőzsdéit zárlat».
n«m=t p-aczotr. 100 -f Jj = 68 “

100 lrc vista = 47 .Tt vu *r.

Julius 13.

pAbis.
Búza folyó hóra— — — — —

— augusztusra — • — — —
— 4 utolsó hóra — — —
— novembertől 4 hóra — - —

Liszt tolyo hóra— — — — — —
— augusztusra — — — —
— 4 utolsó hóra — — —
— novembertől 4 hóra — —

Olaj folyó hóra — — — — — *“

— 4 utolsó hóra... — — — —
— 4 első hóra — — — — 

Szesz folyó hóra— — — — —

_ 4 utolsó hóra —. — — —
— 4 első hóra ... — — — -

BERLIN,
Búza júliusra ... — — — —— —

szeptemberre — — — — —
Rozs júliusra — — — — — —

— szeptemberre«. — — — —
Zab júliusba — — — — —

— szeptemberre — — — — —
Olaj júliusra _

— októberre —
Szósz júliusra ... .

szeptemberre

Ár­
folyam

Buda

egyenleg

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

STETTIN.
Búza julius—augusztusra — — —

— szept.—októberre — — —
Rozs julius—aug.-ra — ~ —

— szept.-oklóberre — — —
Olaj julius—aug.-ra — -

— szept.—októberre — — — — 
Szósz 70'-o- helyben 70 marka fogyasztási

— decemberre 70 márka fogyasztási
adóval— ... — — —

— juliusr-i marka fogyasztási

KÖLN.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, julius 13. Jfyersczukor készáru Aussigban 

13.10 frt, augusztusra 13.15 frt, finomított készáru 
Prágában 35.25 frt.

Berlin, julius 13. Búza rozs bágyadt, zab, olaj csen­
des, szesz bágyadt.

Hamburg, julius 13. Jfyersezukor júliusra 9.97 'j. 
augusztusra 10.—, szeptemberre' 10.10, októberre 
10.25, novemberre 10.30, deczemberre • 10.37'/2, 
január—márcziusra 10.52'/, filler 50 kilogrammonkint

Hamburg, julius 13. Kávé júliusra 59, augusz 
tusra 57'/,, szeptemberre 55'/,, deczemberre 5b* 
fillér fontonkint.

Piri», julius 13. A gabonatőzsde ma zárva volt.

113.1)

_ _ _ 45 40
38 30
S8.60

0.01
0.03
0.01

0 02 
0.11

0.01 
0 01

Olaj helyben 
októberre

BOROSZLÓ.
Búza helyben ... — — 1^-30
Sárga búza helyben ™ — —
Rozs helyben - — — — —
Zab helyben ... — — — — — 12.60
Repczo helyben — ~ — — — ■
Szesz I."• • — -• júliusra — — —
Szósz (7U-V-I i.tliu.-ra — — -
Tengeri (100 kilonkmt)_ — — —
Olaj dec.-.emberre - —- — -

— májusra _ — — — — —

0.03
0.02

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Bécs (St. Marx), julius 13. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtatott 3073 magyar fajta. 905 gácsorszagi, ÍOi 
bukovinai, 672 nőmet, összesen 5í-\ 4 szarvasmarha, köráe 
1410 sovány állat. Lanyha irányzat és rósz Kfiomio- 

meilclt az árak 1 — 1% forinttal csökkentek. 
Jegyezlek métermáxs.lnkiut élő súlyért: ala- 

gyar fajta hízott ökrük elsőrendű 30 33 fo 
intőt, másodrendűnk 27- -29 forintot, harmad­

rendű-k 2 í 20 13: int !. In zott ökrök
31-33 frtot, II. 29-30 forintot i!I. 25 27 forin­
tot. német hízott ökrök I. 34—37% irtot. II. 30—33 
forintot, 111. 26 g’.i forintot, bikák es tehenek 20— 
forintot.

Szerkesztői üzenetek.
B. J. Less. Sorsjegyét nem húzták ki.
Dódvő.“ Hog)r nem igy hívjak-e a leanyunoka lenét . 

Mi* e szót sohasem hallottuk s nem is hisszük hogy valahol 
használatban lenne. A rokonsági kötelék jelölésére elegsok 
szava van a magyar nyelvnek, de annyi meg sem lehet 
semmifele nyelvnek sem, ahány-fele fokú atyafiság elképzel- 
lietö A dédvö különben kifogástalan uj szó lenne, két fő­
nevet szabad összetenni, de nem annyira az unoka férjét, 
mint inkább a dédunokáét jelenti. Azt hisZszük. hasonló sorsa 
lesz mint a vötárs szónak. Egy hóember ugyanis azt állí­
totta. hogy a ki az ö felesége testvérét elveszi, az neki nem 
sógora, hanem vötársa. Sógor szerinte csak az, a ki a tulaj­
don tesvérét veszi el. Se nem helytelen különböztetés és a 
kifogástalan szó alkotás daczára a vötárs az említett Író 

•atain kivül sehol másutt nem olvasható.
Téglás. Tűzijátékok készítéséhez útbaigazítást, vezérfona­

lat és reczepteket a „Tűzijátékok kézikönyceu czimü füzetben 
talál, melyet 30 krajezárért bármely könyvkereskedőiül meg­
hozathat.

K. H. Nem közölhető.
S. S. Az említett kisasszonyhoz verset irhát, de postán 

elküldeni hozzá, nincs joga. Tévedés azt hinni, hogy a köl­
tők igy cselckesznck ; se Petőfi, se Vörüsmarthy soha sem 
kezdték azon az ismeretséget, hogy verseiket valakinek a 
n vak ára küldték volna. Ellenben ajánljuk azt a módot, 
hogy a verseit adja ki a lapokban, de valahogy eszébe ne 
jusson a megénekelt kisasszony teljes nevét kiírni. Elég a 
cercsztnév. A lapot aztán ügyesen kezébe juttathatja, ha a 
verse benne van. De ha a verset nem adja ki a szer­
kesztő, erre ezt kényszeríteni nem lehet, bármily fontos ér­
deke is önnek, hogy a költeménye a czimzetthez kerüljön. 
Ebbe bele kell nyugodnia, sőt örüljön rajta, mert ha a 
verse oly rossz, hogy még a mi vidéki lapjaink se közük, 
akkor az a kisasszony is elrémülne tőle és öntől is. Ez 
esetben ajánljuk, hogy inkább éjjeli zenét adasson hölgyének, 
biztosíthatjuk róla, hogy tizezerszer több hazai leányszivet 
hódítanak meg évenkint éjjeli zenével, mint verssel.

Budapest. T. 31. A julius 5-diki vasárnapi számban a 
regény 10-dik folytatása a mellékleten jelent meg; úgy 
látszik, ezt ön nem kapta meg. Intézkedtünk, hogy a hiányt 
pótoljuk.

Felföldi. A törvénytelen gyermeket 12 éves koráig tar­
tozik az apa eltartani. Ez a gyermek joga s a gyermek 
nevében perelhető. Az a körülmény tehát, hogy az anya 
valamikor bármily megfontolatlan nyilatkozatot tett, az atyát 
nem menti fel kötelezettsége alól, sőt az erre való törekvés 
elárulását sem tanácsoljuk, mert éppen nem jó színben 
tünteti fel a lóriit, hogyha már nőül nem veszi a gyermeke 
anyját, az igy erkölcsi halottá tett nőre még a ballépésnek 
anyagi következményeit is át akarná hárítani. A mi a há­
zassági Ígéret meg nem tartása miatti feljelentést illeti, a 
katonai becsületbiróság szintén nem azon az alapon fog 
Ítéletet hozni, hogy mit beszélt itt-ott a nő az ige rét felöl ? 
hanem fel fogja szólítani öt bizonyítékainak előadására. 3 
ha akár levéllel, akár tanukkal, kik esetleg a fr-rfi beisme­
rését hallották, az Ígéret megtörténtét igazolja, ezt az igazo­
lást nem ronthatja le a nőnek bíróságon kívüli ellenkező 
nyilatkozata. Mert magánbeszél elés közben szeszélyből, tré­
fából, vagy tévesen felfogott czélszerüségböl olyan dolgokat 
is mondhat v.liki, a melyek ártalmára vannak : ezvrt a 
bíróságon kívüli beismerés soha sem elég arra, hogy egy 
más utón bizonyítható tényt egy ilyen nyilatkozat alapján 
nein létezőnek tekintsenek. Az ügy elbírálásánál, ha a há­
zassági ígéret beigazoltadk : számításba fogják venni a nő 
társadalmi helyzetet és előéletét. S ha az derülne ki, hogy a 
nő addig Jifbj istalan volt, bukása pedig az exisztencziáját 
telte tünkre, akkor bizony a kardbojt aligha veszendőbe 
nem megy.

Napirend: lS9o. Julius 14.
Naptár : Kedd, julius 1 L Róni. Rath. Bonarcnt. — Prot. 

Bonarcnt. —Görög-orosz: (julius 2.) B. A. meze.— Zsidó 
Ab 4. — Nap kel: 4 óra 2 pervzkor, nyugszik : 7 óra 3« 
perczkor. — Hold kel: S óra 17 perczkor reggel, nyug 
szik: V óra 29 pénzkor este.

A földmivelósi miniszter fugád d. v. 3 órát 1 7-ig.
A hovvát miniszter : *gad délei-üt 11 •••• A 1 !. ti. I-ig.
A főváros péncagyi ós gazdasági bizottságának ülíse 

. e. 1U órák- -r az uj városházán.
Missziói kiállítás a nemzeti inuzeum előcsarnokában meg- 

)kinthető egész nap.
Nemzeti mnzem: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d.

óráig. Többi tárai me „'tekinthetők 59 kr. -lij mellett.
Az 18-iS—49-iki Kossu. h-muzeum Duua-ut-za 10.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körke;» a v:iroslv_,r-then. Nyitva reg- 

geh 6-tól esti 10 óráig. Az est: órákban villanyvilágításnál. 
Belvpti díj reggel 6—V óráig 30 kr. Délelőtt 9-t 1 esti 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
s; belépődíj 50 kr.

Kivonat a liiv. lap julius 12. számából 
Árverések a fővárosban. Böhm Zs gmond 3GO 

írtra becs. iugós. julius 15. \ I. kor. \ ásván Pál-utez 
4. szám. Botion K.íroly 1959 írtra 1>- v>. ingő<. juüus 
1 í. VI. kor. Sz/ ndy-utcza 5 í. sz. Ff eher és ílcintz 
ezvg 1731 írtra becs. ingős. julius 27. \ II. kor. Er.:s-. 
bet-körut 26. szám. Stroiimaycr Gyula 1040 fitr 
becs. ingős. julius 14. Vili. kér. práter-ut za G!. szám. 
Fogl József Lajos 1330 írtra becs. ingós. julius 1 
VI. kér. Andvássy-ut 4<. szám. Fejéri-áru Frigyes IPS 
írtra becs. ingós. julius 14. IV. kér. régi posta-utc
I. sz. .1 Her Dávid 571 írtra becs. ingós. julius 15. VI. 
kér. rózsa-utcza G2. szám. Lázár Mihály l07G frlr

■s. ingós. julius 17. Vili. kt-r. kerepcsi-ut G-S. szám. 
Lcfkovits testvérek ezég G10 írtra becs. ingós. jul 
24. VI. kt-r. uj-ut za 39. szám. Steiner Ignácz 428 
forintra bocs. ingós. julius 11. VII. kér. Damjanich- 
utcza 7. szám. Jaulusz Ferenez 51.132 írtra becs. 
ingó-s. jul. 20. V. kor. alkotni.íny-uteza 22. szám. Jed 
licska Hermina 3G>2 forintra becs. ingatl. julius 31 
Ó-Buda.

Árverések a vidéken. Eilckcr Antal 7SS frtra 
becs. ingós. julius 21. Gödöllő. Szudárovics Tamás 
2Í72 frtra becs. ingós. julius 23. Sándor (Szabadka). 
Fazekas Béláné 4604 frtra becs. ingatl. szeptember 10. 
Munkács. Lomjáty Miklós 4803 frtra becs. ingós. 
julius 21. Feled. Berecz Endre 17.790 frtra becs. ingós. 
julius 31. Kis-Várd a. 7Yéineth Gábor 3056 frtra becs. 
ingós. julius 22. Győr. Weiter Adolf 327 írtra becs. 
ingós. julius 14. Újpest. Kroh Jakab 1000 frtra bee: 
ingós. julius 14. Beregszász. Hahn Ileién 201G írtr; 
becs. ingatl. julius 31. Szeged. Bátort Sándor 3840 
frtra becs. ingatl. október 13. Nagyvárad. Kiszely szül 
Dupcza Eleonóra 48GO frtra becs. ingatl. julius 28. 
Temesvár. Heidenreich József 8850 frtra becs. ingatl 
augusztus 28. Pozsony. A'cbrigics Púra ingatlanai julius 
27. Jarkovácz (Pancsova). Tódoréin Gergely Bogilda 
ingatlanai julius 29. Gledény-Monor (Besztercze). Tyira
J. E. Lázár 13.914 frtra becs. ingatl. október 2. Nagy- 
Becskerek. Szikszay Gyula 5405 frtra becs. ingós. 
julius IG. Debreczen. Szuvájcsics Lázár 2056 frtra 
becs. ingatl. október 8. Szabadka. TVierter Adolf és 
fia ezég 700 frtra becs. ingós. julius 22. Birkis (Krassó 
Szörény megye).

Csödmegnyitás. A budapesti kir. kereskedelmi 
váltótörvényszék részéről Mondlicht Bernát budapesti 
kereskedő ellen. Csődbiztcsul dr. Schmidt Gusztáv kir 
törvényszéki biró, tömeggodnokul Rosenberg Ferenez, 
helyetteséül dr. Hosszú Nándor budapesti ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő augusztus 10. — A 
debreczeni kir. törvényszék részéről Szabados Mihály 
volt debreczeni lakos ellen. Csődbizlosul dr. Vass Antal 
kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Berger Andor, 
helyetteséül dr. Kálmánczhelyi József ügyvédek nevez 
teltek ki. Bejentési határidő augusztus 22. — A nagy­
váradi kir. törvényszék részéről Moskovits Izidor nagy 
váradi kereskedő ellen. Csődbiztosul Kurovszky Ferenez 
kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. dyémánt 
Jenő, helyetteséül dr. Benedek Vilmos nagyváradi üv 
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő augusztus 24,

Caődmegszüntetés. A székely-udvarhelyi kir. tör­
vényszék részéről Zárug László parajdi volt kereskedő 
ellen.

Pályázatok. A szolnoki kir. pénzügyigazgalóságnál 
számtiszti, — a szolnoki kir. járásbíróságnál ivnoki, 
a budapesti kir. büntető törvényszéknél két hivatal­
szolgai, — a magyar-óvári m. kir. gazdasági akadémiá­
nál tanársegédi, — a brassói kir. adóhivatalnál" adó­
tiszti, — a vágsellyei kir. járásbíróságnál segédtelek- 
könyvvezetői, — a temesvári kir. Ítélőtáblánál írnoki. 
Nagy-Kovácsiban postamesteri; — a pécsi m. kir. pénz 
ügyigazgatóságnál adótiszti, — a szatmári m. kir. adó­
hivatalnál adótiszti, — a trencséni állami felsőbb leány 
iskolánál tanári, — Sopron szab. kir. városánál rendőr 
kapitányi biztosi állásra»
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S g.-nond L.-ne M.-N.-Zombor 
Bokor K.-ne B.-Hanjed 
Zimmer M. X.-Szóiiüs 
Striker J. Zürich 
Stadiberger J. Becs

Puschnik Ferenez Két 
korona szálloda.

Mari. .vies J. M.-Sziget 
Barkóczi K. Sspron 
Scini-zt r F. Pe-chJorf 
Izei A. R-schdurf 
Hun J. líeschd rf 
Zivun Sz. M: vies
Kroszberger B. Eger

József Föherczeg 
szálloda.

Ofticn A. M.-Vásárhely

Le-'ler A. Szombathely 
Osterloh M. B; ;;un»chveig 
Velescu M. Bukarest 
Tarfy M. Arad 
Wc.ter.-chi'tz G. Temesvár 
Leder J Nairnt 
Fay B. V.-Szt-László 
Vasz J. M. Csurogii 
Coriay G. Sjdioh 
Szennát T. Pécs 
Bohr-r H. ln-ruk 
Perl H. J. Bécs 
Paics S. Zintony 
Ferev.rzy K. V.-György 
Gaü. i Ä. Vvibóvz 
Mariancich A. Kos-.vad 
Stukov-ki XV. Moszkva 
Geigu A. Riga 
Aaurel J. Varanno 
Schmie it J. Győr

Elhaltak névsora 1896. jul. í2-én*
PMer T. "0 é. MI. tV-m-u. 68.
Sc-hvab J. 13 e. VII. Za’.an-u. 4Ú.
Kucser.i Mamit 2 é. VI. Bulyov-zky-u. 35.
Schrott sz. Bci-ntlu.il-r Anna 66 e. III. trJm-u. 42.
Janák J. 55 v. X. Km unva.
Horváth 1. 2 v. VII. K.-Kcrepc-i ut Nvvielen-u. 5.
Eiben sz. Fehérvári Mér.a 4a •-. X h. Nvfelejts-u. 25.
Németh sz. Keiler K .m 30 é. MII. Hunyady-u. 56.
Szabó J. 4'.» X IIP De i-u. 2._________________________________

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1896. julius 14-én. 

Bérletszünet (hl. szám.
LohengHn.

Regényes opera 3 felvonás­
ban. Szövegét és zenéjét irta 
Wagner Richard. Fordították 

Böhm G. és Ormay.
Személyek:

I. Henrik 
Lohenrgin 
Brabanti 
Gottfried 
Telramundi 
Ortrud

Ney D.
Perotti
Vasqucz
Blanszki
Beck
Handel B.

Akirályhirdetője Mihályi 
Kezdete 7% órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1896. julius 14-én. 

Évi bérlet 149.

A szentivánéji álom.
Színmű 5 felvonásban. Irta 
Shakcspeaie. fordította Arany 

János.
Személyek:

VIG-SZÍNHAZ.
Budapest, 1S96. julius 14-én.

A Compagnia Comica 
Goldoniana

velenczei olasz színtársulat.
Negyedik vendégjét-kául:

II primo passo di C. Goldoni.
(Goldoni első kísérlete.) 

Commedia in un atto di 
Giaeinto Gallina.

I recini da festa.
(Az ünnepi ékszer.) 

Commedia in 2 alti, (lel 
comm. Riccardo Selvatico. 

Kezdete 7\’2 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
BudapesE 1896. julius 14-én.

1000 év.
Látványos szinmü dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György.
Theseus Somló Személyek:
Egeus Bakó Árpád Kiss M.
Lysander Horváth Almos Horváth V.
Demetrius Császár Deér Szirmai
Philostrat Paulay Borz Mezei P.
Vaczkor Egressy Katáiig Tollagi
Gyalu Kőrösmezei Kóró Újvári
Zuboly Vízvári Egy igricz Mihályi
Dudás Dezső Uprtiuda Szerdahelyi
Orrondi Latabár Márk 6 Hortobágyi
Ösztövér Faludi Beglenicza Vidorné
Hippolita Helvey L. Anicza Kovács Róza
Hermia Csillag T. Kezdete ,/28 órakor.
Helena Cs. Alszegi
Oberon
Titánia

Maróthy M.
P. Markus E. VÁR-SZÍNHÁZ.

Kezdete 7% órakor. Budapest, lü'Jö. julius 14-én. 
7árva.

BUDAI
Budapest, 1896.
Keresd a J

Eredeti szinir 
Kezdete 7 i

A magyar ]
15- én : Nincs elöl 
mesterdalnokok. 
Nincs előadás. 
Rococo. (Sironi 
szünet 64. számi 
Bérietszünet 65.

A nemzeti t 
Rejtett liöldogsál
16- án : A dolovaig 
Tériteken, julius 
nyelvtan. Évi b| 
idegesek. Uj bet; 
sárnap, jul. 19-é| 
Évi bérlet 153.

A népszixi 
1000 év. Csntört\
17- én Ugyanaz, 
julius 19-én Úgy aj

A budai kris 
Szerdán, julius 
k. a. első vendég)á| 
(Komáromi Mai 
Pénteken, julius 
julius 18-án Kőit 
asszony harmadij 
sárga csikó. KÍ 
utolsó vendégjáiél

Minden

WULFI
Ma

Vadkan-vj
nagy regényes ll 
Színre alkalmaztJ 
tanította Sgr. PaJ 

Fellépnek a kő 
Mr. Rodgers 1 

ványai az áltáluk I 
legmulatsúgosabb 1 
négxszeres nyújtói 
személyzet.
Jegyek d. u. 5

A bul

Időjárás szél

6 ivagy j
I

En
bácsfc

Zab

Tengert

Köles

Ír gyen éorddj

Zsákkal egy üti 

gCngysuly tisztasl 

helyett.

Mmóség 

500 gramm

Ingyen hordói

Kamat- 
Uh ;

«%
4%
4% Koronaérté
£>%
4*, 1889. «VI á
4% 1889. .
S

4% Magyar reg
4% Horvát-szG
4% Magvar iul
4% Horvát-szl.
4%
5% Horvá t-szi

15696
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EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 14.
BUDAI SZÍNKÖR.

Budapest, 1S96. julius 14-én.

Keresd a szived.
Eredeti színmű 4 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1S9C. Julius 14-én.

A potyafráter.
Operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi j át éhrendek.
^ magyar kir. operaház játókrondje: Szerdán, Julius 

lo-én : Nincs előadás. Csütörtökön. Julius 16-án : A nürnbergi 
mesterdalnokok. Bérletszünet 63. sz. Pénteken, Julius 17-én : 
Nincs előadás. Szombaton. Julius 18-án: Az ezred leánya. 
Rococo. (Sironi Irén kisasszony vendégfelléptével). Bérlet­
szünet 64. szám. Vasárnap, Julius 19-én : A Rajna kincse. 
Béiietszünet 65. sz.

A nemzeti színház játékrendje : Szerdán, Julius tő-én : 
Rejtett boldogság. É.i bérlet 150. sz. Csütörtökön. Julius 
16-un : A dolovai nábob leánya. 57-ik általános bérletszünet. 
Pénteken. Julius 17-én: Jette leánya. Az elválhatatlanok. A 
nyelvtan. Évi bérlet 151. sz. Szombaton, jul. lS-án: Az 
idegesek. Uj betanulással (l-ször.) Évi bérlet 152. sz. Ih- 
stírnap, jul. 19-én: Az idegesek. Uj betanulással (2-szor.)

(/^Konstantinápoly
miPESTEl

'CVS ]
•-«I /

Nyitva d. u. 3 órától éjjel 3 óráig.
SfiíÍB*osM IsSleS*®.

Belépő dif 30 kp. 280b9 Belépő dij 30 kr.
Évi bérlet 153. szám. ™ _ w

A népszínház játékrendje: Szerdán. Julius 15-én A A £1 W* 11 B líSh V gb
1000 év. Csütörtökön. Julius 16-án Ugyanaz. Pénteken. Julius U&U V 3 8 w ™ Mű Ifi A fi; fi|
17-én Ugyanaz. Szombaton. Julius 18-án Ugyanaz. Vasárnap, Ír
július 19-t-n Ugyanaz.

A budai krisztinavárosi nyári színház játékrendje :
Szerdán, július 15-én Orpheus az alvilágban, i Komáromi M. 
k. a. első vendégjátéka. Csütörtökön, jul. 16-án Rip van Winkle.
(Komáromi Mariska kisasszony második vendégjátéka.)
Petiteken. Julius 17-én Mim. iVie" de Bohémé). Szombaton. 
julius 18-án Koi-nevillei harangok < Komáromi Mariska kis­
asszony harmadik vendégjátéka. Eosamuy), julius lb-*n A 
sarga esik«». Kom;iromi Mariska kisasszony negyedik és 
Utolsó vendégjátéka.

Noé bárka
Buda, Iskola-utcza 16.

Kellemes vendéglői és kerti helyiség. 
Kitűnő magyar konyha. Olcsó árak. 

ór Közlekedés csavargőzössel Fazekas- 
térig. Andrássy-utrói társaskocsik 

Páíti-térig. 27524
Minden ünnep- és vasárnap zene.

WULFF EDE czirkusza
Ma es mindennap esti 7 és fél órakor

Vadkan-vadászat a XVI. században
nagy regényes látványosság két jelenetben, ballet-betéttel. 
8zmre alkalmazta Wulff E igazgató, a tánezdarabokat be­
tanít.,:ta Sgr. Pastorini balletmester.

Fellépnek a következő újonnan szerződött tagok :
Mr. Rodgers +s Miss Clementine bámulatos mutat- 

• anyai az idtaiuk feltalált készüléken. Teears testvérek a 
legmulatságosabb zenebohóczok. A 3 LUPPTJ testvér a 
nr gxszeres nyújtón. Valamint uz összes szerződött müvész- 
szemelyzeL
Jegyek, d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohánv- 

tŐzsdéjében Szervita-téren. 28140

Nagymezd-utcza 17. szám.
431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon

Ma nagy előadás.
W" Valentine Petit, a szép szorpentintánezosnő.

$**"" Phoites Joseph, nagy némajátéka.
és ss teSjes nagiymusoü*.

Az előadás kezdete fél 9-kor vége I érakor.

A mulató nyáriasan van szellőztetve.

F. hó 18-án először lép fel az

A budapesti hódoló diszFelvonulás. Eloven fónvkének

CanrEMATTOGRAPM,
Lumióre Augusta és Louis uraktól Lyonban. 

Bemutatások naponta 10—l. 2—8 és esti 9—11 óra közt a lloyal nagy 
szállodában, Budapest, Erzsébct-körut 49. sz. Bemenet 30 kr. Minden 

pénteken uj műsor. 2809

Tmmmwmm
Itffla

Káprázatos kiállitási énekes bohózat, irta Leitner A. zené­
jét szerzetté Kmoch A.

Személyek:
Bhénus királv, I. . ...............Pfeiffer ür
Hippopotaina, nejef ° • “ ...............Weisz úrnő
Loreley 1 Ferenczy k. a.
Delphine 1 Basté k". a.
Lacumie | Dcdy k. a.
Forella ) leányai, vizi tündérek Blumé k. a.
Geringunda I Schönau k. a.
Sardeílina I Moser k. a.
Still in da / Lenor k. a.
Hl lízingen gróf................................................. Baumann ur
Ábrahám ; aranyművesek Schönberg ur
Benjámin í társak Rótt ur
Springer ügynök ............................................Steinhardt ur
Péter halász .................................................  Martini ur

Történik a Rajna folyamban.
Csütörtökön, e hónap 16-ikán először fellép 

Werner Öelöli, komikus,
a Halabriász-parthic-ban.

ŐsBudavára
Félmillió látogató!

Afélmilliomodik fizetövendég tiszteletére ünnepélyes fogadtatás.
19* A félmilliomodik látogató értékes 

arany-órát kap emlékül.
A rendes műsoron kívül, a Corvin-térP nyílt színpadon:

A PUSETÄWEM.
Jelenetek a magyar népéletbül, dalokkal és tánczczal. Uj 

díszletek- és jelmezekkel.
Bolópö-dij: a kiállítási hídon át hétköznapokon este 6, 
ünnep és vasárnapokon déli 12 óráig 20 kr; ez időn túl az 
összes kapukon át 30 kr. Gyermekek felét fizetik. 280S7

Vízállás, 1S9G. július 13-án.

Barrison lány
BARRISOX LOLA lóháton.

A Barrison lányok esténkint kétszer 
fognak föllépni!

A Barrison lányok első föllépéséhez páholyjegyekre már 
most lehet előjegyezni.

Egyedüli jegy-clárusitó hely, dohány­
tőzsde, Andrássy-nt 38.

HÜSSGARBÄ
208 0

SZÁLLÓDÄ

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. julius 13,

Időjárás s:ép Vízállás reggel 7 órakor 361 cm Hőmérő reggel 7 órakor + 20° C l.égsiilf mérő rém 7 o. 776 m/m.

NYÁRIORFHSUH
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben. 

Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után.

Bars*is©si nővéreik.
Fellépnek továbbá:

RONALM TRIO, VILLlf KAROLIM,
valzer-hármas. nyújtó-tornász.

excentrique-énekesnö.

Le petit Joseph, Miss Vidorio, Riza Nordström, 
Váradi Emii és az összes szerződött művész személyzet. 
Nagy operett ós bohózat-műsor, naponkint váltakozva.

Legközelebb színre kerül:

Jegyek előre válthatók: Stciner-tratik Andrássy-ut 26. 
Ch. Heidsiek pavilion Os-Budavár.
A közvetlen szomszédságban Hcrzmann-kávóház a fővá­

rosi) an időző artisták gyülekező helye. 2S095

III. Záloglevelek és kölesünkötv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Inn: CeatinÁto CJ
Schärding .. + 285>30 + 12

Passau . . . . + 387 > 20 4- 15
Linz ......... + 163 >23 + 20
Becs............+ 90 > 8 4-19
Pozsony .. . + 329 < 3 4-15 
Komárom . . + 372 < 9 + 15 
Budapest. . . + 343<12 -f- 17 
D.-Földvár..
Mohács . . . . + 479< 5 -f-17 
Gombos . . . + 5(J0< 2+22 
Újvidék .... -f 453< 5 + 20 
Zinionv . . .. -j- 375< 7 -4- 20 
Pan csóva .. + 342 < 9 4- ! 7 
Drenkova. -j- 292< 4+17 
Orsóvá .. .. + 351< 6 
Vág:

Szered
Rába:

Győr...

Zákány .. .. + 76>

+ 56 < 6 + 14 

4* 305 <11

+ ir.
147 > 4+ lü 
27ó'< 6 17

79>2t + 17 
S-H<23 + 17

Eszék . ..

Sziszek . .
Mitrovicza
Jegyek magyarázata: 4- nuil fölött. — „uil alatt. > áradat, 

<. apadat, hömérsék Celsius szerint.

Sega: CeBt;3tetor Ce
Kiszetó . . . . + S3>70 4- 19 
Temesvár .. + 3S< 7 
N.-Becskerek 4~ t>7< 2 -f-lS
Tisza:

M.-Sziget . .. 4- 98 >26 4- IS 
Tekeháza . . 4™ 70>10 4- 20 
Tisza-Újlak- -f- 32 4-23
V.-Namény. . 4- 15t<58 4- 20 
Záhony (Csap)-j- 7? <56 4- 12
Tokaj..........-j- 25 4<66 4- 17
Tisza-Füred.
Szolnok. . .. 4- 390<lí 4- 10 
Csongrád. .. -j- 383> S 4- 21 
Szeged .... 4- 391 >84-19 
Török-Becse. 4- 32G>10 4- 20 
Titel............-(-416 4*20

Körös:
Sebes: N.-Várad-f 2C< 8 + 1^ 
leket«: 'i'eiike -j- 31 < 7 4-19 
fehér: B.-Jcnő 35 > 5 + 20 
Kettős: Békés -f 106<1S 
Üixaiis: Gyoma -f- 212<26 4* 17

Arad 
Makó

. — 41 < 6 + 20 

.4- 91 <19 4* 26

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv­
irati jelentése 1S9G. julius 13-án reggel 7 órakor.

A légnyomás eloszlásában nincs változás; a maximum 
északnyugaton, a minimum keiieten van.

Az idő Európa keleti fel, bm helyenkint esős. A bümér-
-*k Ipl :i 111 '.Urő z nC7nl':o, m..   : _ , - . . .inig Közép-Európa északiséklet a magas északon magas, 

felében alacsony.
Hazunkban keleten voltak kisebb-nagyobb esők, h elven- 

kint zivatarral (Zsombolya, Szeded, Eger, Vajda-Hunyadj ; a 
hőmérséklet reggelre valamilyest sülyedt.

Északnyugati szelekkel többnyire száraz idő válható, 
helyen km t (főleg keleten) zivataros esővel és némi hösü- 
Ivedessel.

Állomások
a

H
5

A hű- 
méreékiet Szél

iránya cs
*

ti E 5 i ?

Diáén

Árvaváralja C3 4 + 11.6 4 21 8
Trencsén —
Selmeczhánva C3 4 + 16.4 N 2 0 23 14
Kis-Kai-tal — 52-3 -f 17 6 MW 3 0 27 9
Maírvar-Óvár G4*6 -f-19.0 NW 3 0 £6 12
Ó-Gvalla — — + i:,.i KW 0 — 25 n
Budapest — — öl 3 -f- 19 3 w 1 0 — 25 ló
Sopron — — GtC -{-17.6 N 0 — 28 10
Herénv — — 64-1 4-17.6 N 2 0 — 28 13
Keszuiclv — — G3-9 + 19 9 N 2 0 — 26 is
Paks - —
Csáktornya — 647 4- 20.3 NE 2 2 — — 17

— GM + 19.8 N 1 1 — 27 18
G2 a + 22 0 W 1 1 31 1«

Civkvenica— 62 3 + 25.0 0 31 19
Pancsova — 63-1 + 19.2 NW 1 0 17
Orsóvá — 62 1 + 59.6 NW 2 0 3 28 12
Zsombolva — 63-7 + 19.0 0 25 13
Arad — — — «3-7 + 17-0 w 5 c i 23 U
Szeged — — 62-7 + -20-2 NW 2 1 3 22 15
Szolnok — — 62*5 + 19.2 NW 0 7 24 14
Eger — — — 61-8 + 17.0 N l 1 1!
Debreczen— 60-8 + 17-4 0 30 16
Késmárk — — 62 3 + 12.4 N 1 —
Un gvár — — 62 7 + 13.6 NE 3 © _ 24 1!
Akna-Szlatina — 62 3 + 14 6 SE 1 1 C
Szatmár — 61*9 + 164 sw 2 1 24
Nagy-Várad
Kolozsvár — GO-7 + 166 3 9 23 12
Nag>--Szeben 62-4 + 160 E 1 3 6 09 14
Becs — — _ 64 6 + 17.0 NW 3 0 _ 23 15
Salzburg — — 66 2 + 15.6 s 2 1 — 26 13
Klagenfurt— — 63 0 + 28.5 NE 1 0 — 29 13
Póla — — 61 9 + 21.9 E 1 __2 31 18

— 62C + 24.S Ó _
Sarajevo — — 03 9 + 15 3 SW 1 1 2 34 11

— 61 9 + 26 6 0 — 32 24
Flórencz — 62-7 + 23.2 SE 1 0
Róma— — 62-7 + 23 5 _ 0
Nápoly — _ 63 l + 24 5 N 0 0 _
Brindisi — — 63 1 + 26 C N 2 0 _
Palermo — — S3 i 4- 25.2 SW 1 0 _
Malta— — 62 4 + 25 6 SW 0

— 66 1 + 17.0 0
Biarritz — _ 66-1 4- 20.0 vv 4 1

— 6í«4 + 25.-2 0
— 67-6 + í 6.5 NE 0

Kopenhága — 63-9 + 16.9 NE 1 1
Hamburg — — 66 9 + 15 8 NW 1
Bcrbn — üt ü + 16 4 w 5 3
Christiansund — 67 0 14.6 NW
Stockholm— — 64-4 + 20.3 NW 2 2 4
Szent-Pétervár — 62 3 + 187 N i 0 --
Moszkva — — •59 1 4- 16 5 w 1 c 7 —
V arsó — — — 60.3 4- 13 6 SW 0 4
Kiew — — — 57 0 + 13.1 NW e 15 — —
Odessza — — _
Sulin a — — 59 8 + 16 9 N 1 ® 2 - -
Szófia— — — 63 C + 18.2 N 1
Konstantinápoly — - — — —

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet. S = dél, 
"W = nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derüli. 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, © = eső, = hó, ^ = köd 
K = zivatar.

tókpaplr

A) Árutőzsde.
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6.45 6.55 6.50 6.65 6.GC 1 6.70 6.65 6.75 6.70 6.80
6.50 6 60 6.55 6.70 6 65 6 75 6 70 6.E0 6.75 6.E-5
6.45 6.55 6.40 6.65 6.^0 I 6.70 6.65 6.75 6.7U 6.80
6.45 C.55 6.40 6.55 6.60 1 6.70 6.6> 6.75 6.70 6.80
6.55 6.65 6.50 S.i j 6.,0 , 6.S3 6./Ö 6.SC 6.90

~~ •”

ó Minőségi
v,ey r .„1, Frttól Frtig

UJ heictolitorenk.

Rozs____ _ « elsőrendű____ 70-72 6.10 6 15
másodrendű ... 6 - 6.05

Árpa------------ ó takarmánr_ 60-62 _ __
ü 62-64

•------------ ó fivrföz«iare.„ ... 64-66
Zab _______ 0 39-41  
•------------ 0 - 39-41 6 10 6.45

Tengeri _ ó hun sági _ 3.95 4.05
másnemű_ __ — 3.90 3.95

Eepcze... Uj káposzta _ __ _
-------------- UJ h-n-"-e‘------- —

SÓI,,____ 0 - - 5.25 5.50

b) Határidőre.
C<ance-miii-'»egü 100 kiiogrammoRkiut.

b
Határidő

Hcnz Áru

frt frt

marcz °4p"r""* 6 34 
G'67

6 55
6.69

Eozj m.ircz. —ánr.
5.27 5.29

Tengeri—__________ 1806. máj.— jun.____ 4.04 4.CS

jul.—aug. —------------ 3 85 3.87

október
Zab ................................. marcz-.aur....................

5.22 5.24
Knp.-Ropoze... lövő. aug.—szept.... 10 35 f 10,40

Belvárosi takarékpénztár r.-t. .. .......... ........ ......
Egyesült bpeáti fővárosi takarékpénztár______

- , , . koronaőrt.
Kisbirtokosok országos földhitelint.... .... .............

• , . áO*/, évre koronaőr.

Magyar földhitelintézet papírban..........................

. . koronaértekben 50 évre
« e koronaértek ben évre

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*évre..........
* , . , áOevTekor. ért.

Magyar jelzáloghitelbank ................................. .....

. , közs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
• . kőzü. kötv 50 evro ____ _
e • kézi», kutv. 50 évre____
. . nyer.-kdtv............... ..............
• • , osztr. felülb.__
• . nyer .-jegy...................................
. e osztr. felülb___i
, . nyer.-kótv. , „ __ |

Magxar országos közp. takarékpénztár...............

Magyar takarékpénzt, k-l-p. jelzálogbankja 
Mag>ar takarvkpénzt. küzd. jeizalogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 4u* , évre ___ .2 _
, . 5u eV re ... ________

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. ...____

Pesti m. keresk. bank..

II. Különféle termények.

legyen hordó Disznózsír

r » j
Pénz Áru

frt frt
budapesti__ __ —_______ ____________ 48.- 48.50

Szalonna _

magyar la legenszáritott vidéki____ ___
városi legeiiaZaritott, -i darabos— — —

füstölt„ ... — — —

4ő! — 
47 50 
49.-

44*50 
48 - 
5C -

Zsákkal együtt

gőngysuly tisztásuly

helyett.

Minőség

500 gramm int

Szilva____

boszniai, lStVő. évi, nsance-minűség —
. , , 120 darabos _____
. . . KW .-------
, . • tó -----------------

szerwau, . . usance-rninőseg __
, . , 100 darabos ____

Szilva-------
Határidőre

boszniai,________— — usancc-min.
, ______________120 darabos
. --------------------- i£> .

szerbiai, ________________usar.ce-min.
. ______________ 100 darabos

9>s
11.75
15.50 
9.75

11.50
15.50

10Í25
12.25
15. —
10.25 
12. -
16. -

Ingyen hordó

Szilvám —
Kész áru

szlavóniai 1805------- — —-------------- —
szerbiai 1995------- ------------------ ---------

13-50
12.-

14 - 
12.50

Szilva íz —
Határidőre

Säb£““~ ............ ..............;--~r 14.50 
13.-

14.75
13.50

Heremag _
luezerna magyar. 19v5 —-----------------
wrus aprószi-rml 1895 — —---------------
vörös középszemü 1995 ------------— —

.. nagy =zewü 1895— — —...................
iií

111. A hajú szállítás fuvardíj- 
tételéi Budapestre.

Béga 'J

Honnan kr

Pancsova _ ________ 25-28
Újvidék____ _____ —
Bezdau_________ _ __
Kalocsa............. .............. 11-13
Dunafuldvár __ __ — 10—12

27—30
Szeged _— —---------

Titel_________________ 22-20

Mitrovicz _ ________ 32-35

Temesvár ..................... 35 - 38
N agy - Becsk erek — 25—23

5V,° .

Oycrbe a fuvardijtétel 8—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A bajódijtételek 100 kilogrammonkint. a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ér-

A Béga-állomásokról a burcsellázást beleértve.

B) Értéktőzsde.

4 */,•

4V,
4'/,°

Kamat-! é
láb ; rtékpaplrok.

j Utolso árfolyam j Kamai-

V.
4»,
4»,
5e,
41 , 
41,

I. Államadósság.

s) Magyar államadósság.

Aranyi. 100. 500,1000 fit névért, drbokbac, adóm. 
, 10.000 frt névért, darabokban, adóm. —

Koronaértekü járadék, adómentes— —.......... .........
I87€. keleti vasúti allamk. aranvb.. adóiev. 10* , 
198V. évi állam vasúti aranykulcson, adómentes— 
16S8. . , ezüstkölesön —_— — —
Allamk. vask. ezélj. arany adom., 200 K. névért. 
1870. évi nyeremenykülcson, 100 frtos darab —

Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes — — 
j Hurvát-sziavon . . * — — —
I Magyar fóldtehermentesitési kötvény, adómentes

Horvut-sziavoc „ •
I Tiszai es szegedi nyeremenyköltsön------- ---- —
: Horvát-szJavon j^lz. fölüv. k“tv. adolev. 7*.v —

122.80 123.30

99.30 
121 75 
124.‘0
101.50 
91.50

150.50
150.50 
100.-
100.50 
97.75 
97.25

138.75

99.80
122.75
125.50
102.50 
92 25

151 50
151.50
101.—
101.50 
98.75 
98.25

139.75

4°,

6° 9

tókpapirok.

b) Osztrák államadósság.
Eg)-esitett járadék papírban február—augusztus 

, „ . május—november—
Egyesitett járadék ezüstben januar—julius-------

, , „ április—oktuber —
Aranyjáradék, adómentes------- — -............ .........
KoronaértékU járadék     —------------—
A Hamson»;. 1854. évb. 250 frt. p. p. adóiev. 20®,

„ ' 18G0. . 500 . o. e. , ,
. I860. . 100 , . . , .
. 1864. . 100 , „ . -----------------

Idegen állam adósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön------- -------------
Szerbia ny.-külceön 100 franc ar— — — — — 

. „ 100 . , (osztr. felülb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnyák-herczpgovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest fuvaros 1SV0. évi kölcsöne, adómentes 
Teme»-bégavölg\i vizs/ab. társ, kölcsöne 

Utolsó árfolyam
pénz | áru

101.50 102.-
101.50 102.-
101.50 102.—
1C1.5C 102.-
123.25 123.7,
101.- 101.50
144 - 146--
145.50 146.50
156.50 157 50
189.- 190.—
189.- 190.-

116.- 117.-
33.— 34.-
34.- 35.-

97.75 98.75
99.50 100.50

102.- 104.-

Osztalék
1895-re

3.—

isi—
550

25.-

48 fr. 
24 fr.

44." 20 
65.-

közs. k. vissz. 110 frt . 
közs. k. vissz 2i0 k. .

b) Vidék és külföldi int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet ... ...____ __
Aradi polgári takarékp. 40 évre......... ..................

, e ,40 e. vissza fiz. 110 frt.
... 40 évre__...________

Aradmegyui takarékoénztiír ......... ..... ..... ...........
Erdeiyr. ni. jelzálogliiteib. 40 évre......................

. . ,40 évre visszafiz.__
Horvát-vzlavon országos jelzálogbank______
Nagvszeb. ált. takp. 311, e., vissz. 110 frt _

, , „ 40 evre. vissz. 106 frt _
, , ,40 évre III. kin.   
, . ,35 evre IV. kib. _  

Nagyszebeni földhitelintézet ......... ............... ........

, , VI. kib.______
Osztrák földhitelintézet nycr.-kütv.____ __ _

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tcngeii hajózási részvényt.____
Budapesti közúti vaspálya-turs. koronaőrt. —
Budapest-pécsi vasút ... ............ ........ ... _____
Déli vasút................... ..... .......................... ..............
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.___
Első pesti spódiuui- és csontlisztgyár r.-t. „
Kassa-oderLergi vasút 1889. ezüst ....................

, , 18S3. arany.....................

, , 1891, arany............. .. __
, , (oszt. von.) 1889, ez.__

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t_______
Magyar-gácsországi vasút I. kib............................

Magyar ny. v. (szék cs t. - gyó r-gr áczi vonal) _

Magyar v. els. kölcsön beruh, ezéira, arany_
Osztrak-magyar a hamvasat 1883. ............... .....

X. kib. 1885 ... _.
Pesti Lloyd- és tózsdeépület _________ _____
Torontáli" helyiérdekű vasutak ... „. ...__...
Urikány-zsilv. magyar kőszénb. els kötv—_

. . . . . . n.kib.

100.25
100. -
97.50

101.25

101.75! 
100 25i 
100. —
98.50
98.75
92.50
96.50 
99.-
96.75 

101. — 
100. —
99.20

100.-
93.25
99.50 

113.50 
122. 0

14*50
105 so;
100.- i 
100.-! 
9S.25| 

100.50, 
99.-' 

100.25! 
96.-! 

100.20 
100.20 
100.— 
96.2C 
99.- 

100.—
98.50 

103. —
99.—

100.75 
100.— 
101.— 
100.- 
98.50 

100.-! 
98.50; 

100.50; 
102.- 
102.- 
101.75! 
100.-! 
100.50! 
102.— 
103.- 
100 - 
114.50

102
99.50

101.- 
101
93.50

102.
102! 50 
101.25
100.50 
99 50 
99.5C 
93.
97.50

100 -
97.75

101.50
101.
99.

100 50 
99.7 

100.-
122.50 
12 .50

19Í50
108.
101.
101.
99.

101.50 
100 
101.25
97.

<01.-
101.-
100.50
95.75 

100. 
101.-
99.2!

104.-
100.-

101.75
100.50

100*50
99.

101.
99.50

101.25

102.25
101.-
101.50

101.-
115.50

103.-
100.50

100.- ! 101.- 
93.50! 99.50 
97.50: 98.50

Angol-osztrák bank.....................................
Budapesti bankegyesíllet____ — ___ ..
Első magyar iparbank ----------- —.........
Fiumei hitelbank ____ _____________
Fővárosi bank - részvény-társaság— -
Budapesti giro- és pénztár-egylet _
Hazai bank-részveny-társasag ____
Hermes mag}-, alt. "váltóüziet részvt.
Horvát leszámítoló bank ............—-------
Horvat-szlavon országos jelzálogbank .. 
Magyar általános hitelbank ... — — _
Magyar ipar- és kereskedelmi bank........
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 
Magyar jelzáloghitel bank. II. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t............................
Majryar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet___ —-------- — _
Osztrák-magyar bank ..........— — — ..
Pesti magyar kereskedelmi bank------- --
Unionbank — — — ..

150.50; 
93.25 

120.50! 
99. -• 

120.501 
99.25; 
99.75; 

107.50;
107.50 
97 5J

105.50 
105.50 
122.

100.-

120Í50

158.
101.50
189.-
105.-
65.-

108*-
170.-

183

500

958 
i 160 
292

152.50
100
121.50 
10C.
121.50 
100.2b 
100.25
108.50
108.50 
93.50

106.50 
1C5.5C 
123

185

520

963
1162
293

5.50

b\-

8 -
0.50

\ I. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ............................ 10O
Budapest III. kerületi takarékpénztár _ 50
Budapcst-erzsébetvákosi takaréknénztár 200 K. 
Budapest Vili.. IX.. X. kér. taiep. r.-t. ... 100 
Budapesti tak. pénzt, és or.-z. zálögk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. ._ 300
Magyar általános takaréknénztár _100
Magyar országos központi takarékoénzt__ 300
Pesti hazai első takarékpénztár .........  100O
\II. Biztosító - társaságok részv.

B.-csi biztosító társaság.................................  200
Bécsi élet- és jaradék-biztositó intézet ... 200 
Első magyar általános biztosító tarsasag 1000
Furniere, pesti biztosító intézet ............ _ ÍOO
Lloyd, magyar viszontbiztositó társ............ 100
Mag>vr jog- es viszontbiztosító r.-t......... . 100
Nemzeti halasét es munkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia \ iszontbutositó intézet................ 300

\ III. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t. ___ _____ __

. elsőbbs. roslv.’"
Első budapesti gőzmalom r.-t........ . ...
Erzsébet-gözma lóm - tár*   ..._____...
Lujza-gűzniaiom r. t........................... ..... ......
Pesti hengermalom-társ............. ...................
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t.
Pesti Viktória-gőzmalöia _________ __

IX

32.-

16.-

13Í-

20Í-

Bányák és téglagyárak rószv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. _. ... 200 
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. ... 200 K.
BudajH‘st-szv!itiőrinc7.i téglagj'ár ............... 100
Egyesült tégla- cs ezomentgyár r.-t__ __  100
E.-z.ikm. egyesült kőszénb. és iparv........... ÍOO
Fclsfimagxarorsz. hánya és koliornü r.-t. 100
István téglagj’ár r.-t."   .....................  100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. el
Kis-sobesi granitbányák "r.-t................
Kőbányai gőz^églagj’ár r.-t... .......... ......
Kőszénbanya es téglagyár r.-t. __
Lechm-r rákos! téglagyár r.-t.______
Magyar asphalt r.'-t. .1. ...,...______
Magyar általános kőszénbánya r.-t.
Magv. göztégla-. czem.- és fc’ypszgy.
Magyar kerámiái g>-ár r.-t_I *__ ...__... 100
Péiorhegyi téglaipar r.-t. ..................... 200 K.
Salgótarjáni kőszén bánya r.-t.......... ......... 100
Szentendrei téglagyár r.-t.....................__ 100
Újlaki tégla- és mószégotő r.-t. ............ .. 150
Urikánv-zs'lvülgyi raagy. kőszénb. r.-t. 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t........ . 200
.Danubius* magv. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár.......... 400
Nadrági vasipar társulat... ................... .. -juo
.Nicholson"-gépgyár részv.-társ............ 200 X.
Rimámurány-saIgutarjáni vasmű r.-t. ... 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár... ............ 200
Schconichen-Hartmann-f. m."gépgyár r.-t. 200 K. 

Wtitzer János geo-, waggongyur és vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák róezvónyeL
és nyomdai r.-t.Athenaeum" irodai

Franklin-társulat_________ ______
.Kosmos"_ müintózet...........................
Könyves Kálmán m. ir.és künvvek.... 
.Orszaggy. Értesítő* kő- és "künyvn 
.Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t. 
Pesti könyvnyomda r.-’t......................

XII. Különféle vállalatok rószv.
Általános vvaggonkőlcsönző-társulat_ 4011 K.
.Apollo* kőolaj finom i tö-gyá r r.-t.............»00 K.
öantün-féle vegyi gyárak* r.-t................... őoo K
Bihar-Szi>ág)’i olajipar r.-t....................... goo K.
Budapesti általános viilarnossagi r.-t. “00 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. ... ot>
Első magyar betűöntődé r.-c......................  jpo
Első magyar gyapjú mosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény serfoződe ......... SOO
Első magyar sertéshizlaló r.-t................. »00
Első magyar szailitási vállalat r.-t._ . »00
Első magyar szálloda r.-t............................j §0
Első magyar üveggyr* részvény-társaság 400 K.
Első pesti spódium os csontliszt gyár _ 1Ö0
Fiumei rizsiiantoló- es rizsaeményitő gyár 500
Gtchwindt-fvle szeszgyár ............ *.__"... «00
Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gvár r.-t. 200 K.
.Hungária* árpagj’ongy-gvar ...*------------ 400
.Hungária* műtrágya es kénsavgyár___ 6*,', ;
.Hygioia* fémipar részvénytársaság......... if)u !
Jordan Viktor-fél« bőrgyár r.-t. ............... 100 :

«. is. . els. részv. ÍOO ;
Kábelgyár részvénytársaság ................... 200
Kőbányai király serfüzü r.-t......................200 K.‘
Kőbányai polgári serlözö részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 ■
Mag)-ar ezukoripar r.-t. A. sor. ____ __ 100

94.- 55.-
132.-

| 30.-
| 2C0l- í.91! —
1075.- :03?.—

, no - 1 ‘ 2. —
73b - 745.-

7775.- 7325.-

j 220 - 2?0. —
; 330.— 340.-
4040.- •030.-
130.- 13?.—
8C. — 85 -

1ó4.- 136.-
: 142 — 145.-

920 -
!

920.-

215.— 250.-
40?.-
6 !?.- 610.-

: 256.- 258.-
' 160.- 153.-
. 661. — 670.-
250.- 260.-
145 - 150.-

1.50.-
110.— 111 -
135.- 190.-
50.- 91 -

199.— ?3I.-
1C8.— 110.-
49.— 51.-
:-o.- 31 .-

10i — 105. -
600.— 633 -
540 — 5 >3 -
11?.- • irt-
225 - 227 -

I t21.50 123.-
74.- 77.-

125.- 130.-
55.-

594 - 596 -

1?4.— 136."-

180.- 190 -
•04.— 1C5 -

2000.- 2025.-

i 105 — 108!-

21s!- 220.-
260Í — 265. —

400.- 410.-
248.- 252.-
82.- 85.-

! 173Í- 9J. — 
230.-h5°-

4s8-- 503.-
| 400.- 405.*-

' 137Í- 128.*-
I 17.- : 9. —
' 155.— 163.-

492. — 497.-
1300.— 1355.-
350.- 80.
235.- 240.-
2-45.- 255. —

100.-
130.- 140.-

!400.— 1450.-
47_5 - 485.-

140! — 145*.-

5C.*- 55*-
73.- 80.-

232 - 286.-
51.- 53.-

iOT.- 1U1 -

129.*- 131!--

! 150.-
16C*.-
127
310.—
472.-

120.-
280.-

XIII. Közlekedési váll. részv.

Budai
Budai

Bpost 
Dfhrt 
Déh - 
ElV, ,

i Lir>a sko, 
i villamos

>zhajó. 500 p. v.

XIV. Sorsjegyek.

Dp.p. |

Mag>ar

Olaia v 

O'vu.ü

l'íUy)
XV. Pénznemek.

170.- I

203!75 104.75
165.- 170.—
3ao. - 301.
292. - 293.-
135.— .90. -
23.- 32.

286.- 286.50
145.- 150;-

100*- 1C2. —
102.- 103.-
47$!- 433" -

1C9. — 112*.-

193!50 194! 5C
207.- 208.-
207.- 208 -
9S. — 97.—
65. — 70.—
65. — 70.-

100.- 101.-
100.- 101.-

2<sÍ25 216.25
100.— 101.50
194 — 195.-

6 - 6.30
6.75 7.15

164. — 165.—
59. — 61.—
61. - 63.—
?.9ü 3.20
3.10 3.40
8.- 8.40

10.- 10.50
11.-- 11.50
11.50 12.-
18.10 18.50

193.— 201.-
60.- 61.-

20 fra:

d bírói

-ruhvl c

XVI. Váltók árfolyoma

rzentattorvar.........  100 ruto lért___________

X\ II. Határidőre kötött ertókp. 
Juliuz végére.

ranvjáradulM.agvar 
Magvar 
Magva: 
Magyar 
M.igvar 
Magva r 
Kimarni

5.57
5.64,
9.50:
9.501

11.75)

58*7C

44Í 45

5.72
5.68
9.54
9.54

11.30

58.50
44Í75

99 - 99 40

au.-adck ... 
nős hiteibm 
cs keresKci 
ighitolb:;:ik

1 bank_____ ______

119.85 
58.70 
44.4 v 
47.60 
47.45

122.80 
i 99.40) 

389 75 
i 1C3.75 

243 25 
«43.50 
241.-

---------  360.20 360.40
---------  134.- 104 50
............ 31 75 IvPt —

120.25 
58 90 
44.75 
47.8C 
47.65

123.- 
99.50 

390.25 
104.- 
243.75 
249 
<41 50

móló árfolyamok.

Mag^-ar általános hitelbank _ ... . 
Osztrák hitelintézet _. _ ... _. ._ .
Magyar aranyjáradék .............- — .
Magyar koronaiaradók....................— .
Magyar ipar- es keresk. bank — .
Magyar jelzálogbank ............... — .
Magyar pónzv. és lesz. bank ... _. .
P.ima-Murányi vasmű r.-t. — — .
Első magyar ált. biztosító r.-t. __ .
Budapest bankegyesület ...------- --
Első magyar iparbank_________ _
Hazai bank részv. Lira.------- ---- --
Pesti ni. keresk. bank ......

383.-
355.

3950.-
103.

108.-

Déli ru-ut............... .......... ............. ...........
Salgó-Tarjáni kőszénb._____________
Magyai- asphalt r.-t.____ _____ __
Oszt.-magyar aiumv.isut ______ __
Magy. közp. tikarckp _____________
Magyar ált. takarékpénztár ...__
Schük-féle vasönt. ós gépgyár____
Budapesti villamossági r.-t_______
Budapesti takp. és záloglcul............. .....
Egyes. föv. täkp.—............................ .....
Jég ,'»> xi-izontuiztu-it", részv.-társ.
Egyes, tégla- és czementgyár________
,Danubius" m. hajógyár ...............  ...

Hl.

136*

Pest:
Egv,
Mari
Ma.-'
Kőt,:
Gam
tip.
Hadi
15:..-

sől!^
- tivv-ya,

rat«szv.-Urs.

• :c?y
vasútV.-.UÍ

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)_________
Az 1 Jsztrák-Mauyar bank 1:amatlaba vá!tólcszámitolásnál

123
100 ■

292.
100.
278.-

Javadekok és baukzálogicveiek ci%iio, 
Más ortékpapirok elziilogositáfiar.ál...

15895

Fonlard-selyem
3 frt 65 krig méterenkint a legújabb ttr mintázatokban

valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 35 Sertől 14 frt 65 krig méterenkint — sima, csikós 
koczkázott, mintiizott damaszt stl). (mintegy 210 különböző minőségben 2000 szin és mintázatban stb j 

a a... 65 trtól 14 frt 65 krig

60 kilói
és színekben

Selyem-damasztok 
Selyem-básztruhák 

öltönyként 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig 
Selyem-foulardok 60 krtól 3 frt 35 krig
Selyeir.-maszk-atlaszok 35 krtól I frt 90 krig
Selyem-merveilleuk 45 krtól 5 frt 85 krig
Selyem-báliszövetek 35 krtól 14 frt 65 kiig

Selyem-grenadinek 80 krtól 7 irt 65 kri»
Selyere-sürahk 80 krtól 3 irt 80 kri*
Selyem-foulardok, japán! 80 krtól 3 irt 35 kri*-
Sclyem-bengalinok 1 frt 20 krtól 6 írt 30 kri*
Selyem-faillek,francai I frt45 krtól 6 frt 80 krig
Selyem-crepe de chine IIH35 krtól 6 irt 65 kiig

méterenkint.
Selyem-arműre, Monopol, Cristallique, Moire antique, Duchesse, Princesse, Moszkovite, Marcelline, 
selyem paplan cs zászló selymet küld postabér és vámmentesen a házhoz szállítva, 

Hesmeberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára ZüricMben.
Minták és árjegyzék postafordultával küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros. levelezS- 
lapra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 6354.
hirdetéseket

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
Friss sertéshús

válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es_
l^^T-^tTáííö^zám közöltetik. TELEFON 6354,

elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
otcza 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Bürger Vilmosné
dohánytözsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje József-körut 

50. sz.! (Baross-uteza sarkún.)

Nemecsek A.
dohánytözsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, ii., 
Fö-uícza 2. szám, 

valamint minden hirdetésiminden

Médi
"bocsásson meg Károlynak.

3-2315

Almomban
láttam egy szőke angyalt; 
köztelek keresem azt, kis leá­
nyok, a ki érzi, hogy hozzá 
méltó, írjon „Éjjeli látomás“ 

czimen a kiadóhivatalba.
35316

Te is leány vagy
kedves galambom, egy szikrá­
val sem jobb, mint a többi. 
Vagy azt hiszed, hogy a múlt­
tal úgy könnyű szerrel szakí­
tani "'lehet?' Boldog napok 
emlékét csak úgy lerázni mint 
az utcza porát ? Hiába mene­
külsz előlem, uj férjed karján 
magaddal viszed emlékemet, 
s az ébredés annál keserűbb 
lesz, minél tovább tart a 
csalékony álom. Isten veled!

3-2319

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatok 
a bécsi penzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 8« sz. '-0

Saját termésű,
kitűnő minőségű fehér bor, 
mintegy 80 hektoliter, veres 
bor mintegy 40 hektoliter eladó. 
Értekezni lehet, s a feltételek 
megtudhatók K. Farkas Jó­
zsef urnái Nagy-Kőrösön.

2S174

Egy 5 szobás,
szép veranda és melléképület­
tel ellátott 7 holdas park, kö­
zepén fekvő falusi ház, 5 hold 
finom faj szóllővel, 3 hold 
szántófölddel, vinczeller hazzal, 
Pest mellett és a vasút közvet­
len közelében előnyösen eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal.

28192

Modern bútor
barock, ebédlő, háló. úri beren­
dezés, fantasie szalon, olaj­
festmények. függönyök stb. 
eladó. Izabella-utcza 70. sz., 
I-3Ö em. ajtó 1. sz. Andrássy- 
utról a 4-ik ház megtekinthető 
9—1-ig és 3—’2ő óra között.

-2809-2

Eladó villa
külső Kerepesi-uton. Áll 4 szo­
bából, 3 konyhából és egész 
pinezébŐl; gyümölcsös fákkal, 
befásitott kerttel. Czim a kiadó­
hivatalban. 39í>->

mindennap kapható nagyban 
á 20 kr. Jovonovits Pál-nál,
X. kér.. Kőbánya Gergely-utcza 
46. szám. 28153
Birtokért cserébe

vagy eladok 18.000 frtot érő
képtárt, mely belépődíjért 

mutogatva több ezer forintot 
jövedelmezhet állandóan. Bő­
vebbet „Történelmi képtár“ 

Budapest, Rózsa-tér 2.
. 28183

Alkalmazást keres.
Okleveles óvónő

tisztességes úri családnál bár­
miféle tisztességes állást el­
fogad. Kézi munkában, gyermek 
oktatásban és a házi munkában 
jártas. Czim Ráca íz ah eile 
óvón*» Váncsod. 3980

Egy ügyes
mükertész, ki a konyha és 
szőnyeg-kertészetet kitünően 

ismeri: ért a szakszerű szőlő 
és gyümölcsfa-kert kezeléshez. 
Nagy uradalmakban működött, 
s jó bizonyítványokkal rendel­
kezik. Állását augusztus, esetleg 
szeptember hóban elfoglalhatja. 
Czim a kiadóhivatalban. 3951

Gyakorlott kertész
ki a konyha- és virágkert, szől- 
lötenvésztést és mindennemű 
kertészeti szakbavágó munká­
kat tökéletesen érti, óhajtana 
f. évi október hó 1-re állást
nyerni. Czim a kiadóhivatalban.

3971

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy középkorban
levő asszony. Háztartás minden 
ágában alapos ismeretei van­
nak. Konyhakertészethez, ba­

romfi tenyésztéshez, tejkeze- 
léshez ért. Szives megkeresé­
seket „Alföldi mennyecskeu 
jelige alatt továbbit a kiadó­
hivatal. 32310

Tapasztalt
gazdász német gazdasági inté­
zet volt hallgatója, ki saját 
bérletet 12 évig kezelt; elemi 
csapások bekövetkezése folytán 
vagyonának legnagyobb részét 
elvesztette, állást keres nagyobb 
uradalomban mint tiszttartó 
vagy kasznár. Nős, ref. vállású, 
kaueziú képes; kitűnő rcferen- 
cziákkal magas uraktól rendel­
kezik. Megkereséseket „Kon­
koly* czimen továbbit a 
kiadóhivatal. 32308

Oktatás.
Pótvizsgára

előkészít fiatal fogymnasiumi 
tanár. Czim a kiadóhivatalban.

28180

Alkalmazást nyer.
Selyem czikkeink

eladásához minden nagyobb 
városban proviziús ügynököt 
keresünk, kik privát egyéneket 
felkeresnek. Ajánlatok Th. Frei 
és társa Zürich (Svájcz) 

Stampfénbachstrasse 51. czim- 
zendök. Svájciba czimzenclő 
levelekre 10 krros bélyeg 
ragasztandó. 28132

Házvezetőnő
20—30 éves, egészséges, csinos 
külsővel, ki teljesen érti a 
franczia konyhát és németül is 
beszél, azonnal alkalmazást 
talál egy urnái küllőidre. Aján­
latok bizonyitványnyal és fény­
képpel ellátva „Külföld" czim 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők. ____________ 3977

Vaskereskedö segéd
augusztus 15-ki belépéssel

vidékre kerestetik. A tót nyelv 
bírása szükséges. Ajánlatok 
L“ alatt a kiadóhivatalba kül- 

dendök. 39ul

Lakás és bérlet.
Bútorozott szoba

külön bejárattal,
fekvésű helyen, az üilöi-uton, 
íulius 15-re olcsón kiad". Czim 

kiadóhivatalban megtudható.
32270

Egy utczai szoba
a Kálvin-tér közelében 20—25 
írtért azonnal kiadó egy v; 
két urnák. Jó bútorok, külön 
bejárat, kiszolgálás. Kiállítási 
vendégek napi 1 írt illetői- 
1 frt 20 krvrt rövidobb i-löre 
is kivehetik. Czim a kiadó 
vatalban. 32;

Bútorozott
szobák Kálvin-tér közelében 
egy hétre 3 forintért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 3002

Elegáns
nagy utczai, udvari lakások é~ 
üzlethelyiségek augusztus hú 
1-re kiadó. V. Csáki-utcza 19. 
sz. és Vil. Wesselényi-u. 4fi. sz. 

házfelügyelőnél. 3903

Különféle.

Pénz

Házfelügyelők
lakáskiadók figyelmébe.

Keresek egy lakást aug. 1-ére 
a Kalvin-tér közelében, mely 
álljon két szobából, lehetőleg 
egyik szoba külön vagy

2S151 Tuzmentes

kötő bejárattal, konyha,előszoba 
esetleg fürdő szoba megkiván- 
tatik, évi bér circa 300 frt. 
Czim a kiadóban megtudható. 
Közvetítő dijaztatik. 32201

Pályázat
tanári állásra.

Monoron.
Piacz-téren egy nagy uj ház 
szeptember 1-re haszonbérbe 
kiadó, bármily nagyobb üzlet­
nek alkalmas. Bővebb értesítést 
Bokros István ál, Monoron, 

fö-uteza 822. szám. 3970

bármely összegig
magyarországi birtokokra

első helyen. 4,/2°/0 kamat és 
•; o°/0 törlesztéssel a becs- 
órtók öO'Vö-ig kölcsön adatik, 
de csak 50.000 írttól feljebb. 
Gyors és előnyös kieszközlését 

elvállalja ssics

LENGK gazdasági tanácsos
Héos,

III., Ronnweg 37, Mi, em. II. a.

A rozsnyói, államilag segé­
lyezett, ág. liitv. evang. főgym- 
náziumnáí f. évi szept. í-jén 
elfoglalandó, a magas kormány 
kinevezési jogához tartozó 
classica-pkilologiai tanszékre 
pályázat hirdet te tik.

Rendes tanár fizetése 1200 frt 
és 200 frt lakáspénz.

A megválasztott rendes tanár 
az országos tanári nyugdíjinté 
zet tagja leend.

A kellően felszerelt folyamod 
ványok a nmeit. m. kir. val­
lás- és közoktatásügyi miniszter 
urra czimezve f. évi augusz­
tus 2-ig a íögymnázium 
igazgatóságához nyújtandók be.

Rozsnyón, 1896. jun. 9-én.
Oravecz Mihály

28156 ieaz'.Mtó.

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
IIesí:ff Testvér ek
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára
Budapest, VI., Szabolcs ú. 4.

Bal&écz
gyógyfürdő

gyomor-, bél-, máj- és vese- 
bajok ellen. Hazánk egyedüli 
tetemesebb glaubersómennyi- 
séget tartalmazó savanyuvize. 
A rohitschibez és marienbadi- 
hoz hasonló. Szénsavas n,ész- 
és moór-fürdök. Lobogó-fürdő. 
Uj építkezések által modem 
színvonalra helyezve. Jól gon­
dozott park, fenyves, egészséges 
hegyes vidék. Vasúti állomás 
20 pereznyire. Rendes omni­
buszjárat. Vasúti, posta-távirda 
állomás : Szepesváralja,Für­
dő-igazgatóság, 28155

Hirdetmény- i jókat mór munkál
Az leánfenóki árm. és belvizszabá- 

lyozó társulat 3—4 havi időtartamra — esetleg 
hosszabb időre — két, úgy a kmsű mint belső 
munkában kellő jártassággal bird mérnököt 4—ti Irt 
és két rajzolót 5—3 forint napidijjal óhajt 
alkalmazni.

Sajátkezüleg irt ajánlatok az igények megjelölé­
sével. bizonyítványokkal. Írás és rajzmintákkal fel­
szerelve, folyó Kó 15-ig alólirotthoz küldendők.

Gyomon, 1SDC. julius 2.

Lus Gryula,
2S1S4 társ. ig. főmérnök.

Gyöngéd

szappan
abagolylyal

legjobban

Népszerű kiadás.

1. A varchoniták.
2. Fortunatus Imre. — 

Shirin.
8. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. — 
Marce Záré.

5-9. Török világ Magyar- 
országon.

10. A bűntárs. — Nepean 
sziget.

11—12. A kétszarvu ember. — 
Az egyiptusi rózsa.

13. Koronát szerelemért. 
— A Hargita. — A 
kalmár es családja.

14. Berki Farkas leányai. 
— Háromszék! leá­
nyok. — A két szász.

15 Regék.
16 Cariiius. — A nagy- 

enyedi két íiizta.
17. A sevfőző. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

IS—20. Erdély aranykora.
21—23. Csataképek 1848— 

1849-ből.
24. Bujdosó naplója. — 

Kurbán bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A teher rózsa. — 
Humoi isztikus papír- 
szeletek.

27. Magyarhon szép­
ségei.

28—29. Szomorú, napok.
30—31. A janicsárok vég­

napjai.
32—37. Kárpáthv Zoltán.
38—43. Egv magyar nábob.

— Egy-egy füzet 40 kr.

48-

44—47. Uj foldesur.
Megrendelhetők az Egyetértés kiadóhivatalában,

53. Szegénygazdagok. — 
Az utolsó budai basa. 

54—55. A magyar élőidéiből. 
56—59. Hétköznapok.
60—63. A régi jó tablabirák. 
64—65. Délvirágok.
66—67. Milyenek a nők? 
(ti—71. Véres könyv.
72—73. A magyar nép éleze 

^zép hegedüszóbau. 
74—76. Árnyképek.
77—82. A kőszívű ember fiai.

S3. Milyenek a férfiak? 
SÍ—89. Politikai divatok. 
90—93. Mire megvénülünk. 

94. Oceania. Egy elsii- 
lyedt világrész tör­
ténete.

95—97. Az elátkozott család. 
98—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Deka-neron. Száz no­

vella.
113. Egy asszonyi hajszál.
114. Az életből ellesve. 

115-119. Névtelen vár.
120-121. Nép világ. Elbeszé

lések.
122-124. Szélcsend alatt. El­

beszélések.
125. Észak honából. 

Muszka rajzok. 
126-181. Egy az isten. Regénv- 

132. A debreczeni luná-

133-134. Egy ember, a k 
mindent tud.

135-136. Asszonyt kisér — 
Istent kisért.

137-141. Színmüvek I. kötet. 
142-146. Színmüvek II. kötet. 
147-151. Színmüvek III. kötet.

Boest

Temesvári magy. kir. foiyammérnöki hivatal.

571 1896. számhoz.

BEIMEL LAJOS!
l)íinltiiiclete, 2S1>.

Budapest, IV.. Kecskeméti-utcza 13. |
IMMM—M

Hirdetmény.

Papnővidde-utcza 8. 
vét mellett.

sz. A pénz előre küldése vagy után-

•ir<&
4

Saját készitményü

tornaeszközök és hálók.
Valódi angol

Lawn-Tennis és gummi-árnk.
Tornakészlet: Lecp^-cvujt-x gyűrű- és Cl'hinta S1, mrteres, »zabálvozk„tó er'-s köteleken 5 frt. Oyermok- 
hinta karzattal 3.50 Függő-ágyak: gyerrnekeknek 1.50. Fclnűtt-kuvk szürke zsinegből 2.50. ugyaiv z tarfakka; 
3.50. duplán í 4.:- >/:r.es ar.g'd zsiüvgb-'! 4.50. tarfakkal •?. —. K .An.darabos S —10 írtig. Kerti-szék
1.4' . Ugró-:>;r.vr 15. S3. 35 kr.. gy»rmeSar\--haiK 2 frt. LÓháJók ::L' zs.r.---\ i . czérnabv.i 11.—. s .írf. 
aneol czémaból díszesen dolgozva 18.—. Lswu-Tenni» játék rai ang —. legfinomabb 4°. - . — Kerítő 
haiú 3 méter Fze>s. mtrtint SS kr. Valódi angol láb-labda gumi betéttel 8.50. »zijjas dobó labda 8.30. Ijjak é» 
kéz:jak 4u krVd írtig. Sport-czipök valódi f-r-z gumi talpú l.'-O. Kaucsak oe'-k- penyeg 8.30. — (.azdasagi- és 
rnfcwaáritó kőtelek, géptisztító kecder-kócz. tfinlfik, hevederek, bor»ztirű. terme::;.- ée gyap; . . ponyvák, 

itató- es tütuIt j vedrek, csomagulú- és dohány zsinegek, kocsimosó szarvasbőrök é> szivacsok. 
Tornatermek berendezési re vonatkozó árjegyzékkel, költségvetéssel készséggel szolgálok. — Javításokat

e.fogudvs. — Ostor és octornyél csak nagyban. 27G57

SEFFER ANTAL Budapest. IV.. Károly-utcza 12. sz.
iKíároly»lt»lcton>’íi.)

Bükkfaeladási hirdetmény.

Hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza 8. szám.

iJ
A nagyméltóságu füklmivelésügyi m. kir. miniszter 

ur folyó évi 40A31. sz. a. kelt rendeletével a 
bégacsatornni „Csurgó“ áthelyezését enge- 
lélve/.vén: ennélfogva ezen munkálatnak vállalat 
ulján való biztosítása végeit, alólirott kir. folyam- 
mérnöki hivatalnál f. évi július hó 23-án 
délelőtt 10 órakor nyilvános zárt ajánlati 
verseny tárgyal ás tartatik.

A bégacsatornai .Csurgó“ áthelyezése 150.000 
m3 azaz : egyszázötvenezer m3-nyi főldmozgósitásból 
és egy 0000 irt, azaz kilenezezer forintra kiszámí­
tott csurgó-szerkezet kiépítéséből all. A csurgó- 
szerkezet téglafal és terméskő-burkolatból készül.

A munka befejezésének határideje 18%. évi no­
vember hó 30-ika.

A vonatkozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek a nevezett kir. folyammérnöki hivatalnál 
megtekinthetők.

Temesvárod, 1S9G. évi julius hó 11-én.
A in. kir. folyammérnüki hivatal fonóké :

Endre Antal
28178 kir. főmérnök.

A vb. Dirnfeld Arnold budapesti szabó csődtömegéhez
tartozó s a csödleltár 1 —190 t. a. összeirt 325> frt bec-urtvki. 
éríi és gyermek ruhák és egyéb áruk, valamint a 191—206 t. a 

összeirt 570 frt becsértékü üzleti felszerelések a • só<!v álaszt- 
niánv határozata folytán ajánlati verseny iárnyalás utj t 
’ugniik eladatni. Felhivatnak ennélfogva venni szándék-»zök. 
hogy ajánlataikat zárt borítékban, a melyekhez a fent ki éti 
becs érték lO°.0-a készpénzben bánatpénzül csatolandó, alulírott 
törneggondnokhoz f. övi jnlins hó 25-ikének délutáni *• 
órájáig ann.il is inkább beküldeni szíveskedjenek, mivel 
határidőn túl érkezett ajánlatok figyelembe nem vetetnek. A 
leltár irodámban mindennap d. u. 3—6-ig. az áruk pedig a: 
üzlethelyiségben mindennap megtekinthetők.

A csodválasztmány, mely az áruk mennyisége és minőségéért 
szavatosságot nem vállal, fen tartja magának, hogy a beérkezeti 
ajánlatok f -lött szabad belátása szerint határozhasson.

Kelt, Budapesten, julius hó 10-én.

2S1SÖ

Dr. Fischer Mór ügyvéd
mint vb. Dirnfeld Arnold csödtömeggondnoka.

(V. Tökör-utcza 5. sz.)

ssassE-yrafs.-si

i essék mind;: h tározottan .érni:

\* . />c 
alódiság és jósátr igazo- Z7 
ul főleg tessék fltryelni a . .
feltaláló névírására f) "ll ,ra

Egyetlen üzlet, mely Púrisüan 
az arany eremmel lett kitüntetve.

PÁRISI FŰZÖK (Corset!)
Madame M. WEISS (Parisból)

Wien, 8., líeuer Pílarkt 8. szám.
A fii zik ára: 10 írttól feljebb. Levélbeli meg-
idclv.'vknvl a mérték cze:;tim. tervkben kéret;í

1. A mell éá hat egé^z kerülete a karok alatt.
2. A d'-rék kerül< te. A < - p.ik kerülete, a. A 
hos-zu-. z a karoktól a derékig. A mérték a testen, 
a ruha fólütt vt-endű.

Postai küldemények csak utánvét vagy
az ősszeg elölő ft es L-.a i: io-e lett.

Árverési hirdetmény.
A nagyváradi gür. hath. püspökség belényesi 

uradalmának igazgatósága rt szórói ezennel kéziiirré 
tétetik, miszerint u püspökség törzsvagyonához tartozó s a 
belényesi 1-sü számú hiteltelekjegyzőLönyvben 429 helyrajzi 
szám alatt felvett 314 népsors •ámu ugyaevezett „Sorház“ 
épület tartozékaival és hozzá tartozó bei elekkel; ugyanazon 
hitfltelekieg\z>".könyvben 402 helyra | -zárit alatt felvett 
2>7 nép'orszámu „Szeles“ néven ;-m rt k orv-ma épület 
tartozékaival és bcltelckkel; végűi az ugyanazon lúlekj- gyzü- 
könyvben 396 helyrajzi szám alatt fölvett „kid melletti 
kis ház“ épület, 1SS6. évi augusztus tí-án délelőtt 
9 órakor a püspökség! uradalom központi irodájában 
Belényes: n nyilvános árverésen eladatni fognak.

Az árverési leltétek k a püspöki uradalom központi irodájá­
ban Belényesben megtekinthetők.

Kelt Belényesben, 1896. évi julius hó 10-én. 28179

Az uradalmi iganatóság.

írásban.

Alkalmas húsleves pillanat alatti készítésére, levesek, 
főzelékek, mártások és mindennemű húsételek javítására. 

Kitűnő* erősítő szer betegeknek és üdülőknek.

r . ' éZtíJr VW. C. C— . '--11 f '

A bustyaházai m. kir. erdőhivatal részéről ezennel közhírré 
tétetik, hozy a téesői. viski és hnszti erdőgoudnokságok kerületéhez 
tartozó s az alábbi táblázatban megnevezett erdőrészekből az 1897—1899. 
években üzemterv szerint kihasználható 3 évi vágásterületeken található bükk­
fatömegeknek (az 1. tétel alatt megnevezett háiyogosí erdőrész kivételével, 
melyből csak egy évi vágás fatömege adatik el) tővön való értékesítése iránt 
1896. évi jnlins hó 28-ik napján d. e. 9 órakor az erdöhivatalnál zárt 
Írásbeli ajánlatok utj: versenytárgyalás fog tartatni.

Aa

erdörési neve

Egy évi vágás K ikiáltási ár

területe becsült Tűzifáért Haszonfáért
fatömege ürínéteienkint tömörköbm.-kint

í. hold tm3 frt b frt kr

I. A téesöi m kir. erdőgondnokeágnál.

Hályogos............................. 20 66 3976 30 1 37
Grulvova és Bobova.......... 25-11 5872 - 16 1 37

II. A viski m. kir. erdögondnokeágiiái

Szélhegy..... .............. . 1307 31S6
Marangós .......................... 1915 4877 - 5S i 68
Fenes .................................. 550 2356 )

Hl. A hnszti m. kir. erdőgondnokeágnál

VárpataL....,...................... 16-36 3657 t -
i 68

Csebrény-Hanuszinecz ....... 7-96 1200 í

„Ha a föld Isten kalapja, 
Úgy kásánk bokréta rajta!“
így énekli meg a költő hazánkat, melynek természeti szépségei elbájolnak 

biindcnkit. a kinek módjában van azokat megtekinteni.

Ebből a sz-p csokorból mutatja be a legbájosabb virágokat

.aípt I m\l% lú mm i miiyn
és a milltiimiumi kiállítás

előttczimü nagy diszmü, mely a rRöptében a nagy világ körül“ czimü s közönségünk 
eléggé ismeretes nagy amerikai diszmü mintájára jelent meg.

Hazánk legszebb vidékei, városaink látképe, amerikai gyorsasággal fejlődd 
fővárosunk legnevezetesebb látnivalói, ezredéves kiállításunk legszebb ré.-zletei eletliü 
fénykép felvételekben a legnagyobb változatosságban követik egymást e gyönyörű di sz­
ínűben, mely leg.-zebb irodalmi és művészeti újdonsága a millenáris év könyvpiaczának.

E műnek egyetlen müveit családban, egyetlen ifjúsági 
könyvtárban sem szabad hiányoznia.

A nagy albumalaku mü ára

díszes dombornyomaíu vászonkötésben csak 6 forint 50 krajezár.
Megrendelések az „Egyetértés“ kiadóhivatalához 

Budapest, Papnövelde-utcza 8. szám alá intózendők.

rííl

SORSJEGYEKRE

ERÜK PAPÍROKRA
visszafizothetó tet- 
S7C3szorinti kiso j 
: etizletokbon is - bá.r- 

Jía mily összeget ige.- 
olcson ad

KÖVÁRYÁRMIN
bank- és váltóüzlete 
Kossuth Lajos u. 4.

2jj Di elier-f.hr .la.

I 1

iS:

Az 1S4S—49-iki
Szabadsáyharcz

története 4-00 képpel és számos 
melléklettel. Irta Gracza György, 

Egy kötet ára fűzve3 kötetben 
5.60. Egy kötet ára uiszkőtés- 
ben 7 frt. Megrendelhető az
„EGYETÉRTÉS“

kiadóhivatalában a pénz clule- 
ges beküldése vagv utánvétel.

"Willámhárító

/ \
/E
fii i

kitűnő szerkezet, szolid kivitel biztosítva, mindennemű ezéjra 
szolgáló távbeszélő és telephon, valamint villanyvilágítás 
berendezéseket és erőátviteli munkát olcsón eszk zöl

68 fJS

BUDAPESTGyúr :
VL.Izabclla-utcza 33.
Prospektusok, költségvetéseket és képes katalógusokat ingyen.

Rakt-r :
V.. Dorottya-utcza l

it-küiik bemutatott számtalan lucgbizható hiteles küsz<»nctirat

Titkos betegségeket,
hugyosöfolvasokat és sebeket, az önfortöztetés u 
. elgyengült férfiéret. magömléseket, a bujakornak utó- 
kövotkozményoit, nőknél fohérfolyást. i ' •
val.umut n'.iu'iazon női betegségeket, ir.vlyek:; A a magtalanság 

! .gyík fuokozuja »-s bőrbetegségeket _-\il uj gyógymód szerint 
i bi-'. -- . gyorsan es alaposan

Br. GARA1 ANTAL
orvos, kebész. szülész és szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-utezu 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: v. ;■ •nta ló -'rat >! <:. »•. egvsz 1 „ra t.;.,*. --1- T
-rai,’. 'jOp~ Díjazott levelekre a legnagyobb ßgyelvmmvi x-.ua-z t>ú 

- gx-gy-zi-rukr... is gundosk dva ívsz /aü — Nőknek külön 
váróterem.

Ugyanott iuvfc 
I rendelhető

; e* out es a szerzőnél Dr. ti ARAI ANTAL-nal aiee--

gv<’i

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
: kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek vzszi 
:ykezelv.-ehvz czimü könyv, vöt a:a 2 frt 5u kr.. 2á

most csak 90 kr.
I A könyv, i liecsomagolva 1 frt bt -küldése mellett bermentve küldetik m 

A könyv tartalma: I. Ar ivar.-zervek lei rasa. — II. A ...
!. — III. Az űnferl •- i li d . . — . ■

•sőtakar (tripper) es hiigvcsöszUkiiietek. — V. A hunikor (siphih*1. 
VI. Feherfolyas. - VII. Elgyengült férfierő. - Vili.' Nő, magtaians 

IX. Az ivarszervek nifguetvgedesvnv-k főtér.yezöje a rost:ti

3S3

Az ajánlatok erdőgondnokságonként külön állitandók ki, s a téesöi 
erdőgondnokság kerületére vonatkozó ajánlathoz 500 frt, a viskinez 1000 irt 
és a husztihoz szintén 500 fit bánatpénz csatolandó, illetve ezen bánatpénzek 
külön borítékban melléklendők.

Utóajánlatok tekintetbe nem vétetnek.
Versenyezni kívánók ajánlataikat, a melyekhez az árverési és szerződési 

feltételeknek általuk közjegyző előtt aláirt példányát is becsatolni tartoznak, 
a versenytárgyalás napjának délelőtti 9 órájáig az alulirt erdőhivatalnál be­
nyújthatják, a hol a hivatalos órák alatt az árverési és szerződési feltételek 
is' megtekinthetők, illetve átvehetők.

Bustyaházán, 1896. julius hó 7-én.
Magy. kir. erdőhivatal.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Faiskolai 
igazg.-oryos
Vérképző labdacsok,

kipróbált I 
gyógyszerei

rózsaszínre rzukrozva: vórsze- 
gónyek, sápkórosak, gyen­

gélkedők, görvólykórosak, láztalan tüdőbetegeknek legjobb 
gyógyszere. 1 üveg ára 1 frt 80 kr.

gyomorhurut, tüdő- és gége- 
hurut, tüdővész, hideglelés, ma­

lária, gümökór ellen legkitűnőbb! 1 üveg égszínkék ezukrozott 
labdacs ára 1 frt 80 kr.

Hurut labdacsok,

Női betegségek 
Dentipurin-szájviz
Ara 60 krajezár.

A Purpurin Créme

ellen leghasznosabb gyógyszer az IRRI- 
GÁIaÓ POR 1 doboz 1 forint 20 kr.

legjobb minden szájvizek fölött! Kitűnő 
óvszere a ragályos torokbajoknak is!

arcz- és kézkenőcsnek meglepő ha­
tása van! 5 nap alatt az arczról 

minden foltot eltávolít s bársonyszerűvé varázsolja. 1 tégely 1 frt 
20 kr. Kaphatók a készítőnél:

TRSTYANSZKY K. gyógyszerésznél Sárospatakon.
28177 I

 Főraktár Buda] 
utcza. Dr.

drugua-üzlet ben és gyógyszertárban kaphatók.

idapesten: Török József gyógyszertárában, Király- I 
Buday Emil gyógyszertárában, Városház-tér. Minden I

Használat előtt. THEDO tanár-féle H:v-zn-t!.at után.

legjobb és legbiztosabb szer szép

szakái növesztésére.
Bámulatosan gyorsan mozdítja elő a szakálnövést, úgy 
hogy még 16 éves iijak is rövid idő alatt teljes és erős 
szakáit és bajuszt nyerhetnek használata folytán, mely 

tényt ezer és ezer elismerő irat bizonyítja.
Egy csomag ára 1 frt és 2 frt 10 kr. Vidékre 
csakis frt 1.20 vagy frt 2.50 előre beküldése mellett 
27902 bérmentve.

Főraktár:Budapest,Király-utcza 12. Török J. gyógyszertára.

ssataBaE-
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Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.
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BUDAPEST, IV. j

Telető

kéziratokat 

CSAK BERMENT
előfí

üdékre postán i
Egy évre . . . . SOI 
Egy fél évre . . íol
Külföldre: S hói
Franczia-, Olasz-, 0« 
országokba, Sváicf 
valamint amaz or 
•Mrződesbez tartozi

A let

A párisi 
játszódott 
lyet szerbek 
némi franci 
Tisztelt, eile 
Iámmal igyd 
a tüntető el 
a vidám pál 
szokott muif 
Salle Wagra 
ment végbei 
nifesztáczió j 
adása. A p| 
hiába fáradj 
másul most] 
hazugságok! 
zsarnoksága 
gek rettenet] 
rok átkozotj 
komoly poll 
magát ettől I 
rens urat cl 
arra, hogy 
formán dis^ 
nak, a ki 
FrancziaorsJ 
bukott politl 
sinylik, a ni 
arra, hogy] 
nem lévén 
a magyarell| 
s ezekkel 
mást vegyeij 

A párisi 
nyolják a 
tikai bohóza 
nek is pazaj 
szontalanság 
sajtó meg id 
magyarorszál 
átkozódását,] 
szörnyen kéj 
is. A legujalj 
szakasztott 
az eddigiek | 
valamelyes 
két párisi ul 
sajtó tudom| 
kegj-etlen cs 
szereplése rtj 
tökéletesen 

A Salle Vi 
ellenes manj 
keztek az 
vigéczek ha 
masszö%-etséj 
erőszakolták! 
chiára. Azt 
szövetség a! 
hangulat följ 
ban melléj öS 
fesztál a mq 
jó urak. A 
Legkevésbbt| 
a mivel az 
igyekeztek rl 
gyenes előad 

Hanem aa 
ha Párisi nd 
érdekel. Hisj 
Azonban n| 
komolyan, 
oláh, szerb 
szereplését,

Az
Jonathan tej 

nie az ó-világ] 
ban, a mely 
milliomos nagj 
szokott ieltünii 
mint Európába 
ri ai riporter, 
emberi nyomo| 
hesse, hősies 
Koldusnak ölti 
a newyorki. bl 
aludt a hajlék* 
s fáradalmukig 
számol be tapl 

Boston ész a 
a hol csupa 
komor épülettj 
melyet a bosto 
tak. A czégér| 
szó: 3JorJys'i 
laidonost. Az I 
lakik, a másol 
kliensei tartjál 
örökké jókedif 
kitől. A vend| 
éjszakáért jár 
a törzslátogatl 

A legkevésn 
lodában egya 
szoba, ebédlői 
ezenfelül ebbe 
ton csavargói | 
kai hírlapíró 
az arczképek :| 

,Itt van 
dús: Jó fecsed


